Załącznik do Uchwały Nr XX/191/2008

Rady Powiatu w Tarnowskich Górach 

z dnia 29 stycznia 2008 roku

SPRAWOZDANIE  Z  DZIAŁALNOŚCI  KOMISJI  BEZPIECZEŃSTWA  I  PORZĄDKU
W  2007  ROKU

Działalność Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2007 roku opierała się m. in. na wytycznych zawartych w „Powiatowym Programie Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego                            i Bezpieczeństwa Obywateli”, uchwalonym przez Radę Powiatu w Tarnowskich Górach – Uchwała                     nr XXXIX/410/2002 z dnia 28 czerwca 2002 roku, a od dnia 29 maja 2007 r. na wytycznych zawartych w zaktualizowanym ww. Programie, uchwalonym przez Radę Powiatu w Tarnowskich Górach – Uchwała nr X/104/2007 z dnia 29.05.2007 r.

Jednym z najistotniejszych zadań Komisji w 2007 roku było opracowanie projektu Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli na lata 2007 – 2010, który został przyjęty do realizacji Uchwałą Rady Powiatu                               w Tarnowskich Górach nr X/104/2007 z dnia 29.05.2007 r. 

Prace Komisji w roku 2007 skupiały się przede wszystkim na:

· podejmowaniu działań mających na celu wprowadzenie monitoringu wizyjnego zarówno                      w miastach jak i w szkołach;

· aktualizacji Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego            i Bezpieczeństwa Obywateli;

· zapewnieniu bezpieczeństwa i porządku w miejscach publicznych, zwłaszcza nad Jeziorem Chechło-Nakło oraz w ruchu drogowym wraz ze wzrostem partoli policji na drogach całego powiatu;

· szeroko pojętym bezpieczeństwie wśród dzieci i młodzieży z uwzględnieniem problemu narkomanii na terenie Powiatu Tarnogórskiego;

· kształtowaniu bezpiecznej przestrzeni publicznej;

· rozeznaniu możliwości utworzenia tzw. „niebieskiego pokoju” – przyjaznego pokoju przesłuchań oraz ośrodka kuratorskiego przy Sądzie Rejonowym w Tarnowskich Górach.
Wyżej wymienione problemy poruszane były na kolejnych posiedzeniach Komisji.

1. Tematem posiedzenia Komisji w dniu 22 marca 2007 r. było:

1.1. Monitoring w miastach – w szczególności w punktach takich jak: dworce PKP, PKM, centra miast, parki – zgodnie ze statystyką przestępczości KPP;

1.2. Monitoring w szkołach Powiatu Tarnogórskiego;

1.3. Aktualizacja Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli.

Na posiedzenie Komisji zaproszeni zostali: Wójtowie i Burmistrzowie lokalnych samorządów oraz naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Fizycznej Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach.

Omawiając temat monitoringu w miastach pojawiła się koncepcja utworzenia powiatowego centrum monitorowania (PCM), w skład którego wchodziłyby wszystkie gminy powiatu wraz                               z partycypacją w kosztach utworzenia. Najbardziej daleko idące kroki w omawianej sprawie podjęła gmina Tarnowskie Góry, która w budżecie miasta na rok 2007 już zabezpieczyła odpowiednie środki finansowe, aby uruchomić pierwszy etap wdrażania miejskiego monitoringu wizyjnego. 

Pan Starosta zadeklarował w tej sprawie czynny udział Starostwa w tworzeniu centrum m.in. dostosowanie pomieszczeń i zakup wyposażenia oraz finansowanie zatrudnienia wyszkolonej kadry pracowniczej do obsługi systemu monitorującego.

W tym temacie wystosowano również następujące wnioski do realizacji:

· Poszczególne gminy i miasta powiatu winny przygotować i dostarczyć do Starostwa Powiatowego informację, które miejsca mają być monitorowane oraz podanie szacunkowego kosztu jaki poniesie gmina/miasto w związku z zakupem kamer i podłączenia.

Ponadto gminy i miasta winny zabezpieczyć w swoich budżetach środki finansowe na pokrycie powyższych kosztów. Opracowując informację lokalizacji monitoringu, gminy i miasta powinny porozumieć się z Policją, która najlepiej jest zorientowana w miejscach najbardziej niebezpiecznych w danym mieście/gminie.

Odpowiedź na wnioski:

Idea utworzenia Powiatowego Centrum Monitorowania spotkała się na posiedzeniu Komisji                        z akceptacją przez obecnych na niej przedstawicieli gmin jednak w odpowiedzi na powyższe, jedynie gmina Tarnowskie Góry wskazała swoją chęć współpracy w utworzeniu i uruchomieniu Powiatowego Centrum Monitorowania. 

Z przygotowanej przez Biuro Bezpieczeństwa Publicznego wstępnej kalkulacji kosztów  zakupu materiałów i wyposażenia PCM wynika, że potrzebna byłaby kwota ok. 230.000 zł. Ponadto orientacyjny koszt zatrudnienia 9 pracowników (po 3 osoby na każdą zmianę pracowniczą) ze średnio przyjętym 15-letnim stażem pracy to wydatek rzędu ok. 250.000 zł. rocznie. 

W przypadku uzyskania środków z funduszy unijnych, o które stara się Urząd Miejski                           w Tarnowskich Górach na finansowanie PCM – nawet do 85% wszystkich kosztów związanych                     z utworzeniem centrum (w tym koszty jakie miałoby ponosić Starostwo Powiatowe) będzie pokrytych         z tych właśnie pozyskanych środków unijnych.

Temat utworzenia Powiatowego Centrum Monitorowania został poruszony również na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w dniu 20.09.2007 r. na którym została przedstawiona prezentacja multimedialna „Projektu budowy systemu monitoringu wizyjnego                                 w Tarnowskich Górach”, którą prowadził Pan mgr inż. Bogusław Dyduch – ekspert w zakresie bezpieczeństwa Polskiej Izby Systemów Alarmowych, biegły sądowy z zakresu systemów zabezpieczenia mienia i osób.

Również zostało zorganizowane w siedzibie Starostwa Powiatowego spotkanie z władzami miasta Tarnowskie Góry w dniu 07.11.2007 r.

W przedmiotowej sprawie zawarte zostało porozumienie pomiędzy Starostwem Powiatowym        a Gminą Tarnowskie Góry.

W temacie dotyczącym monitoringu w szkołach, poruszono przede wszystkim kwestię zainstalowanych już kamer wizyjnych w szkołach na terenie powiatu, jak również plany, jakie w tym kierunku ma każda gmina powiatu.

Jak wynika z uzyskanych na posiedzeniu Komisji informacji, w większości szkół na terenie powiatu jest zainstalowany monitoring wizyjny (w przeważającej części monitoring dozorowany), natomiast               w gminach i szkołach, gdzie monitoringu nie ma – nie wystąpiła konieczność montażu lub gminy są dopiero na etapie omawiania szczegółów np. z firmami ochroniarskimi jak to dzieje się w Kaletach. 

Na posiedzeniu Komisji przedstawiono również projekt aktualizacji Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli, do którego poprawki oraz zmiany mogli wprowadzić członkowie Komisji.

Po przeanalizowaniu Powiatowego Programu (...) przez członków Komisji Bezpieczeństwa i Porządku został on zatwierdzony przez Zarząd Powiatu a następnie uchwalony przez Radę Powiatu                                w Tarnowskich Górach uchwałą nr X/104/2007 z dnia 29.05.2007 r. tym samym stracił moc obowiązującą Powiatowy Program (...) przyjęty uchwałą Rady Powiatu w Tarnowskich Górach                       nr XXXIX/410/2002 z dnia 28.06.2002 r.

2. Tematem posiedzenia Komisji w dniu 24 maja 2007 r. było:
2.1. Bezpieczeństwo w miejscach publicznych gmin i miast oraz nad Jeziorem Chechło-Nakło                 w sezonie lipiec-sierpień 2007 r.

2.2. Bezpieczeństwo w ruchu drogowym.

2.3. Patrole Policji na drogach miast i gmin Powiatu Tarnogórskiego.

Na posiedzeniu Komisji omawiano bezpieczeństwo nad zbiornikami wodnymi mieszczącymi się w gminach i miastach Powiatu Tarnogórskiego. W przypadku zbiorników wodnych tj. Borowiany, Brzeźnica, Potępa, Pniowiec, Kozłowa Góra oraz Zielona – zdaniem Policji nie obserwuje się tam wzmożonego ruchu wypoczynkowego, w związku z czym wystarczającym zabezpieczeniem wydaje się być patrolowanie tych terenów przez pobliskie komisariaty policji wzmocnione o dodatkowe służby patrolowe w dni weekendowe.

W innej sytuacji znajduje się teren Jeziora Chechło-Nakło, gdzie jak co roku obserwuje się znaczny ruch i obecność wypoczywających.

W kwestii bezpieczeństwa w miejscach publicznych, a w szczególności nad wszystkimi zbiornikami wodnymi, Policja wystosowała apel do poszczególnych samorządów lokalnych,                    aby wyposażyły ww. tereny w tablice informujące o regulaminach utrzymania czystości i porządku na danym terenie rekreacyjnym.

W ramach pierwszego tematu Komenda Powiatowa Policji w Tarnowskich Górach zwróciła się z prośbą do Starosty Powiatu Tarnogórskiego o wykupienie dodatkowych patroli Policji na terenie Jeziora Chechło-Nakło w sezonie letnim 2007 r.

Realizując kolejne tematy posiedzenia Komisji – przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach poinformowali, iż na terenie powiatu Policja wystawia na dobę 17-20 patroli prewencyjnych pieszych oraz 3-4 patrole drogowe. Ponadto w dalszym ciągu praktykowane jest wystawianie tzw. patroli mieszanych tzn. policjanta wraz ze strażnikiem miejskim – na terenie miasta Tarnowskie Góry.

Jeśli chodzi o bezpieczeństwo na drogach powiatowych, to w dalszym ciągu jedną z najbardziej niebezpiecznych dróg jest DK-11. Jak wynika z informacji przedstawionej przez Policję do dnia Komisji tj. do 24.05.2007 r. na terenie powiatu w okresie od I – IV 2007 r. miały miejsce 64 wypadki drogowe (o 4 więcej niż w analogicznym okresie ub. roku), w których 1 osoba zginęła a 88 zostało rannych.

Jako powody tak tragicznych zdarzeń na drogach powiatu Policja przedstawiła:

· nieostrożne wejścia (wtargnięcia) pieszych na jezdnię, nierzadko wprost pod nadjeżdżający samochód;

· nieprzestrzeganie przepisów dotyczących udzielenia pierwszeństwa przejazdu;

· nadmierna prędkość, zwłaszcza niedostosowanie prędkości do warunków pogodowych;

· udział osób nietrzeźwych – zarówno pieszych jak i kierowców.

Wg statystyki policyjnej najniebezpieczniejszymi drogami Powiatu Tarnogórskiego są tarnogórskie ulice: Obwodowa oraz Wyszyńskiego.

Wystosowano następujące wnioski do realizacji: 
· KPP w Tarnowskich Górach przygotuje wniosek do Starostwa Powiatowego z prośbą                                 o wykupienie dodatkowych patroli Policji do służby na terenie Jeziora Chechło-Nakło                                       w sezonie letnim 2007 r. wraz z uzasadnieniem oraz ze wskazaniem na posiadane już patrole.
Odpowiedź na wniosek: 

Podpisano Porozumienie nr SR.1/07 w dniu 21.06.2007 r. na sfinansowanie przez Starostwo Powiatowe w Tarnowskich Górach dodatkowych patroli policyjnych, pieszych i zmotoryzowanych na terenie Jeziora Chechło-Nakło w okresie od 22.06.2007 r. do 29.07.2007 r. Patrole były pełnione we wszystkie piątki w godzinach: 2000-400, w soboty w godzinach: 1400-2200 oraz 2200-600, w niedziele w godzinach: 1400-2200.

Wykonano łącznie 96 służb tj. 48 dwuosobowych patroli na kwotę 13.056 zł.

Ponadto Komenda Powiatowa Policji w Tarnowskich Górach zawarła odrębne porozumienie                         z gminą Świerklaniec na kontynuowanie ww. patroli nad Jeziorem Chechło-Nakło w dni weekendowe i świąteczne (piątek, sobota, niedziela) w okresie od 03.08.2007 r. do 26.08.2007 r.  Zrealizowano 80 służb na łączną kwotę: 10.880 zł.

· Wysłano pismo do Wójtów i Burmistrzów gmin i miast z terenu Powiatu Tarnogórskiego                      w sprawie opracowania regulaminów porządkowych dla parków, akwenów wodnych, terenów rekreacyjnych oraz wywieszenie ich w miejscach widocznych do publicznej wiadomości.
Odpowiedź na wnioski:

a) gmina Ożarowice nie posiada terenów wypoczynkowych i rekreacyjnych, w związku z czym nie ma potrzeby uchwalania odpowiednich przepisów prawa miejscowego;

b) miasto Kalety poinformowało, że tereny rekreacyjne położone przy zbiornikach wodnych                       w Kaletach – Zielonej wg dokumentacji są w administracji Śląskiego Zarządu Melioracji                             i Urządzeń Wodnych w Katowicach oraz Nadleśnictwa Koszęcin. W związku z powyższym brak podstaw prawnych do uchwalenia przez Radę Miasta wymaganych przepisów.

Zarówno Państwowe Gospodarstwo Leśne „Lasy Państwowe” Nadleśnictwo Koszęcin jak              i Śląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Katowicach przekazały odpowiedzi                        o poczynieniu właściwych starań mających na celu wzrost bezpieczeństwa w rejonie zbiorników w Kaletach – Zielonej;

c) pozostałe gminy powiatu nie udzieliły odpowiedzi na powyższy wniosek.

· Wysłać pismo do KWP w Katowicach z prośba o oddelegowanie dodatkowych służb prewencyjnych do patrolowania terenu wokół Jeziora Chechło-Nakło w sezonie letnim 2007 r.

Odpowiedź: 

I Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Policji w Katowicach pismem nr L.dz.Zw-II-076-80/2332/07 z dnia 26.06.2007 r. odpowiedział, iż jak co roku na terenach zbiorników wodnych województwa śląskiego planowane będą służby Rajdujących Patroli Policji Wodnej w zależności od występujących na terenie zbiorników wodnych zagrożeń oraz ilości wypoczywających ludzi.

· Wystosować pismo do Dyrektora Generalnego Dróg Krajowych i Autostrad o przebudowę ulicy Obwodowej i jej poszerzenie do jezdni z czterema pasami ruchu, celem poprawy bezpieczeństwa na tej drodze.

Odpowiedź:

Dyrektor Generalny Dróg Krajowych i Autostrad w Katowicach pismem nr GDDKiA-O/Ka/P1/WS/40/417/2007 z dnia 27.06.2007 r. odpowiedział, iż mając na uwadze zwiększenie bezpieczeństwa ruchu użytkowników dróg krajowych nr 11 i 78 w Tarnowskich Górach, w 2005 roku został wykonany remont 2 kilometrowego odcinka na ul. Obwodowej wraz z modernizacją skrzyżowania ul. Bytomskiej, Korola i Obwodowej. Z uwagi na trwające w GDDKiA prace nad wytyczeniem przebiegu drogi ekspresowej S-11, która w znacznym stopniu powinna odciążyć DK-11 a tym samym zwiększyć na niej bezpieczeństwo – nie przewiduje się w najbliższym czasie przebudowy DK-11 na wnioskowanym odcinku.

3. Tematem posiedzenia Komisji w dniu 21 czerwca 2007 r. było:

3.1. Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży Powiatu Tarnogórskiego.

3.2. Narkomania na terenie Powiatu Tarnogórskiego wśród dzieci, młodzieży i dorosłych.

Na posiedzeniu Komisji poruszono przede wszystkim temat świadomości dzieci, młodzieży oraz ich rodziców w zakresie negatywnych skutków narkomanii, możliwości zwrócenia się o pomoc                      w tej kwestii do specjalistycznych placówek znajdujących się na terenie powiatu m.in. Tarnogórski Ośrodek Terapii Uzależnień. Ponadto istotną kwestię poruszyli obecni na posiedzeniu Komisji przedstawiciele KPP w Tarnowskich Górach, a mianowicie, popełnianie przez nieletnich przestępstw                            z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii, czy masowo obserwowane wybryki chuligańskie i akty wandalizmu. Jak wynika ze statystyk policyjnych niestety z roku na rok obserwuje się wzrost ww. przestępstw dokonywanych zarówno przez osoby dorosłe jak i nieletnie.

Z informacji uzyskanych na posiedzeniu Komisji wynika również, że podejmowane są działania na terenie powiatu, mające na celu przeszkolenie nauczycieli w zakresie rozpoznawania problemu narkotykowego w szkole, w klasie oraz sposobu postępowania w przypadku domniemania lub rozpoznania, że dany uczeń eksperymentuje z narkotykami (program Urzędu Miejskiego                          w Tarnowskich Górach i TOTU). Podobne przedsięwzięcia prowadzi PCPR m.in. cykl szkoleń i działań w zakresie przeciwdziałania przestępstwom wobec rodziny, szkolenia na temat więzi rodzinnych, dyscyplinowania dzieci, wychowania itp. przeprowadzane w przedszkolach na terenie powiatu. Ponadto szkolenia dla rodziców dzieci w wieku przedszkolnym ale i młodzieży gimnazjalnej i licealnej – wkraczającej w dorosłe życie, obejmujące system opieki nad dzieckiem i rodziną, w ramach którego działają m.in. zespoły interdyscyplinarne.

W celu realizacji przyjętych na posiedzeniu Komisji wniosków:

Wystąpiono do Sądu Rejonowego w Tarnowskich Górach z prośbą:
· aby w przypadku wyrokowania w sprawach o zniszczenie mienia publicznego, orzekano karę ograniczenia wolności poprzez wykonywanie prac na cele społeczne, jak również orzekanie                         o publikacji wyroku w prasie lokalnej;

· o rozeznanie możliwości wprowadzenia dyżurów sędziów rodzinnych, w celu szybszego uzyskania przez Policję m.in. zarządzeń tymczasowych o umieszczeniu dziecka powyżej                              13 roku życia, przebywającego na ucieczce, w placówce opiekuńczo-wychowawczej.
Odpowiedź na wnioski:
Pismem nr Adm.0726-7/07 z dnia 07.11.2007 r. Pani Prezes Sądu Rejonowego                                   w Tarnowskich Górach przekazała informację o zapoznaniu sędziów i asesorów orzekających                              w sprawach karnych i rodzinnych z ww. wnioskami Komisji Bezpieczeństwa i Porządku oraz przekazała w załączniku do pisma harmonogram dyżurów sędziów rodzinnych wraz z numerami telefonów.

Odnośnie umieszczenia dziecka powyżej 13 roku życia w sytuacji interwencyjnej – Pani Prezes przedstawiła informację dotyczącą umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej, placówce opiekuńczo-wychowawczej oraz interwencyjnej wraz z danymi adresowymi takich ośrodków                    w okolicy Tarnowskich Gór.

Ponadto wystąpiono do urzędów miast i gmin powiatu z prośbą o:

· rozeznanie możliwości utworzenia w szkołach podstawowych i gimnazjach etatów psychologów;

· zorganizowanie na terenie podległych im placówek przedszkolnych warsztatów umiejętności wychowawczych dla rodziców;

· dokonywanie wyceny szkód powstałych na skutek wybryków chuligańskich w terminie niezbędnym do osądzenia podejrzanego w trybie przyspieszonym tj. do 48 godzin;

· utworzenie, w ramach posiadanych środków finansowych, Punktów Interwencji Kryzysowej adresowanych do rodzin, w których pojawia się przemoc.

4. Tematem posiedzenia Komisji w dniu 20 września 2007 r. było:

· Kształtowanie bezpiecznej przestrzeni publicznej – drzewa, krzewy, oświetlenie – ze szczególnym uwzględnieniem dojść do szkół, przedszkoli, osiedli.
Omawiany temat wiąże się ściśle z Powiatowym Programem Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli na lata 2007 – 2010: zamierzenie                               nr 4: „Ograniczenie naruszeń porządku prawnego. Poprawa bezpieczeństwa (...)” – realizacja poprzez: „5. Tworzenie bezpiecznej przestrzeni – systematyczne kontrole stanu dróg, chodników, poboczy. Przycinka drzew i krzewów, przegląd oświetlenia”.


Na posiedzeniu Komisji poruszono problem braków w oświetleniu na drogach i chodnikach miast i gmin, wystające płyty z chodników, zwisające gałęzie drzew, zaniedbane place zabaw, co                    w bardzo dużym stopniu wpływa na brak poczucia bezpieczeństwa ze strony mieszkańców. Zauważalnym problemem zagrażającym bezpieczeństwu są także kruche drzewa np. topole, które przy większych podmuchach wiatru łamią się i uszkadzają linie energetyczne, samochody itp.

Również na spadek poczucia bezpieczeństwa, zwłaszcza w okolicach szkół i przedszkoli wpływa brak parkingów i zatok do parkowania samochodów rodziców, którzy przyjechali zaprowadzić lub odebrać dziecko ze szkoły czy przedszkola. Nierzadko samochody są parkowane w dogodnym dla dowożących miejscu np. na trawnikach, chodnikach – niszcząc miejsca zadbane dotychczas i łamiąc przy tym przepisy kodeksu drogowego tj. zakaz parkowania, zakaz zatrzymywania się.


Na posiedzeniu Komisji nawiązano również do bezpieczeństwa nad akwenami wodnymi, zwłaszcza tam, gdzie kąpiel jest zabroniona, a gdzie w upalne dni przebywa spora grupa ludzi, dla przykładu podano akwen wodny w Pniowcu. Jako rozwiązanie tej sytuacji zaproponowano aby zabezpieczyć obszar stawu dla wypoczywających, zatrudnić ratownika w sezonie letnim oraz stróża dbającego o porządek w okolicy stawu, jak również wydać pozwolenie na kąpiele.

Na posiedzeniu Komisji w ramach realizacji wniosków:
· wystąpiono do miast i gmin powiatu oraz do Zarządu Dróg Powiatowych z prośbą                                        o rozpoznanie możliwości utworzenia przy przedszkolach i szkołach podstawowych zatok umożliwiających swobodne zaparkowanie samochodu oraz swobodne odprowadzenie dziecka do przedszkola, szkoły oraz z prośbą o poczynienie starań w zakresie systematycznej pielęgnacji zieleni przydrożnej (przycinki drzew, krzewów) w celu poprawy oświetlenia zarówno na chodnikach, drogach, jak i w parkach;

· wystąpiono do miast i gmin z prośbą, aby celem poprawy bezpieczeństwa, rozważyły możliwość zatrudnienia służb porządkowych, dozorców w miejscach zbiorowego wypoczynku lub w obiektach sportowych;

· wysłano pismo do Urzędu Miejskiego w Tarnowskich Górach z prośbą o zabezpieczenie obszaru zbiornika wodnego w Pniowcu dla wypoczywających oraz rozważenie możliwości zorganizowania kąpieliska w tym terenie w okresie letnim;

· wystąpiono z wnioskiem do dyrektorów szkół o zorganizowanie zajęć sportowych dla dzieci                     i młodzieży na boiskach szkolnych w godzinach popołudniowych.

Wystosowano również apel do nauczycieli wychowania fizycznego (za pośrednictwem wydziałów edukacji urzędów miast, gmin oraz starostwa powiatowego), aby przynajmniej raz w tygodniu prowadzili nieodpłatnie np. przez dwie godziny zajęcia z młodzieżą na boisku szkolnym lub pełnili dyżur na terenie boiska.

5. Tematem posiedzenia Komisji w dniu 15 listopada 2007 r. było:

5.1. Rozeznanie możliwości utworzenia tzw. „niebieskiego pokoju” – przyjaznego pokoju przesłuchań dla dzieci.

5.2. Rozeznanie możliwości utworzenia ośrodka kuratorskiego przy Sądzie Rejonowym                           w Tarnowskich Górach.


Utworzenie tzw. „niebieskiego pokoju” – przyjaznego pokoju przesłuchań dla dzieci zostało uznane jednogłośnie za rzecz niewątpliwie konieczną bez względu na to ile wniosków o przesłuchanie małoletniego wpłynie do sądu gdyż każda osoba poszkodowana a w dodatku małoletnia ma prawo do bycia przesłuchanym w spokojnych i przyjaznych warunkach. Warunkiem jest, iż taki pokój przesłuchań musiałby być utworzony w siedzibie sądu ponieważ kodeks postępowania karnego stanowi o przesłuchaniu małoletniego (pokrzywdzonego) przez sędziego w postępowaniu przygotowawczym.


Z uwagi na trwający obecnie remont w budynku, do którego będzie przenoszony wydział ksiąg wieczystych, temat utworzenia niebieskiego pokoju musi być odłożony w czasie do momentu wyremontowania również parteru siedziby sądu i wygospodarowania odpowiedniego pomieszczenia                 z przeznaczeniem na niebieski pokój. Według Pani Prezes, będzie to możliwe najpóźniej wiosną                 2009 r. W przypadku braku środków finansowych na ten cel Pan Starosta zadeklarował pomoc ze strony Starostwa Powiatowego.


Ośrodek kuratorski utworzony przy Sądzie Rejonowym w Tarnowskich Górach przyczyniłby się zarówno do wzrostu efektywności pracy kuratora sądowego oraz do szybszej poprawy dozorowanego. Na chwilę obecną jedną z najważniejszych kwestii jest dobra lokalizacja ośrodka oraz wyposażenie go w materiały i sprzęt, który zachęciłby podopiecznych kuratorów do uczestnictwa                       w pracach ośrodka. Ponadto ośrodek kuratorski powinien mieć kilka pomieszczeń m.in. z wydzielonym aneksem kuchennym na podwieczorki dla podopiecznych oraz pokojami do pracy indywidualnej lub do pracy z rodzicami.

Obecnie w okręgu gliwickim działa 5 ośrodków kuratorskich. Kiedyś tych ośrodków było kilkanaście, jednak z czasem zaczęły być likwidowane.

Z działaniem ośrodka kuratorskiego wiążą się również problemy m.in. usytuowane w budynkach szkolnych ośrodki powodują, że nadzorowani niechętnie biorą udział w zajęciach w ośrodku. Ponadto z doświadczeń obecnych na posiedzeniu Komisji kuratorów zawodowych wynika, że utworzenie ośrodka kuratorskiego będzie na chwilę obecną utrudnione, ze względu na zbyt duże obciążenie prowadzonymi sprawami.


Sprawę utworzenia ośrodka kuratorskiego pozostawiono do rozpatrzenia Prezesowi Sądu Rejonowego, zapewniając, że w przypadku pozytywnej decyzji w przedmiocie spawy, Starostwo Powiatowe w Tarnowskich Górach wygospodaruje w centrum miasta Tarnowskich Gór budynek spełniający wymogi ośrodka kuratorskiego. Ponadto Pan Starosta zaproponował, aby Starostwo Powiatowe przy współudziale odpowiednich jednostek napisało program autorski (na wzór programu „Skrzydła Powiatu”), który byłby nacechowany problemami z zakresu pracy kuratorów sądowych, działał na podobnych zasadach, co ośrodek kuratorski jednak omijałby wymagania rozporządzenia               w zakresie dodatkowego obciążania pracą w ośrodku przez kuratorów zawodowych Sądu Rejonowego w Tarnowskich Górach. Dodatkowo program taki byłby finansowany ze środków finansowych EFS, a co za tym idzie, kuratorzy, terapeuci i specjaliści byliby zatrudnieni w takim ośrodku przez Starostwo a opłacani ze środków EFS-u.


Na posiedzeniu Komisji poruszono również w punkcie „Inne sprawy” kwestię wzrostu przestępstw a zwłaszcza kradzieży kieszonkowych w okresie przedświątecznym. Przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach zwrócili się z prośbą do Pana Starosty                            o dofinansowanie wydruku ulotek dla akcji „Uwaga złodziej!” jak również o pomoc w rozprowadzeniu ich na terenie Powiatu.

W odpowiedzi na powyższe:

1) przyznano KPP w Tarnowskich Górach kwotę 1.000 zł. na wydrukowanie ulotek prewencyjnych;

2) wysłano w imieniu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku pisma do:

· Dyrektora Międzygminnego Związku Komunikacji Pasażerskiej w Tarnowskich Górach                          z prośbą o umieszczenie przez Policję przygotowanych plakatów prewencyjnych ostrzegających, których celem jest ograniczenie przestępstw w środkach komunikacji publicznej oraz poprawa bezpieczeństwa wszystkich podróżujących na terenie Powiatu Tarnogórskiego poprzez informowanie o istniejących zagrożeniach jak również o sposobach ich zapobiegania;

· Redaktora Naczelnego tygodnika „GWAREK” z prośbą o bezpłatne drukowanie w okresie przedświątecznym informacji, która dotyczyć będzie szeregu spraw związanych                             z bezpieczeństwem mieszkańców naszego powiatu jak również wszystkich gości odwiedzających teren Powiatu Tarnogórskiego.

Powyższa informacja ukazała się również w tygodniku „GWAREK” w dniu 18.12.2007 r. w dodatku samorządowym, finansowanym przez Starostwo Powiatowe.
6. Tematem posiedzenia Komisji w dniu 20 grudnia 2007 r. było:

6.1. Analiza stanu infrastruktury i wyposażenia służb, straży i wymiaru sprawiedliwości działających na terenie Powiatu Tarnogórskiego.

6.2. Przedstawienie projektu sprawozdania z działalności Komisji za 2007 rok.

6.3. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2008 rok.

Na posiedzenie komisji została zaproszona Pani Dyrektor Aresztu Śledczego w Tarnowskich Górach oraz wszyscy wójtowie i burmistrzowie gmin i miast z terenu Powiatu Tarnogórskiego. 

Z przedstawionej sytuacji w zakresie infrastruktury i wyposażenia służb, straży i wymiaru sprawiedliwości z terenu powiatu za rok 2007 wynika, że:

· zostało sfinalizowane Porozumienie nr SR.15/06 z dnia 30.11.2006 r. w sprawie zakupu sprzętu i wyposażenia dla Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach. W dniu 04.12.2007 r. Komenda Wojewódzka Policji w Katowicach z przyznanych 20.000 zł. zwróciła na konto Starostwa Powiatowego niewykorzystaną kwotę dotacji w wysokości: 2.886,81 zł. Pozostałe środki zostały wykorzystane na zakup sprzętu i wyposażenia dla KPP                                  w Tarnowskich Górach. Zakupiono m.in. aparaty cyfrowe wraz z kartami pamięci, słuchawki bezprzewodowe, kamerę video, laptop, zestawy komputerowe wraz z oprogramowaniem, projektor, drukarkę laserową oraz tonery do drukarek laserowych, latarki oraz telefony komórkowe wraz z kartami sim.

· sfinalizowano ponadto umowę nr SR.1/07 z dnia 04.07.2007 r. zawartą pomiędzy Starostwem Powiatowym w Tarnowskich Górach a Komendą Powiatową PSP w Tarnowskich Górach                           w sprawie dofinansowania zakupu inwestycyjnego „samochodu pożarniczego specjalnego – podnośnika hydraulicznego”, w finansowaniu którego partycypowały również wszystkie gminy i miasta powiatu na mocy odrębnie zawartych umów;
· w roku 2007 Dyrektor Aresztu Śledczego w Tarnowskich Górach zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu z prośbą o sfinansowanie modernizacji oświetlenia zewnętrznego AŚ. Niestety powyższą prośbę Regionalna Izba Obrachunkowa oraz radcy prawni Starostwa Powiatowego uznali za niezgodną z ustawą o samorządzie powiatowym. Wobec powyższego prośbę finansowania przez powiat oświetlenia w AŚ w Tarnowskich Górach Starostwo Powiatowe rozpatrzyło negatywnie.

Z uwagi na trwający w budynku Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach remont, Zastępca Komendanta Powiatowego Policji zwrócił się z prośbą o zabezpieczenie środków finansowych dla KPP w roku 2008. Pan Komendant nie był w stanie wskazać konkretnego przeznaczenia środków finansowych, gdyż niewiadomą jest w jakiej wysokości środki finansowe i jakie rzeczy (wyposażenie, sprzęt) Komenda otrzyma z Komendy Wojewódzkiej. W związku z powyższym KPP w Tarnowskich Górach prosi o zabezpieczenie przez Starostwo Powiatowe środków finansowych w 2008 r. na potrzeby Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach  z zastrzeżeniem, iż konkretny cel przeznaczenia ww. środków finansowych będzie podany najwcześniej w II kwartale 2008 r.

Pan Starosta wyraził zadowolenie, że z inicjatywy Powiatu Tarnogórskiego w 2007 roku sfinalizowano sprawę siedziby Prokuratury Rejonowej, która nabyła budynek przy ul. Opolskiej                            w sąsiedztwie Sądu Rejonowego i Aresztu Śledczego. Tym sposobem w Tarnowskich Górach stworzono swego rodzaju kompleks wymiaru sprawiedliwości, co przyczyni się do poprawy efektywności pracy i obniży koszty działalności tych instytucji jak i Policji.

Pani Prokurator obecna na posiedzeniu Komisji poinformowała, że oprócz remontu (modernizacji) budynku przy ul. Opolskiej, jaki został przekazany na siedzibę Prokuratury, niezbędnym wymogiem jest wprowadzenie w Prokuraturze systemu informatycznego. O ile komputery                                i oprogramowanie zostaną sfinansowane ze środków Ministerstwa Sprawiedliwości, o tyle wystąpią braki w ilości drukarek. W związku z tym faktem Pani Prokurator zwróciła się z prośbą, aby w ramach swoich możliwości Starostwo Powiatowe mogło zakupić drukarki dla Prokuratury. W ww. sprawie Prokuratura zwróci się ze stosownym pismem do Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach,                           w którym wskaże wysokość potrzebnej kwoty oraz/lub określi ilość i rodzaj potrzebnego sprzętu.

Obecnych na posiedzeniu Komisji wójtów oraz przedstawicieli gmin, Pan Starosta zachęcił do instalacji monitoringu, zarówno w mieście jak i w szkołach. W roku 2007 w 13 szkołach powiatu zainstalowano monitoring, co przyniosło już efekty w postaci zmniejszenia się liczby aktów wandalizmu na terenach szkół.

W kolejnym temacie posiedzenia: „Przedstawienie projektu sprawozdania z działalności Komisji za 2007 rok” Pan Starosta zwrócił się z prośbą do członków komisji aby zapoznali się                             z przedstawionym projektem sprawozdania oraz, w razie konieczności, wnieśli zmiany i poprawki. Żaden z członków komisji nie wniósł poprawek do projektu sprawozdania.

Przechodząc do następnego punktu posiedzenia Komisji, Pan Starosta przedstawił członkom Komisji Bezpieczeństwa i Porządku propozycje planu pracy Komisji na rok 2008. Przedstawiony plan pracy członkowie Komisji obecni na posiedzeniu przyjęli do realizacji jednogłośnie.

Na zakończenie Pan Starosta zaproponował, aby w roku 2008 zorganizować spotkanie, na którym Urząd Miejski w Tarnowskich Górach przedstawi założenia, cele i działania „Bezpiecznych Wspólnot”, których certyfikat Miasto Tarnowskie Góry otrzymało jako pierwsze w Polsce. Na spotkanie zostaną zaproszeni, oprócz członków Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, wszyscy wójtowie burmistrzowie oraz starostowie sąsiednich powiatów.
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