PROTOKÓŁ NR 9/15 Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 28 WRZEŚNIA 2015 ROKU


PROTOKÓŁ NR 9/15 

Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 28 WRZEŚNIA 2015 ROKU

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna Maria Ożga powitała przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdziła prawomocność obrad – obecnych 4 członków Komisji. Następnie przystąpiła do realizacji następującego porządku obrad:
1. opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2015 rok (druk nr 71/2015),
2. informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za I półrocze 2015 roku, 
o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z przebiegiem realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2015 roku,

3. przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji,

4. sprawy bieżące.

Ad. 1a)

Pan Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2015 rok.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Ad. 2 
Pan Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za I półrocze 2015 roku i poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa 
w Katowicach wydała pozytywną opinię w tym zakresie. Ponadto odnosząc się do dochodów Powiatu powiedział, że w zakresie sprzedaży nieruchomości, które nie są mieszkaniami trwa zastój. Przetargi są ponawiane. Kwota zostaje obniżona o tyle na ile pozwalają zapisy ustawy. Rozpoczęto również szerszą akcję informacyjną poprzez zamieszczanie ogłoszeń w BIP-ie oraz na łamach prasy. Przypomniał, że ze względu na Program naprawczy nie można prowadzić promocji jako takiej. Następnie powiedział, że o ile stan półrocza nie budzi jakichś poważnych obaw, to jednak rodzi potrzebę „stałej kontroli i czujności na wielu odcinkach”. Należy budżet kontrolować pod kątem realizacji w stosunku do planu i wprowadzać korekty. Jednak w tej chwili nie ma powodów do wielkich niepokojów. Budżet roku 2015 jest trudny, jednak nie będzie odbiegał od budżetów z lat 2013 i 2014. Nadal będą problemy z oświatą ale nie spodziewa się takich zdarzeń, które wymagałyby reakcji niestandardowej.
Starosta Tarnogórski Józef Burdziak stwierdził, że jest potrzeba zracjonalizowania infrastruktury oświatowej z powodu znacząco zmniejszonych naborów, co jest wynikiem niekorzystnych zmian demograficznych. Poinformował, że Wicestarosta Tarnogórski pracuje nad planem „optymalnego wykorzystania posiadanej substancji”.

Skarbnik Powiatu przypomniał, że w Programie naprawczym wskazywano, że infrastruktura jest zbyt duża w stosunku do zmniejszonej kwoty subwencji oświatowej. Następuje „rozchylenie” pomiędzy kosztami prowadzenia oświaty a jej zasilaniem. Można to już odczuć w tej chwili, ponieważ subwencja jest mniejsza i Powiat już musi dokładać. 
Radny Stanisław Torbus powiedział, że taka sytuacja będzie wymagała „rolowania” wydatków 
z miesiąca grudnia na miesiąc styczeń.
Skarbnik Powiatu poinformował, że zwrócił się do dyrektorów o przygotowanie stosownych pism m.in. 
do ZUS. 
Radny Stanisław Torbus odniósł się do kwestii sprzedaży nieruchomości i zapytał czy Powiat może wejść we współpracę z agencjami obrotu nieruchomościami, żeby scedować na nie promocję 
w zamian za procent od sprzedaży.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że w samorządach nie jest to praktykowane, bo jest to typowa komercja. Samorząd nie może takiej komercji uprawiać, bo jest to postrzegane jako marnotrawienie środków publicznych. 
Radny Stanisław Torbus zwrócił uwagę, że w obecnej sytuacji z każdym kolejnym przetargiem cena jest coraz niższa. 
Skarbnik Powiatu powiedział, że tak się dzieje do pewnego momentu określonego w ustawie.  
Radny Stanisław Torbus zapytał czy nie byłoby lepszym rozwiązaniem, aby już przy pierwszym przetargu wejść we współpracę z agencją obrotu nieruchomościami.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że żadne samorządy nie współpracują z agencjami. Upowszechnia się nowa forma finansowania polegająca na zaciąganiu tzw. zwrotnego leasingu składników majątkowych. Polega to na tym, że za składnik majątku, który podlega leasingowi, otrzymuje się pieniądz, którym płaci się za faktury. Otrzymany pieniądz podlega spłaceniu w ratach i gdy wszystko zostanie spłacone, składnik majątku, który podlegał leasingowi wraca do właściciela. Poinformował, że będzie brał udział w szkoleniu organizowanym przez Regionalną Izbę Obrachunkową, którego znaczna część zostanie poświęcona orzecznictwu w tym zakresie. Dodał, że Izby jednak sceptycznie odnoszą się do tego typu rozwiązań.     
Radny Stanisław Torbus stwierdził, że powyższe rozwiązanie z punktu widzenia Powiatu jest korzystne. 
Radna Krystyna Kosmala zwróciła uwagę, że czym innym jest leasing budynku a czym innym leasing gruntu a powiat nie ma czego oddać w leasing.
Skarbnik Powiatu przyznał rację, że o wiele trudniej jest oddać w leasing grunt, ale Powiat posiada m.in. budynek „koszarowca”. Zaznaczył, że nie wszystkie rozwiązania mogą być zastosowane 
ze względu na Program naprawczy. Poinformował, że rozpoznaje różne możliwości i jest przygotowany na zastępcze finansowanie. Dodał, że wymaga to bardzo nowoczesnego spojrzenia 
na sposób finansowania i otwartości po stronie radnych. Należy odejść od schematów. 
Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że otwartość radnych na pomysły jest zdecydowanie większa niż propozycje, które otrzymują. Uważa, że nic nie stoi na przeszkodzie żeby w drodze przetargu wyłonić firmę w zakresie pośrednictwa w obrocie nieruchomościami i zawrzeć z nią tzw. umowę rezultatu. Myśli, że taka forma zbywania czy obrotu nieruchomościami w samorządach byłaby dopuszczalna. 
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że samorządy, z którymi ma kontakt nie korzystają z takiego rozwiązania. Wynika to w głównej mierze z tego, że obsługa prawna nie daje im na to zgody. 
Umowa rezultatu jest ciekawym tematem ale biura nieruchomości nie są chętne do takich przedsięwzięć. Ma nadzieję, że na szkoleniu wszystkie tego rodzaju rozwiązania zostaną przedyskutowane.

Radny Stanisław Torbus stwierdził, że być może problem polega na tym, że „każdy boi się to ruszyć”.
Przewodnicząca Komisji zapytała ile osób pracuje w dziale, który zajmuje się promocją sprzedaży.
Starosta Tarnogórski odpowiedział, że tymi sprawami zajmuje się Wydział Inwestycji i Gospodarki Mieniem i dodał, że w ostatnich dniach zostały przygotowane banery informacyjne. Dotyczą one  znaczących nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła: „tego w ogóle nie widać”.

Starosta Tarnogórski powiedział, że na budynku „koszarowca” baner jest widoczny.

Skarbnik Powiatu powiedział: „próbujemy to rozszerzyć pod każdym względem i to będzie czynione”. Należy zdawać sobie sprawę, że taka sytuacja jeszcze jakiś czas potrwa, bo to nie jest tylko problem powiatów ziemskich ale również gmin.
Starosta Tarnogórski stwierdził, że RIO w Katowicach jest bardzo restrykcyjna.

Radny Gustaw Jochlik nieetatowy Członek Zarządu Powiatu zwrócił uwagę, że obecna sytuacja 
na rynku wygląda tak, że podaż przewyższa popyt. W dniu dzisiejszym Zarząd podjął decyzję 
o obniżeniu kwoty w związku z kolejnym przetargiem dotyczącym pomieszczeń w bloku przy 
ul. Sikorskiego w Radzionkowie. Można się chwytać różnych sposobów ale obawia się, że skutek będzie mierny.
Radny Stanisław Torbus stwierdził, że zrozumiałe jest to, że sytuacja w handlu jakimkolwiek towarem  jest trudna gdy podaż przewyższa popyt. Jednak cała sztuka polega na tym, żeby znaleźć odpowiedniego kupca, który poszukuje konkretnego produktu. Dodał: „nam to nie wychodzi z różnych powodów, może takiego kupca po prostu nie ma”. Uważa jednak, że sytuacja Powiatu jest taka, 
że należy rozważyć wszystkie możliwości zwiększenia dochodów majątkowych. Zwrócił się 
z prośbą do Skarbnika Powiatu, aby do kolejnego posiedzenia Komisji zasięgnął informacji 
na temat leasingu zwrotnego oraz nawiązania przez Powiat współpracy z agencjami obrotu nieruchomościami. Nie zgłasza tego jako wniosek Komisji lecz ma prośbę o rozeznanie tematu przed kolejnym posiedzeniem, aby można było porozmawiać na ten temat.
Radna Krystyna Kosmala zaproponowała, aby rozważyć wydzierżawienie części nieruchomości. Skoro jakiegoś lokalu nie udaje się sprzedać i tylko generuje on koszty, to należy spróbować ten lokal wynająć. Może nie będzie to duży dochód ale systematyczny i pozwoli na uniknięcie kosztów. Dodała: „być może zmieńmy filozofię i nie idźmy w sprzedaż wszystkiego”.  
Radny Gustaw Jochlik przypomniał sprawę sprzedaży nieruchomości przy lotnisku i to ile Powiat oczekiwał a ile faktycznie otrzymał. Stwierdził, że w pewnych sprawach „głową muru się nie przebije”.
Skarbnik Powiatu powiedział, że czasem trzeba przeczekać tak zwane lata chude.

Radny Stanisław Torbus powiedział, że zgodziłby się z takim podejściem pod warunkiem, 
że  sprawdzone zostaną wszystkie sposoby na znalezienie kupca. Patrząc na oświatę sytuacja wygląda tak, że albo wymagane są kategoryczne cięcia albo zwiększenie dochodów.  
Radna Krystyna Kosmala zaproponowała, aby rozważyć oddawanie nieruchomości w użytkowanie wieczyste. Opłata dla przyszłego użytkownika na moment zakupu prawa użytkowania wieczystego  wynosi 25% a potem płaci on raty roczne. Skoro nie da się sprzedać, to może należy zmodyfikować podejście. Dodała: „gdyby nam się chciało chcieć podejść bardzo innowacyjnie do problemu, 
to jesteśmy w stanie wymyślić  jakieś zastępcze działania”. Stwierdziła, że schematyczne podejście typu „pierwszy przetarg, drugi przetarg” oprócz tego, że rodzi duże koszty ogłoszeń prasowych,
to nie przynosi żadnego rezultatu. Trzeba kreatywnego podejścia do problemu.
Skarbnik Powiatu zwrócił uwagę, że generalnie sprzedaż nie powinna być elementem głównym dochodu. Dodał: „my mamy dostawać dochody”. Samorząd nie po to został utworzony, aby martwić się o sprzedaż i wszystko na niej opierać.   
Radna Krystyna Kosmala zaproponowała, aby to co mówi Skarbnik w związku ze zbliżającymi się wyborami przekazać kandydatom na posłów, bo te kwestie leżą w rękach ustawodawcy.
Radny Gustaw Jochlik zwrócił uwagę, że kwota dochodów majątkowych wynosi 2 mln złotych i kwota ta jest już dziś wpisana w wydatki. Jeżeli kwoty tej po stronie dochodów nie będzie, to konieczne będzie zdjęcie jej po stronie wydatków.

Po zakończeniu dyskusji Skarbnik Powiatu przedstawił informację o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z przebiegiem realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2015 roku.
Radny Gustaw Jochlik odnosząc się do kwestii sytuacji finansowej Powiatu powiedział, że owszem są zagrożenia ale „wielkiego larum” nie widzi. Ubolewa tylko nad tym, że Powiatowi „zafundowano” Program naprawczy, ponieważ na dzień 30 czerwca br. dług publiczny Powiatu zamknął się kwotą około 27 mln złotych, co w relacji do 140 mln złotych całego budżetu stanowi około 20% ogółu dochodów. Stwierdził, że dla żadnego samorządu nie jest to wielkim zagrożeniem. Uważa, że gdyby 

nie Program naprawczy, możliwe byłoby wzięcie kredytu aby pewne rzeczy wykonać. Zadłużenie 
w wysokości 20% ogółu dochodów jest w jego ocenie „rzeczą jak najbardziej normalną” i należy ten poziom utrzymać. Należy przyjąć, że obecnie pewnych rzeczy nie da się wykonać pomimo, że byłoby to konieczne. 
Starosta Tarnogórski przypomniał, że w okresie obowiązywania Programu naprawczego nie ma mowy 
o nowych inwestycjach. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że od roku 2010 nie należy patrzeć na to, jaki jest procent długu ale na to, czy jest możliwe aby go spłacić. 
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że o tym należało myśleć już od 2010 roku. Brak perspektywicznego myślenia doprowadził do obecnej sytuacji.
Starosta Tarnogórski przypomniał, że w 2014 roku nie pozwolono na skonsolidowanie zadłużenia.
Skarbnik Powiatu zwrócił uwagę, że gdyby wówczas doszło do konsolidacji, to nie byłoby Programu naprawczego. Przypomniał, że pierwsze próby konsolidacji podejmował już jesienią 2013 roku. Przyznał, że Program naprawczy z jednej strony daje pewien spokój ale z drugiej strony powoduje, 
że nic nie można zrobić. 
Radna Krystyna Kosmala poprosiła o komentarz do zobowiązań Centrum Kultury Śląskiej. Dodała, że kwota zobowiązań ogółem wyniosła 89 931,42 złotych i w odniesieniu do kwoty dotacji podmiotowej czy też przychodów ogółem, stanowi więcej niż 1/5 całej kwoty rocznej. Zapytała czy ktoś dokonywał analizy co tam się dzieje, bo jest to dość niepokojące.


Skarbnik Powiatu odpowiedział, że dyrektor nie artykułował jakichkolwiek zagrożeń, nie wskazywał 
na zobowiązania przeterminowane. Myśli, że są to zobowiązania typowo operacyjne. 
Ad. 3  

Komisja przyjęła:

· protokół nr 7/2015 z posiedzenia w dniu 24 sierpnia 2015 roku w głosowaniu – 4 głosy „za”, 
0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,
· protokół nr 8/2015 z posiedzenia w dniu 2 września 2015 roku w głosowaniu – 4 głosy „za”, 
0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 4
Radna Krystyna Kosmala odniosła się do uchwały nr 75/273/2015 Zarządu Powiatu Tarnogórskiego 
z dnia 14 września 2015 roku w sprawie przekazania pod obrady Rady Powiatu Tarnogórskiego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości zabudowanej położonej 
w Tarnowskich Górach przy ulicy Pyskowickiej 47-51, jako wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy S.A. z siedzibą w Tarnowskich Górach, która została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej.
Starosta Tarnogórski powiedział, że Zarząd podjął taką uchwałę ale projekt uchwały w tej sprawie nie został skierowany pod obrady Rady Powiatu. Zarząd ma świadomość, że niezbędne jest dokapitalizowanie spółki, świadczą o tym wyniki za 2014 rok.  Zarząd szuka różnych możliwości,
aby szpital wesprzeć i rozważa dokapitalizowanie. Nie jest to jednak prosta sprawa, bo niewyjaśniona pozostaje kwestia zapłacenia przez Powiat VAT-u od przekazanego majątku. Dlatego Zarząd wystąpił  o interpretację podatkową w tej sprawie. Rozważane jest również częściowe dokapitalizowanie. Istnieje możliwość wydzielenia trzech nieruchomości, które byłyby dokapitalizowaniem ale z wyłączeniem głównego budynku gdzie odbywa się działalność medyczna.
Radna Krystyna Kosmala zwróciła uwagę, że będzie podnoszony zarzut, że próba dokapitalizowania 
w formie aportu miała już miejsce w przeszłości i zwróciła uwagę na częste zmiany w zarządzie spółki.

Starosta Tarnogórski powiedział, że projekt uchwały nie został skierowany na sesję. Rozważana jest taka możliwość, ale póki co wystąpiono o interpretację podatkową. Dodał: „jak dostaniemy odpowiedź będziemy się zastanawiać, wspólnie będziemy zastanawiać się nad tym co dalej robić”. Następnie powiedział, że podjęto również działania w tym kierunku, aby rozpocząć proces podziału geodezyjnego tej parceli.

Przybył radny Marcin Parys. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy to prawda, że pani Prezes WSP S.A. chce zrezygnować.
Starosta Tarnogórski odpowiedział: „dementuję, zaprzeczam, do mnie nic takiego nie dotarło, to jakaś plotka”.  

Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że rozumie, że Zarząd wycofa się z podjętej uchwały.

Starosta Tarnogórski odpowiedział, że Zarząd ma świadomość, że dokapitalizowanie jest niezbędne, natomiast to w jakiej formie pokaże przyszłość.
Radna Krystyna Kosmala zwróciła uwagę, że  w uchwale wskazano numer działki i jej powierzchnię, więc nie można mówić, że Zarząd dopiero coś rozważa. 

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Przewodnicząca

Komisji Budżetu i Finansów

(-) Maria Ożga
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