PROTOKÓŁ NR XXVII/08 Z SESJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO ODBYTEJ W DNIU 5  SIERPNIA 2008 ROKU W SALI SESYJNEJ STAROSTWA POWIATOWEGO W TARNOWSKICH GÓRACH PRZY UL. KARŁUSZOWIEC 5.
Ad. 1

Przewodniczący Rady Powiatu radny Andrzej Fiała o godzinie 1305 otworzył XXVII obrady Rady Powiatu w Tarnowskich Górach III kadencji. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 25 radnych stanowi kworum pozwalające na podejmowanie przez Radę Powiatu prawomocnych decyzji / lista obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu/. Powitał przybyłych radnych                     i zaproszonych gości. Poinformował radnych o obecności na sesji Telewizji Polskiej, która przygotowuje program na temat Inkubatora Przedsiębiorczości. Wyraził zadowolenie z frekwencji radnych na dzisiejszych komisjach oraz na sesji. 
Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił porządek  obrad, który zawiera następujące punkty:

1. Otwarcie sesji.
2. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVII/ /2008 w sprawie zmiany do uchwały nr XIX/187/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 w sprawie Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok.
3. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
4. Zakończenie sesji.
Ad.2

Projekt uchwały w sprawie zmiany do Uchwały Nr XIX/187/2008 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach              z dnia 27 grudnia 2007 roku w sprawie  Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok wraz                             z autopoprawką, w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu przedstawiła Pani Katarzyna Jęć kierownik Referatu Budżetu Wydziału Budżetu i Finansów.

Radna M. Rogocz przedstawiła pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały.

Radny K. Flakus przedstawił pozytywną opinię Komisji ds. Infrastruktury Powiatu do projektu uchwały.

Radna G. Ochman przedstawiła pozytywną opinię Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu do projektu uchwały.

Głos zabrał radny Mrachacz. Wyraził ubolewanie, że wydaje się pieniądze na boisko a nie znalazły się środki w budżecie na chodniki w Tarnowskich Górach. Zwrócił się do przewodniczącego Komisji                  ds. Infrastruktury Powiatu aby  wraz z komisją  zobaczył jak wyglądają chodniki w mieście. Stwierdził,               że jeżeli rząd chce budować boisko to powinien dołożyć milion złotych. Powiedział, że brak jest pieniędzy na takie sprawy jak np wykonanie klimatyzacji w Starostwie Powiatowym czy też w szpitalu. 
Przewodniczący Rady zapytał radnego Mrachacza czy jest przeciwny budowie boiska w Tarnowskich Górach.

Radny Mrachacz stwierdził, że jest przeciwny budowie boiska. 

Przewodniczący Rady Poprosił o odnotowanie tego w protokole.

Radny Flakus ad vocem do wypowiedzi radnego Mrachacza. Stwierdził, że w tym roku około 1 miliona złotych przeznaczone zostało właśnie na chodniki w Tarnowskich Górach. Poinformował radnego,               że niebawem dostanie zaproszenie za pośrednictwem Biura Rady Powiatu na wyjazdowe posiedzenie komisji, na który zarówno radny Mrachacz jak i sama komisja zobaczy chodniki, które są wykonywane. W odniesieniu do budowy boiska stwierdził, że ½ dotuje państwo a drugą połowę Starostwo, tak jest zapisane w dokumentacji. Zwrócił się do radnego z prośbą aby nie burzył atmosfery, w której budowane jest boisko.
Głos zabrał radny Wilk – Członek Zarządu Powiatu, który przypomniał radnemu Mrachaczowi, że jako członek, a później jako wiceprzewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego mówił o niebezpieczeństwie i zagrożeniach na jakie narażona jest młodzież oraz o tym,                że trzeba coś dla niej zrobić. Stwierdził, że teraz jest zaskoczony postawą radnego. Ponadto wyjaśnił, że Tarnowskie Góry jako jedyne miasto powyżej 50 tyś mieszkańców nie posiada hali sportowej, kina, boiska z prawdziwego zdarzenia. Jeżeli radni dzisiaj podejmą ta uchwałę to będzie to pierwszy krok                   w kierunku aby tą sytuacje zacząć zmieniać. Stwierdził, że chodników i dróg wybudowano dużo, natomiast jak do tej pory nie wybudowano żadnego obiektu sportowego.

Radny Mrachacz ad vocem do wypowiedzi radnego Wilka stwierdził, że poprzez wybudowanie jednego boiska nie zapewni się młodzieży do sportu. Zdaniem radnego powinny istnieć szkoły sportowe z wieloma kierunkami w różnych dziedzinach sportu.  Stwierdził, że w Tarnowskich Górach nie ma powiatowego domu kultury. Podkreślił, że jest za wybudowaniem w każdej dzielnicy miasta boiska, ale z pieniędzy rządowych a nie samorządowych. 
Radny Wilk stwierdził, że prze 36 lat pracy pedagogicznej uczniowie na ogół  go rozumieli, natomiast wysiłek jaki włożył w wyjaśnienie radnemu Mrachaczowi o co chodzi jest jego jednym z większych niepowodzeń pedagogicznych i jest mu z tego powodu przykro. Jeżeli radny jest za wybudowaniem czterech boisk i hali sportowej to należałoby wybudować pierwsze boisko bo bez niego nie będzie możliwe wybudowanie kolejnych. Stwierdził, ze nie będzie prowadził z radnym dalszej polemiki na ten temat. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady, który stwierdził, że powiat zamierza wybudować pięć boisk, natomiast miasto Tarnowskie Góry likwiduje boiska w Opatowicach i Reptach Ślaskich z zamiarem przekształcenia ich na działki budowlane. 

Radny Witek ad vocem do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Powiatu powiedział, że jest prezesem Klubu Sportowego Zgoda Repty, sprostował wypowiedź Przewodniczącego Rady Powiatu, że boisko w Reptach ma zostać przeniesione przy szkole a nie zlikwidowane.

Głos zabrał radny Lach, który powiedział, że opowiada się za budową boiska i zarówno na komisji jak     i na sesji będzie głosował za budową. Ponadto powiedział, że jest to oszustwo Pana Premiera skoro   w 1/3 środki na budowę miał dać powiat, w 1/3 Urząd Marszałkowski i z budżetu państwa to powinno się to nagłaśniać. Zdaniem radnego ten program powinien nosić nazwę Powiatowy Program- Orlik 2012 i wtedy byłoby to uczciwe.   

Przewodniczący Rady Powiatu   stwierdził, że rozumie radnego Lacha, ale budżet jest budżetem, ale jeśli rząd dołoży na jedna akcję to ściągnie to z podatnika winny sposób np. w opłacie za bilet komunikacyjny, czy akcyzę na paliwo. 

Radny Siegel stwierdził, że radny Lach miał na myśli to, że zarówno strona rządowa jak i  urząd marszałkowski zostali na poziomie jaki deklarowali na początku, natomiast nasz wkład jako powiatu wzrósł  o 300%. 

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że z informacji jakie posiada wie, że Zarząd Powiatu  skierował monity i być może jakieś dodatkowe środki na ten cel zostaną wyasygnowane. 

Radny Mrachacz zwrócił uwagę, że należy rozwijać inne dyscypliny sportu wśród  młodzieży a nie jedynie piłkę nożną. Radny stwierdził, że jest jak najbardziej za wybudowaniem hali sportowej obok Parku Wodnego w Tarnowskich Górach.               

Obecnych na sali obrad było 23 radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu po zamknięciu dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało 22 radnych, nikt nie głosował przeciwko, jeden radny wstrzymał się od głosowania.
Uchwał Rady Powiatu Nr XXVII/260/2008 w sprawie zmiany do uchwały nr XIX/187/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 w sprawie Budżet Powiatu Tarnogórskiego               na 2008 rok została podjęta.

Ad.3
Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 28 sierpnia o godzinie 12.

Starosta Powiatu powiedział, że w związku z zakończeniem projektu   „ Uczymy się nie dla szkoły lecz dla życia” radni otrzymają promocyjne teczki z wyposażeniem. W ramach realizacji projektu                             „ Inkubator Przedsiębiorczość- rozwój w korzystnych warunkach” dzisiaj była obecna Telewizja Polska, która nakręcała film promocyjny i Inkubatorze Przedsiębiorczości. Zaprosił radnych                       na uroczyste pokazanie Inkubatora Przedsiębiorczości po remoncie. 

Radny Witek podziękował redakcji „ Gwarka” za zainteresowanie się jego wnioskami. Powiedział,                 że Starostwo może zmieni decyzje po takim odzewie społecznym na jego wnioski i założy klimatyzacje               w Sali obrad. W odniesieniu do wniosku dot. zamykania wyjścia ewakuacyjnego to radny stwierdził,     że nie wiedział, że to jest właśnie wyjście ewakuacyjne bo nie jest opisane. Zwrócił uwagę, że wyjście ewakuacyjne powinno być otwierane do wyjścia a nie do wejścia. Poprosił o zainteresowanie się tym problemem prze służby BHP. Ponadto w odniesieniu do wniosku o poczęstunek radny wyjaśnił,                    że miał na myśli zamianę środków przeznaczanych na kawę, herbatę i ciastka, które zdaniem radnego są droższe od jednego gorącego posiłku, który zdaniem radnego jest dużo tańszy. 
Ad.4
Przewodniczący Rady Powiatu o godzinie 13:35 zamknął XXVII obrady Rady Powiatu                             w Tarnowskich Górach.
Protokołowała: 
Marzanna Kosiewicz Kierownik Biura Rady Powiatu.
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