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PROTOKÓŁ NR XXXVI/17 Z UROCZYSTEJ SESJI RADY POWIATU Z DNIA 22 MAJA 2017 ROKU,

KTÓRA ODBYŁA SIĘ W CENTRUM KULTURY ŚLĄSKIEJ 

W PAŁACU W NAKLE ŚLĄSKIM PRZY UL. PARKOWEJ 1
XXXVI sesja Rady Powiatu Tarnogórskiego rozpoczęła się w dniu 22 maja 2017 roku o godzinie 14:00 w Centrum Kultury Śląskiej w Pałacu w Nakle Śląskim przy ul. Parkowej 1.
Udział w niej wzięli radni Powiatu zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) oraz goście zgodnie
z listą obecności (załącznik nr 2).

Ad. 1

Uroczystą sesję Rady Powiatu Tarnogórskiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Chmiel. Poprosił wszystkich obecnych o powstanie i wprowadzenie sztandaru Powiatu Tarnogórskiego. Następnie przywitał przybyłych radnych, Zarząd Powiatu i gości.
Porządek obrad sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie uroczystej sesji.

2. Wystąpienie Starosty Tarnogórskiego.

3. Wręczenie Nagrody „Orła i Róży” Laureatowi.

4. Wystąpienie Laureata oraz zaproszonych gości.

5. Wpis do Kroniki Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach.

6. Zakończenie uroczystej sesji.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział: „zgodnie ze zwyczajem laudację na cześć Laureata Nagrody „Orła i Róży” powinna wygłosić osoba, która wnioskowała o jej przyznanie. Ponieważ stan zdrowia radnego Józefa Burdziaka nie pozwala mu zrobić tego osobiście, proszę o zabranie głosu panią Krystynę Kosmalę Starostę Tarnogórskiego”.
Krystyna Kosmala Starosta Tarnogórski powiedziała: „Centrum Kultury Śląskiej jest dziś miejscem szczególnego, wzruszającego wydarzenia – uroczystej sesji Rady Powiatu Tarnogórskiego zwołanej 
w celu wręczenia Nagrody „Orła i Róży” profesorowi Janowi Miodkowi. Nagroda ta to najwyższa godność, jaką Rada Powiatu Tarnogórskiego wyróżnia ludzi wybitnych, o ogromnych zasługach 
w dziedzinie, w której działają, ludzi niepowtarzalnych, oryginalnych, jedynych w swoim rodzaju 
– a nikt z nas, tutaj zgromadzonych, nie wątpi, że osobą o takich właśnie przymiotach jest profesor Jan Miodek”. Następnie powiedziała, że o ludziach wybitnych najlepiej świadczą nie słowa, lecz trwałe owoce ich pracy i pasji. Stwierdziła, że większość z obecnych doskonale zna dzieje i zasługi Laureata, ale pozwoli sobie w skrócie przypomnieć niektóre aspekty jego działalności i niektóre fakty z jego życia. Na zakończenie zwróciła się do Laureata słowami: „Panie profesorze, proszę przyjąć od nas Nagrodę „Orła i Róży” jako wyraz naszego szacunku i wdzięczności za wszystko, co Pan zrobił dla tej śląskiej ziemi i dla mieszkańców powiatu tarnogórskiego, będącego jej cząstką”.

Ad. 3
Starosta Tarnogórski wraz z Przewodniczącym Rady Powiatu wręczyli Laureatowi Nagrodę „Orła 
i Róży”.
Ad. 4
Profesor Jan Miodek powiedział: „jestem szczęśliwy, jest mi bardzo miło, jestem dumny, że taki dzień jak dziś mnie w życiu spotkał, bo znaki z serca płynące, z ojczystej ziemi są podwójnie cenne zwłaszcza, że jak mówi Pismo Święte najtrudniej być prorokiem między swymi. Natomiast tak mi się moje do tej pory na ogół szczęśliwe życie ułożyło, że ze strony moich krajanów doświadczam samego dobra i za te wszystkie znaki Waszego serca chciałem tu dzisiaj najgoręcej, najserdeczniej Wam podziękować”.

Barbara Dziuk Poseł na Sejm RP podziękowała Laureatowi „za życzliwość i człowieczeństwo”.
Arkadiusz Czech Burmistrz Miasta Tarnowskie Góry powiedział: „Panie Profesorze dziękujemy 
za wszystko. Gratulujemy, cieszymy się nasz Honorowy Obywatelu, że jesteś z nami”.

Sławomir Wilk radny Powiatu Tarnogórskiego powiedział: „ten szacunek i to co mogłem wynieść 
z Twojego rodzinnego domu na zawsze pozostanie mi w pamięci, cieszę się że mogłem w jakimś stopniu przyczynić się, będąc w poprzednim Zarządzie i w kapitule, że mogłem oddać na ciebie głos 
i przyczyniłem się do tego odznaczenia. Gratuluję Ci serdecznie”.
Józef Jendruś Przewodniczący Rady Miejskiej w Miasteczku Śląskim złożył laureatowi gratulacje 
w imieniu Burmistrza Miasta Miasteczko Śląskie i całej społeczności Miasteczka Śląskiego.

Gabriela Szubińska-Horzela Prezes Stowarzyszenia „Śląski Dzwon Nadziei” wspomniała swoje kontakty z rodzicami Laureata, a następnie złożyła gratulacje Laureatowi.

Krystian Krzemiński poeta i animator kultury lokalnej wspomniał swoje kontakty z Laureatem 
i złożył gratulacje Laureatowi.

Katarzyna Sacher Dyrektor Biura Poselskiego Posła na Sejm RP Mariana Zembali odczytała list gratulacyjny skierowany do Laureata nagrody.
Marek Kandzia Prezes Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Tarnogórskiej w imieniu „tarnogórskiej społeczności gwareckiej” złożył gratulacje Laureatowi i dodał: „cieszymy się, że mamy tak wspaniałego ambasadora Tarnowskich Gór”.

Ponadto gratulacje złożył przedstawiciel Centrum Inżynierii Biomedycznej Politechniki Śląskiej.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał listy gratulacyjne skierowane do laureata Nagrody przez Senator RP Marię Pańczyk-Pozdziej oraz Posła na Sejm RP Tomasza Głogowskiego.

Ad. 5
Profesor Jan Miodek dokonał wpisu do Kroniki Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach.

Ad. 6
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił wszystkich o powstanie i wyprowadzenie sztandaru Powiatu Tarnogórskiego, a następnie wobec wyczerpania porządku obrad o godzinie 15:05 zamknął posiedzenie XXXVI sesji Rady Powiatu Tarnogórskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu

(-) Adam Chmiel
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