PROTOKÓŁ NR 6/19 Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 29 KWIETNIA 2019 ROKU


PROTOKÓŁ NR 6/19
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 29 KWIETNIA 2019 ROKU
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Eugeniusz Ptak powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 5 członków Komisji. Następnie udzielił głosu Przewodniczącej Zarządu Międzyzakładowej Organizacji Związkowej NSZZ „Solidarność” Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach.
Elżbieta Susek Przewodnicząca Zarządu MOZ NSZZ „Solidarność” Starostwa Powiatowego 
w Tarnowskich Górach poinformowała o podpisaniu z pracodawcą porozumienia w sprawie podwyżek wynagrodzeń pracowników Starostwa i w imieniu związku zawodowego, który reprezentuje, podziękowała radnym za wsparcie. Dodała, że liczy na dobrą współpracę w przyszłości.
Przewodniczący Komisji poinformował, że był obecny na spotkaniu z przedstawicielami związków zawodowych i ma satysfakcję, że udało się wynegocjować podwyżki dla pracowników Starostwa. Uważa, że oczekiwania nie były wygórowane.

Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu powiedział, że został przygotowany projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie, „żeby podwyżki mogły stać się realne”.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następujący porządek obrad:

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok (druk nr 37/2019),

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2028 (druk nr 38/2019),
2) sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok,

3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

4) sprawy bieżące.

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przybył radny Jarosław Czapla.

Ad. 1a)
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok.
Przybyła radna Anna Sykosz.
Radny Dariusz Wysypoł przypomniał, że zostało podpisane porozumienie o podwyższeniu wynagrodzeń nauczycieli o 15%, które ma obowiązywać od września. Zapytał czy kwoty na podwyżki są zabezpieczone.
Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że według Ministra Edukacji ww. podwyżki zostały ujęte w subwencji. Podwyżka, o której mówi radny, to podwyżka dwuetapowa. Pierwszy etap miał miejsce 1 września 2018 roku. W otrzymanych pismach było napisane, że przyznana subwencja zabezpiecza podwyżki.
Radny Dariusz Wysypoł zapytał o różnicę pomiędzy wysokością subwencji a faktycznymi wydatkami.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że w 2019 roku różnica wynosi około 3 mln zł. Zwrócił uwagę, 
że należy rozróżnić dwie sprawy czyli to ile Powiat dokłada do oświaty ponad subwencję i jaką kwotę 
w tym „dokładaniu” stanowią wynagrodzenia. Nie jest w stanie powiedzieć ile w kwocie 3 mln zł jest 
na wynagrodzenia.
Radny Dariusz Wysypoł wyjaśnił, że pyta o to dlatego, że oczekiwania radnych jak również oczekiwania mieszkańców odnośnie różnych inwestycji są duże. Zapytał czy Powiat jest zabezpieczony i przygotowany w związku z tym co obecnie dzieje się w oświacie.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że Powiat nie jest zabezpieczony, natomiast wzrost wynagrodzeń 
o 15% jest „teoretycznie” ujęty w subwencji. Natomiast gdyby teraz miały nastąpić jakieś nowe regulacje, to „nie ma o nich pojęcia szczegółowego i nie ma środków w subwencji”. Dodał, że „ma elementy rezerw w oświacie” na wypadek gdyby jeszcze w tym roku trzeba było zwrócić nienależnie pobraną część oświatową subwencji za lata 2014 i 2015, co stanowi kwotę ponad 2 mln zł.
Przewodniczący Komisji poinformował, że zgodnie z planem pracy tematem posiedzenia Komisji 
w maju będzie informacja na temat decyzji właściwego Ministra i wyroków sądowych dotyczących nienależnie pobranej przez Powiat Tarnogórski części oświatowej subwencji ogólnej za lata 2011-2015.

Radny Dariusz Wysypoł zapytał czy wpłynęła już jakaś informacja dotycząca możliwości pozyskania środków na dofinansowanie budowy bloku operacyjnego. Stwierdził, że jest to kolejny element, który „może zaburzyć budżet”.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie ma jeszcze informacji. Dodał, że poważnie obawia się o los dotacji we wnioskowanej kwocie.
Wywiązała się dyskusja na temat sytuacji finansowej szpitali powiatowych.
Przemysław Cichosz Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy nauczyciele otrzymają wynagrodzenie za czas strajku.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że przyjęto rozwiązanie, że nie otrzymają wynagrodzenia. Wyjaśnił, że szkoły otrzymują transze na każdy miesiąc i wypłacenie przez dyrektorów wynagrodzeń w sytuacji, gdy jest to niewłaściwe, rodzi dla nich dyscyplinę finansową.
Przewodniczący Rady Powiatu poruszył kwestię wniosku o dotację na dofinansowanie bloku operacyjnego i powiedział, że z odpowiedzi na złożoną interpelację wynika, że sprawa pierwszego wniosku rozpoczęła się w połowie lipca a negatywna odpowiedź nadeszła w listopadzie.
Radny Dariusz Wysypoł powiedział, że ma nadzieję, że jakąś informację przekaże Krystian Probierz Senator RP, który był obecny na sesji i obiecał, że będzie w tej sprawie interweniował.
Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu uchwały.

Obecnych na sali 6 członków Komisji.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1b)
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2028.
Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu uchwały.

Obecnych na sali 6 członków Komisji.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 2)
Skarbnik Powiatu przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.
Przewodniczący Komisji poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach wydała pozytywną opinię do ww. sprawozdania.
Radny Dariusz Wysypoł stwierdził, że wykonanie budżetu jest „dobre”, ale cały czas budżet Powiatu „jest budżetem realizacji zadań niezbędnych”. Jedyne „słabe” wykonanie dotyczy zadań majątkowych. Martwią go pojawiające się obciążenia. Brakuje tego czego najbardziej oczekują mieszkańcy, czyli wydatków majątkowych na poszczególne zadania inwestycyjne. Uważa, że „w najbliższym czasie trzeba będzie spojrzeć na budżet pod względem szukania środków”. Można być zadowolonym 
z wykonania budżetu, ale trzeba mieć na względzie to, że nie spełnia on oczekiwań mieszkańców. Trudno jest znaleźć środki, bo „gminy też zaczynają zamykać się ze swoimi budżetami”. 
Chęć współfinansowania inwestycji w poszczególnych gminach jest coraz słabsza. Dlatego kolejne lata będą bardzo trudne pod tym względem. Będzie trzeba wygospodarować w budżecie większe środki. Trudno jest wskazać „gdzie ciąć”, bo budżet jest napięty i na dzień dzisiejszy nie ma gdzie szukać wolnych środków. Trzeba to przemyśleć i zastanowić się nad tym jak wygospodarować 
w budżecie większe środki na zadania majątkowe. Nie wie jakie są pomysły na dzień dzisiejszy poza możliwością pozyskania dotacji.
Skarbnik Powiatu przypomniał, że Zarząd Powiatu obecnej kadencji jak i Zarząd, który objął władzę 
od kwietnia 2017 roku nawiązał współpracę z gminami, co pozwoliło na wspólne finansowanie infrastruktury drogowej. Dodał, że aplikowano o wszelkie możliwe środki czego nie było w roku 2015 
i 2016, kiedy to zachowania ówczesnego Zarządu były „bardzo zachowawcze”. Powiat aplikuje wszędzie, gdzie tylko istnieje najmniejsza szansa. Aplikuje nawet tam gdzie tej szansy nie widać, żeby nie żałować, że nie spróbowano. Następnie powiedział, że „powiaty ziemskie nie mają szczęścia 
do dużych środków strukturalnych i prawdopodobnie nigdy nie będą miały”. Dlatego termomodernizacje w Powiecie są przeprowadzane np. ze środków WFOŚiGW. Udało się pozyskać niewielkie środki, bo te „duże” są przeznaczane na „poważne inwestycje w dużych miastach”. Powiat ziemski nie realizuje zadań z zakresu „przestrzeni publicznej”. Dlatego może tylko liczyć na „drobne elementy” z programów miękkich jak zielone szkoły czy zielone pracownie. Bardzo mało jest programów dedykowanych powiatowi ziemskiego jeżeli chodzi o gospodarkę. Należy zastanowić się co jeszcze można zrobić, żeby zwiększyć dochody z zakresu gospodarki mieniem. Może należy uatrakcyjnić te składniki. Zwrócił uwagę, że na rynku nieruchomości jest duży zastój od kilku lat. 
Nie można jednak pozostawać bezczynnym, tylko trzeba działać. Wiadomo, że na razie nie szykuje się żadna poważna zmiana ustawowa, która pomogłaby powiatom ziemskim, taka jak wprowadzenie „części drogowej od subwencji ogólnej”, która była między 1999 a 2004 rokiem, która pochodziłaby 
z podatku od środków transportu, z udziału w VAT. Udziału w podatkach lokalnych powiat ziemski nigdy nie otrzyma, dlatego że główną jednostką samorządu lokalnego w Polsce jest gmina. Powiat ziemski może jedynie liczyć na Vat lub akcyzę. Skarbnicy zgłaszają te kwestie wspólnej komisji rządu 
i samorządu, gdy mowa jest o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, 
ale na razie nic to nie daje, nie ma żadnego projektu. Zmiany ustawowe, które mają wejść w życie zaostrzają pewne zasady. Jako przykład podał liczenie możliwości zadłużeniowych w oparciu 
o 7 ostatnich lat, a nie o 3 jak dotychczas.
Radny Jarosław Czapla zapytał co się stało, że Powiat zrezygnował z remontu mostu w Kaletach, gdzie środki były zagwarantowane przez WFOŚiGW.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że powodem było nieotrzymanie dotacji z budżetu państwa. Dotacja nie została przyznana. Powiat zabezpieczył własny udział, ale nie miał na tyle własnych środków, 
aby sfinansować to zadanie.
Radna Maria Ożga przypomniała, że znacznie wzrosła kwota realizacji tego zadania.

Na powyższy temat wywiązała się dyskusja.
Radny Adam Morawiec stwierdził, że „dobrze jest mieć marzenia”, że zostaną wdrożone nowe źródła finansowania powiatu ziemskiego, ale wystarczyłoby tylko, żeby te, które są znane były na tym poziomie, który zaspokajałby w 100% zadania z zakresu oświaty i służby zdrowia. Nie jest tak, że to ten Rząd RP tak postępuje, bo jest to polityka państwa od wielu lat.
Radny Dariusz Wysypoł stwierdził, że jeżeli powiat ziemski ma dalej utrzymywać się w takiej formie,
to istnienie powiatu nie ma sensu. W powiatach grodzkich można planować pewne zadania, 
przesuwać środki i w tych powiatach jest realizowana odpowiednia polityka, a powiaty ziemskie działają na „fatalnym” poziomie. Wszyscy robią co mogą i ciągle szukają najlepszego rozwiązania, żeby powiat funkcjonował i on funkcjonuje, ale przy dalszej takiej polityce powiaty nie będą się rozwijały. Zadania powiatu ziemskiego są realizowane na niższym poziomie niż w powiecie grodzkim. Widać to szczególnie po infrastrukturze.
Skarbnik Powiatu powiedział, że powiatom ziemskim wytyczono inne zadania, a potem gdy już powstały, okazało się, że mieszkańcy mają również oczekiwania co do kwestii gospodarczych. 
To nieporozumienie trwa do tej pory. Powiat nie ma pieniędzy na szeroko rozumianą gospodarkę. Dodał, że skarbnicy w powiatach ziemskich „mają poczucie typowych urzędników księgowych, czyli tylko administrują pieniędzmi”. Dodał, że „może faktycznie, żeby nie robić takiej sztucznej atmosfery przed społeczeństwem i tłumaczyć, że wszystko będzie w przyszłym roku, a nie będzie, to może faktycznie byłoby lepiej wygasić powiaty ziemskie”.
Radny Dariusz Wysypoł powiedział, że zgadza się z tym co powiedział Skarbnik, bo „albo pieniądze trafią do powiatów ziemskich albo powiaty powinny być zlikwidowane”. Uważa, że należy o tym głośno mówić, bo nie trafia to do ludzi, którzy o tym decydują.
Radna Maria Ożga zwróciła uwagę, że powiat musi również dokładać do zadań zleconych.
Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. sprawozdania.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3)
Komisja przyjęła protokół nr 5/19 z posiedzenia Komisji w dniu 21 marca 2019 roku w głosowaniu 
– 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Ad. 4)
Przewodniczący Komisji odczytał informację przesłaną radnym e-mailem dotyczącą obowiązku złożenia do dnia 30 kwietnia br. oświadczenia majątkowego za 2018 rok. Ponadto przypomniał 
o terminie najbliższej sesji.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
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