PROTOKÓŁ NR XLIV/09 Z SESJI RADY POWIATU Z DNIA 27.10.2009 r. ODBYTEJ                                 W SALI SESYJNEJ STAROSTWA POWIATOWEGO PRZY UL. KARŁUSZOWIEC 5                                 W TARNOWSKICH GÓRACH

XLIV sesja Rady Powiatu w Tarnowskich Górach rozpoczęła się w dniu 27 października 2009 roku o godzinie 1010 w Starostwie Powiatowym przy ulicy Karłuszowiec 5.

Wzięli w niej udział Radni Powiatu zgodnie z dołączoną listą obecności (załącznik nr 1) oraz goście zgodnie z dołączoną listą obecności gości (załącznik nr 2 ).

Ad.1 i 2.
Sesję Rady Powiatu w Tarnowskich Górach poprowadził Przewodniczący Rady Powiatu                       radny Andrzej Fiała.

Przewodniczący Rady przywitał radnych i gości i poinformował, że obecnych na sali  jest 22 radnych, co stanowi kworum. Na tej podstawie Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad, oraz możliwość podejmowania przez Radę uchwał.  Następnie zapytał czy są jakieś uwagi do porządku obrad.
Za przyjęciem protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 29 września 2009 roku głosowało 22 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy są jakieś uwagi do przedstawionego porządku obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 29 września 2009 roku.

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

4. Przedstawienie informacji w sprawie oświadczeń majątkowych radnych oraz członków Zarządu Powiatu, sekretarza, skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych.

5. Rozpatrzenie informacji o uproszczonych planach urządzania lasu nie stanowiącego własności Skarbu Państwa 

6. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLIV/ /2009 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2009 rok.

7. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLIV/ /2009 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu                                  Nr XXXV/336/2009 z dnia 27 stycznia 2009 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środku Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

8. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności Rady Powiatu.

9. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
10. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
11. Zakończenie sesji.
Starosta Powiatu Pan Józef Korpak zwrócił się z prośbą  o wprowadzenie do porządku obrad następujących projektów uchwał:

- w sprawie zmiany składu Rady Społecznej w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznym Szpitalu Powiatowym im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach.

- w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji.
Za wprowadzeniem do porządku obrad w/w projektów uchwał głosowało 22 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie porządek obrad z uwzględnieniem powyższych projektów uchwał:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 29 września 2009 roku.

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

4. Przedstawienie informacji w sprawie oświadczeń majątkowych radnych oraz członków Zarządu Powiatu, sekretarza, skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych.

5. Rozpatrzenie informacji o uproszczonych planach urządzania lasu nie stanowiącego własności Skarbu Państwa 

6. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLIV/ /2009 w sprawie zmiany składu Rady Społecznej                                      w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznym Szpitalu Powiatowym im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach.

7. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLIV/ /2009 w sprawie przekazania środków finansowych  na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji.
8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLIV/ /2009 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego 
na 2009 rok.

9. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XLIV/ /2009 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Nr XXXV/336/2009 
z dnia 27 stycznia 2009 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środku Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

10. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności Rady Powiatu.

11. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
12. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
13. Zakończenie sesji.
W/w porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie-22 głosami za. Głosów przeciwnych                                   i wstrzymujących się nie było.

Na sesję przybyła radna Gerda Ochman- obecnych 23 radnych.
Ad.3.

Starosta Powiatu radny Józef Korpak przedstawił sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu                     i wykonania uchwał Rady Powiatu (Załącznik nr3).

Na sesję przybył radny Paweł Mrachacz- obecnych 24 radnych
Radny Grzegorz Burzka spytał jakie były kryteria informowania radnych o możliwości uczestnictwa               w spotkaniu z delegacją niemiecką.

Starosta Powiatu Józef Korpak odpowiedział, że ta informacja została podana radnym na poprzedniej sesji w punkcie komunikaty w sprawach bieżących.

Ad.4.
Przewodniczący Rady Powiatu Tarnogórskiego radny Andrzej Fiała przedstawił informację w sprawie oświadczeń majątkowych radnych oraz członków Zarządu Powiatu, sekretarza, skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych, a następnie Starosta Powiatu radny Józef Korpak przedstawił radnym informację Starosty Powiatu Tarnogórskiego z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych (Załącznik nr4).

Ad.5.

Pan Krzysztof Horzela Kierownik Referatu Rolnictwa w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa przedstawił w imieniu Zarządu Powiatu informację o uproszczonych planach urządzania lasu                   nie stanowiącego własności Skarbu Państwa.

Przewodniczący Komisji ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska radny Eugeniusz Witek poinformował, że w/w Komisja pozytywnie rozpatrzyła omawianą informację.

Radny Paweł Mrachacz pochwalił pracę  Wydziału, w którym pracuje Pan Krzysztof Horzela                        a następnie dodał, że należy wyciągnąć konsekwencje wobec innych osób, które nie pracują tak dobrze jak przedmiotowy Wydział.
Starosta Powiatu Pan Józef Korpak zwrócił się do radnego Pawła Mrachacza by ten wskazał wobec kogo mają zostać wyciągnięte konsekwencje.
Ad.6.
Pani Izabela Dittmann Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych w imieniu Zarządu Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany składu Rady Społecznej                                                              w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznym Szpitalu Powiatowym im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach.

Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie nad przyjęciem w/w projektu uchwały. 

Obecnych na sali 24 radnych.

Za głosowało 24 radnych.

Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Uchwała Rady Powiatu Nr XLIV/416/2009 w sprawie zmiany składu Rady Społecznej                                                              w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznym Szpitalu Powiatowym im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Ad.7.

Pan Stanisław Rudek Kierownik Biura Bezpieczeństwa Publicznego w imieniu Zarządu Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji.

Radny Zdzisław Czapla spytał, czego dot. kwota 500 zł przeznaczona dla funkcjonariuszy policji                na nagrody  w sprawie ujęcia sprawców kradzieży.

Pan Stanisław Rudek odpowiedział, że nagrodzenie policjantów odbyło się na wniosek radnego                 za perfekcyjne ujecie sprawców kradzieży.

Radny Zdzisław Czapla spytał czy teraz każdy z radnych będzie mógł sobie wystosować wniosek            do Starosty o nagrodzenie policjanta.

Radny Gustaw Jochlik zwrócił się do radnego Zdzisława Czapla, aby ten nie sugerował, że coś zostało w tym zakresie ukartowane.

Starosta Powiatu Pan Józef Korpak powiedział, że jeśli bedzie umotywowany wniosek przez mieszkańców Powiatu aby wyróżnić konkretnych policjantów za konkretne działanie, to należy                   te wnioski uwzględnić, natomiast należy zauważać też przypadki kiedy policjanci nie reagują.

Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego pozytywnie zaopiniowały omawiany projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Powiatu radny Andrzej Fiała spytał, co byłoby w przypadku gdyby w dniu dzisiejszym Rada nie podjęła omawianej uchwały, ponieważ z tego co mu wiadomo nagrody zostały już przyznane. Czy wówczas Starosta Powiatu musiałby dać te nagrody z własnych pieniędzy?

Starosta Powiatu Pan Józef Korpak odpowiedział, że Starosta nawet gdyby chciał przekazać takie pieniądze to nie może ponieważ  Fundusz Wsparcia Policji przyjmuje tylko pieniądze od samorządów    i od określonych instytucji wiec te pieniądze i tak wróciłyby na konto darczyńcy.
Po przeprowadzonej dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie nad przyjęciem omawianego projektu uchwały. 

Obecnych na sali 24 radnych.

Za głosowało 23 radnych.

Przeciw było 0 radnych.

Od głosu wstrzymał się 1 radny.

Uchwała Rady Powiatu Nr XLIV/417/2009 w sprawie przekazania środków finansowych                                 na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji została podjęta przez Rade Powiatu wymaganą większością głosów.
Ad.8.

Pani Katarzyna Jęć-  Kierownik Referatu Budżetu w Wydziale Budżetu i Finansów w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2009 rok wraz z autopoprawką.

Radny Grzegorz Burzka opuścił obrady XLIV sesji  Rady Powiatu po uzyskaniu uprzedniej zgody Przewodniczącego Rady Powiatu.
Komisja Budżetu i Finansów, Komisja ds. Bezpieczeństwa I Ochrony Porządku Prawnego, Komisja                           ds. Infrastruktury Powiatu, Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, Komisja               ds. Rozwoju i Promocji Powiatu oraz Komisja ds. Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.
Starosta Powiatu radny Józef Korpak wniósł poprawkę radnego polegającą na tym, że do Załącznika Nr 8 Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych              i z funduszy spójności wprowadzić zadanie „Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego priorytet 5 Środowisko, działanie 5.4 zarządzanie środowiskiem, właściwe zarządzanie środowiskiem gwarantem bezpieczeństwa i zdrowia mieszkańców powiatu tarnogórskiego. Dodał, że  ten Program środowiskowy, który uzyskał dofinansowanie ma być przeniesiony do Załącznika Nr 8, a ten sam Program o tej samej nazwie znajduje się na dzień dzisiejszy w Załączniku Nr 16 jednak nie jest                    to Program inwestycyjny w związku z czym należy go przenieść do innego załącznika budżetu, ponieważ w przeciwnym razie nie będzie można uruchomić zamówienia publicznego.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał poprawkę radnego Józefa Korpaka pod głosowanie.
Za przyjęciem poprawki radnego Józefa Korpaka głosowało 22 radnych.

Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

Powyższa poprawka została przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie nad przyjęciem omawianego projektu uchwały wraz z autopoprawkę i poprawką radnego Jozefa Korpaka.
Obecnych na sali 22 radnych.

Za głosowało 22 radnych.
Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było
Uchwała Rady Powiatu Nr XLIV/418/2009 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego                 na 2009 rok  została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Ad. 9.
Pani Małgorzata Balczarek- Borecka Pełnomocnik ds. Osób Niepełnosprawnych w imieniu Zarządu Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Nr XXXV/336/2009 
z dnia 27 stycznia 2009 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środku Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie nad przyjęciem omawianego projektu uchwały. 

Obecnych na sali 20 radnych.

Za głosowało 20 radnych.
Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było
Uchwała Rady Powiatu Nr XLIV/419/2009 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Nr XXXV/336/2009 
z dnia 27 stycznia 2009 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środku Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została podjęta przez Rade jednogłośnie.

Radny Paweł Mrachacz spytał Przewodniczącego Rady Powiatu kto opuścił obrady sesji w dniu dzisiejszym bez usprawiedliwienia.

Przewodniczący Rady Andrzej Fiała odpowiedział, że obrady  opuścił radny Grzegorz Burzka, radny Józef Burdziak, radny Stanisław Torbus, radny Tomasz Siegel po uprzednim zwolnieniu się                        u Przewodniczącego Rady Powiatu.
Radny Paweł Mrachacz poinformował, że nie otrzymał pisemnej odpowiedzi na swoje pismo dot. wniosków do budżetu powiatu na rok 2010.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że wszystkie pisma które wpływają do Przewodniczącego Rady Powiatu w sprawie wniosków do budżetu Powiatu na rok 2010 są kierowane do  Komisji Budżetu                 i Finansów do zaopiniowania oraz do Komisji merytorycznie właściwej ze względu na przedmiot zawarty w tych pismach.
Radny Gustaw Jochlik  odwołał się do  treści uchwały Rady Powiatu z dnia 19 grudnia 2006 roku                 nr II/31/2006 w sprawie zasad ustalenia procedury uchwalania budżetu Powiatu Tarnogórskiego oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących budżetowi, aby radni w ramach szacunku do aktów normatywnych zapoznali się z tą uchwałą co zapewne ułatwi pracę Pani Skarbnik.
Starosta powiedział, że jeśli wnioski do budżetu powiatu na rok 2010 nie dotarły do dnia 30 września br. to nie zostaną uwzględnione przy konstruowaniu budżetu na rok 2010.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wnioski radnego Pawła Mrachacza wpłynęły do niego 22 września br. i zostały przekazane Skarbnikowi Powiatu oraz Komisjom Rady Powiatu odpowiedzialnym merytorycznie za zadania w nich zawarte. Natomiast co do kwestii pisemnej odpowiedzi dla radnego Pawła Mrachacza w kwestii  złożonych wniosków Przewodniczący wyjaśnił,   że najpierw musi zostać uchwalony budżet Powiatu a potem można odpowiadać na pytanie, które               z wniosków radnego znalazły się w nim.
Radny Gustaw Jochlik zwrócił się do radnych powiatu aby z większym szacunkiem podchodzili                      do aktów normatywnych, które sami radni uchwalili.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu radny Jan Gryc  stwierdził, że wnioski radnego Pawła Mrachacza do budżetu Powiatu na 2010 rok są niewspółmierne z wysokością budżetu jakim dysponuje Powiat, gdyż wartościowo obejmują co najmniej trzy budżety.

Ad.10.
Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności Rady Powiatu                     (załącznik nr 5 ).
Ad.11.
Radny Adam Chmiel złożył interpelację (załącznik nr  ). 

Radny Ryszard Lach złożył interpelację (załącznik nr  ). 

Radny Paweł Mrachacz zawnioskował o dokończenie podjazdu dla niepełnosprawnych na ulicy Jana Pawła II na osiedlu Przyjaźń. Następnie zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu informując, że Przewodniczący Rady obiecał mu, że wpłynie na Starostę, aby została zrobiona sygnalizacja świetlna na ulicy Janasa i Wyszyńskiego. Radny spytał co się dzieje w tej sprawie i kiedy bedzie                to zrobione. Następnie radny zapytał, co dzieje się w sprawie budowy „nitki” na ulicy Jana Pawła II,              na jakim etapie jest projekt remontu/ przebudowy na ulicy Repeckiej, czy przebudowa  skrzyżowania ulic Opolskiej i Wyspiańskiego oraz ulic Opolska i Powstańców Śląskich w Tarnowskich Górach będzie realizowana w 2010 roku. Radny Mrachacz poinformował, że przewodniczący Komisji                                 ds. Infrastruktury Powiatu powinien przejść się ulicą Górniczą w Tarnowskich Górach i zobaczyć, jak ona wygląda, a potem zapytał czy w 2010 roku zostanie zakończony remont chodnika na ulicy Legionów w Tarnowskich Górach. Następnie zapytał, kiedy zostanie dokończony remont chodnika             na ulicy Opolskiej od skrzyżowania przy sądzie, chodnika na ulicy Gliwickiej, na ulicy Sobieskiego oraz inne chodniki znajdujące się w centrum miasta Tarnowskie Góry. Radny Mrachacz zapytał, kiedy przyjedzie Komendant Wojewódzki Policji, aby omówić kwestię przywrócenia posterunku na Osiedlu Przyjaźń.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu radny Jan Gryc poinformował, że jest mu przykro, że radny Paweł Mrachacz mówi tylko o centrum miasta Tarnowskie Góry, oraz o tym co jest do zrobienia w jego okręgu wyborczym zamiast o całym mieście Tarnowskie Góry.
Starosta Powiatu radny Józef Korpak poinformował, że jeśli chodzi o przyszłoroczny budżet                        to niedługo radni będą mieli okazję dyskutować na jego temat w komisjach i na sesji, a następnie zwrócił się do radnego Pawła Mrachacza, że w ostatniej swojej wypowiedzi jaką opublikował tygodnik GWAREK radny porównując miasto oraz Powiat w zakresie robót wykonanych na drogach,                         zadań w oświecie oraz kulturze wykazał jakoby miasto wyremontowało 20 km dróg. Starosta poprosił radnego Mrachacza o wyszczególnienie tych 20 km dróg oraz chodników jakie miasto Tarnowskie Góry wyremontowało, podanie jakie szkoły i przedszkola zostały przez miasto wyremontowane, oraz jakie boiska miasto wybudowało. Starosta poprosił, aby odpowiedź na jego pytanie została                          mu przedstawiona w formie pisemnej przez radnego Mrachacza.

Starosta Powiatu radny Jozef Korpak zwrócił się do redaktorki tygodnika GWAREK z nadzieją, że listy innych radnych też będą publikowane, ponieważ na chwilę obecną radni czują się dyskryminowani faktem, że tylko radny Mrachacz może publikować swoje teksty.
Przewodniczący Rady Powiatu radny Andrzej Fiała powiedział, że  ilość robót jakie wykonuje Powiat                       na drogach czy w szkołach w tym roku jest znacząca. Następnie poinformował, że zwracają się                  do niego mieszkańcy Opatowic , którzy mieszkają przy ulicy Wiejskiej z prośbą, aby utworzyć na niej    w dwóch miejscach przejścia dla pieszych i wymalować pasy. Następnie poinformował, że każdy                z radnych chciałby aby w jego okolicy dziury na drogach zostały połatane, ale należy liczyć się                     z budżetem Powiatu Tarnogórskiego, który jest jaki jest. Na końcu swojej wypowiedzi Przewodniczący Rady przypomniał radnym, że interpelacje należy składać w formie pisemnej.
Radny Adam Chmiel poinformował, że radni Powiatu  Tarnogórskiego uczestniczyli w Pucharze Polski Radnych w piłce halowej w Świdnicy podczas którego radni zdobyli brązowy medal, a najlepszym zawodnikiem turnieju został uznany Wicestarosta Powiatu Tarnogórskiego Pan Artur Maligłówka. Następnie dodał, że radni mieli okazję zobaczyć tamtejszy szpital i życzyłby sobie aby taki szpital był           w Tarnowskich Górach.

Radny Paweł Mrachacz oświadczył, że nieprawdą jest stwierdzenie jakoby inni radni nie mieli prawa publikacji swoich wypowiedzi w tygodniku Gwarek, ponieważ każdy ma do tego prawo.
Przewodniczący Rady Powiatu radny Andrzej Fiała poinformował radnego Pawła Mrachacza ze budżet miasta Tarnowskie Góry jest taki sam jak budżet Powiatu Tarnogórskiego więc nie należy się dziwić                         że wizualnie miasto wykonuje więcej robót.
Starosta Powiatu radny Jozef Korpak  powiedział, że zamierza opublikować w Gwarku mając nadzieję że będzie to nieodpłatnie, ponieważ z reguły publikowane informacje są odpłatne, bilans inwestycji wykonanych w tym roku przez miasto Tarnowskie Góry oraz przez Powiat Tarnogórski w mieście Tarnowskie Góry. Starosta dodał, że ta polemika nie byłaby potrzebna gdyby radny Mrachacz tak nie deprecjonował Powiatu w swoim artykule zamieszczonym w tygodniku Gwarek, w którym radny stwierdził, ze w Powiecie zostało wykonane znacznie mniej robót niż w mieście Tarnowskie Góry. Starosta poprosił radnego Mrachacza by ten odpowiedział mu na jakiej podstawie wysnuł taki wniosek. Następnie zwrócił się do prasy z apelem aby wszyscy radni powiatowi byli traktowani przez tygodnik Gwarek na równi. Starosta dodał, że w porównaniu o którym mówi nie należy uwzględniać kanalizacji ponieważ Powiat jej nie wykonuje, natomiast chodzi o remonty dróg, chodników, o remonty                       w  szkołach.

Przewodniczący Rady Powiatu radny Andrzej Fiała zwrócił się z prośbą o dostarczenie radnemu Pawłowi Mrachaczowi mapki Powiatu Tarnogórskiego, ponieważ jego zdaniem dla radnego Mrachacza powiat to tylko centrum Tarnowskich Gór.

Radny Ryszard Lach poparł wniosek Starosty Powiatu o równe traktowanie radnych w mediach                      i oznajmił , że jemu osobiście udało się raz w tygodniku Gwarek coś opublikować bezpłatnie,                         a za resztę musiał płacić. Dodał, że analiza porównawcza wykonanych robót w mieście Tarnowskie Góry, o której mówił Starosta Powiatu jest bardzo dobrym pomysłem.
Członek Zarządu Powiatu radny Gustaw Jochlik poinformował o wniosku jaki złożył na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów tj. aby Przewodniczący Rady Powiatu zdyscyplinował Przewodniczących Komisji   Rady Powiatu do zachowania terminów zawartych w uchwale Nr II/31/2006 Rady Powiatu                            w Tarnowskich Górach z dnia 19 grudnia 2006 roku w sprawie ustalenia procedury uchwalania budżetu powiatu tarnogórskiego, oraz rodzaju  i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących budżetowi.
Dotrzymanie terminów zawartych w w/w uchwale przez Komisje Rady Powiatu, ułatwi pracę Komisji Budżetu i Finansów i wyeliminuje ewentualne jej opóźnienie w wydaniu ostatecznej opinii o projekcie uchwały budżetowej na 2010 rok. 
Członek Zarządu Powiatu radny Sławomir Wilk  powiedział, że w prasie pojawiło się ostatnio humorystyczne porównanie ilości robót jakie robi się w mieście i powiecie pisząc, że na drogach powiatowych tak dużo się robi, że bedzie trzeba niedługo zrobić objazdy dla pieszych.         
Ad.12.

Przewodniczący Rady Powiatu radny Andrzej Fiała poinformował, że kolejna sesja Rady Powiatu odbędzie się w dniu 24 listopada o godzinie 10:00.
Ad.13.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XLIV Sesji Rady Powiatu Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady XLIV Sesji o godzinie 13:15.
Protokół sporządziła

Sonia Zmieskol-Kudelska

Inspektor w Biurze Rady Powiatu
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