KOMUNIKAT

W związku z ustawą z dnia 2 marca 2020r o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem 
i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych porady prawne w punktach nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego na terenie Powiatu Tarnogórskiego od dnia 16 marca 2020 roku będą udzielane za pośrednictwem środków porozumiewania się na odległość (telefon, e-mail) po wcześniejszym umówieniu terminu pod nr telefonu 032 381 37 76 i złożeniu stosownego oświadczenia oraz wniosku dot. udzielenia porady na odległość.
Jednocześnie informujemy, iż na podstawie art. 29 ustawy z dnia 14 maja 2020 r. o zmianie niektórych ustaw w zakresie działań osłonowych w związku z rozprzestrzenianiem się wirusa COVID -19 
z porad skorzystać mogą również osoby prowadzące jednoosobową działalność gospodarczą, niezatrudniające innych osób w ciągu ostatniego roku. Beneficjenci korzystający z porad zobowiązani są do złożenia oświadczeń o niemożności poniesienia kosztów odpłatnej pomocy prawnej, natomiast osoba prowadząca jednoosobową działalność gospodarczą zobowiązana jest do złożenia dodatkowego oświadczenia o niezatrudnianiu innych osób w ciągu ostatniego roku. W czasie obowiązywania epidemii został zniesiony obowiązek pisemnego składania oświadczeń.

Termin porady w ramach nieodpłatnej pomocy prawnej i nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego można umówić pod numerem telefonu: 32 381 37 76.

