PROTOKÓŁ NR LII/10 Z SESJI RADY POWIATU Z DNIA 18 MAJA 2010 r. ODBYTEJ                                 W SALI SESYJNEJ STAROSTWA POWIATOWEGO PRZY UL. KARŁUSZOWIEC 5                                 W TARNOWSKICH GÓRACH

LII sesja Rady Powiatu w Tarnowskich Górach rozpoczęła się w dniu 18 maja 2010 roku             o godzinie 1515 w Starostwie Powiatowym przy ulicy Karłuszowiec 5.

Wzięli w niej udział Radni Powiatu zgodnie z dołączoną listą obecności (załącznik nr 1)                   oraz goście zgodnie z dołączoną listą obecności gości (załącznik nr 2 ).

Ad.1 i 2
Sesję Rady Powiatu w Tarnowskich Górach poprowadził Przewodniczący Rady Powiatu                       radny Andrzej Fiała.
Przewodniczący Rady Powiatu przywitał radnych i gości, oraz poinformował, że obecnych na sali  jest 23 radnych, co stanowi kworum. Na tej podstawie Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził prawomocność obrad,  oraz możliwość podejmowania przez Radę uchwał.  
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy są jakieś uwagi do przedstawionego porządku obrad.
Starosta Tarnogórski Pan Józef Korpak poprosił o włączenie do porządku obrad następujących projektów uchwał:

- w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości zabudowanej położonej w Tarnowskich Górach przy ulicy Opolskiej 21, jako wkładu niepieniężnego ( aportu) do spółki „ Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy Spółka Akcyjna” z siedzibą w Tarnowskich Górach,

- w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu  nr XLIX/462/2010 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Radny Grzegorz Burzka zapytał czy w Sprawozdaniu Starosty zostaną przedstawione informacje                 o zagrożeniach powodziowych w naszym powiecie.
Starosta Tarnogórski odpowiedział, że ta informacja zostanie przedstawiona w  sprawozdaniu.

Radny Paweł Mrachacz zapytał Starostę co ma zamiar zrobić w sprawie punktu Sanepidu                        w  Tarnowskich Górach, który ma zostać zlikwidowany.
Obecnych na sali 23 radnych.
Za włączeniem do porządku obrad sesji powyższych projektów uchwał głosowało 23 radnych- jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie cały porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 26 kwietnia 2010 roku.

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

4. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr LII/ /2010 w sprawie likwidacji VII Liceum Ogólnokształcącego  z siedzibą w Kaletach, ul. Rogowskiego 43.
5. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr LII/ /2010 w sprawie likwidacji II Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych z siedzibą w Kaletach, ul. Rogowskiego 43.
6. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr LII/ /2010 w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego                dla Dorosłych nr 7 z siedzibą w Kaletach, ul. Rogowskiego 43.
7. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr LII/ /2010 w sprawie likwidacji Technikum nr 11 z siedzibą                     w Kaletach, ul. Rogowskiego 43.
8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr LII/ /2010 w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Elektroniczno-Ekonomicznych z siedzibą w Kaletach, przy ul. Rogowskiego 43.
9. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr LII/ /2010 w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości zabudowanej położonej w Tarnowskich Górach przy ulicy Opolskiej 21, jako wkładu niepieniężnego ( aportu) do spółki „ Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy Spółka Akcyjna” z siedzibą w Tarnowskich Górach.
10. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr LII/ /2010 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu                             nr XLIX/462/2010 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
11. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności Rady Powiatu.

12. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
13. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
14. Zakończenie sesji.
Za przyjęciem przedstawionego porządku obrad głosowało 23 radnych.
Głosów  przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Powyższy porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Powiatu oddał głos Panu Kazimierzowi Nowak- Przewodniczącemu Automobilklubu Tarnogórskiemu.
Pan Kazimierz Nowak, poinformował, że na kwietniowym spotkaniu Zarządu Automobilklubu zostały przyznane odznaki klubowe dla osób wyróżniających się i wspomagających działalność Klubu. Dodał, ze złotą odznaką wyróżniono: Pana Andrzeja Fiałę, Pana Józef Korpaka, Pana Sławomir Wilka oraz Panią Klaudię Zyśk, a następnie wręczył odznaki Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz Staroście. 
Ad.2. 
Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 26 kwietnia 2010 roku.
Obecnych na sali 23 radnych.


Za przyjęciem protokołu z sesji Rady Powiatu z dnia 26 kwietnia  2010 roku głosowało 23 radnych. 

Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Protokół został przyjęty przez Radę Powiatu jednogłośnie
Ad.3.

Starosta Tarnogórski radny Józef Korpak przedstawił sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu (Załącznik nr3).
Na sesję przybył radny Jarosław Czapla- obecnych 24 radnych.
Radny Paweł Mrachacz poinformował, że na ulicy Witosa wylała rzeka Drama oraz ze brak jest kratek ściekowych.

Starosta Tarnogórski poinformował, że problem melioracji na drogach w powiecie tarnogórskim był już kilkakrotnie dyskutowany ale istnieje spór kompetencyjny, co utrudnia działania, a w efekcie                     nie wiadomo kto ma się tym zająć.

Ad.4-8.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury Fizycznej Pani Elżbieta Susek w imieniu wnioskodawcy- Zarządu Powiatu omówiła projekty uchwał zawarte w pkt od 4 do 8 porządku obrad.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu zapytał Komisje o opinie do powyższych projektów uchwał.

Komisja Budżetu i Finansów, Komisja ds. Ochrony Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych oraz Komisja ds. Edukacji, Kultury i Sportu wydały pozytywne opinie                                                                    do następujących projektów uchwał:

- w sprawie likwidacji VII Liceum Ogólnokształcącego  z siedzibą w Kaletach, ul. Rogowskiego 43
- w sprawie likwidacji II Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych z siedzibą                 w Kaletach, ul. Rogowskiego 43,

- w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych nr 7 z siedzibą w Kaletach,                   ul. Rogowskiego 43,

- w sprawie likwidacji Technikum nr 11 z siedzibą  w Kaletach, ul. Rogowskiego 43
- w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Elektroniczno-Ekonomicznych z siedzibą w Kaletach,                 przy ul. Rogowskiego 43.

Wobec braku głosów do dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie nad podjęciem w/w projektów uchwał.

Obecnych na sali 22 radnych.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie likwidacji VII Liceum Ogólnokształcącego  z siedzibą                w Kaletach, ul. Rogowskiego 43 głosowało 17 radnych.

Przeciw było 2 radnych

Od głosu wstrzymało się 3 radnych.

Uchwała Nr LII/481/2010 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 18 maja 2010 roku w sprawie likwidacji VII Liceum Ogólnokształcącego z siedzibą w Kaletach ul. Rogowskiego 43 została podjęta przez Radę Powiatu wymaganą większością głosów.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie likwidacji II Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych z siedzibą w Kaletach, ul. Rogowskiego 43 głosowało 17 radnych.

Przeciw było 2 radnych

Od głosu wstrzymało się 3 radnych.

Uchwała Nr LII/482/2010 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 18 maja 2010 roku w sprawie likwidacji II Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych z siedzibą w Kaletach,                      ul. Rogowskiego 43 została podjęta przez Radę Powiatu wymaganą większością głosów.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych nr 7 z siedzibą w Kaletach,  ul. Rogowskiego 43 głosowało 17 radnych.

Przeciw było 2 radnych

Od głosu wstrzymało się 3 radnych.

Uchwała Nr LII/ 483/2010 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 18 maja 2010 roku w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych nr 7 z siedzibą w Kaletach, ul. Rogowskiego 43 została podjęta przez Radę Powiatu wymaganą większością głosów.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie w sprawie likwidacji Technikum nr 11 z siedzibą                     w Kaletach, ul. Rogowskiego 43 głosowało 17 radnych.

Przeciw było 2 radnych

Od głosu wstrzymało się 3 radnych.

Uchwała Nr LII/484/2010 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 18 maja 2010 roku w sprawie likwidacji Technikum nr 11 z siedzibą w Kaletach, ul. Rogowskiego 43 została podjęta przez Radę Powiatu wymaganą większością głosów.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Elektroniczno-Ekonomicznych z siedzibą w Kaletach, przy ul. Rogowskiego 43 głosowało 17 radnych.

Przeciw było 2 radnych

Od głosu wstrzymało się 3 radnych.

Uchwała Nr LII/485/2010 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 18 maja 2010 roku w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Elektroniczno - Ekonomicznych z siedzibą w Kaletach w przy                          ul. Rogowskiego 43 została podjęta przez Radę Powiatu wymaganą większością głosów.

Ad.9.

Pani Krystyna Kosmala Członek Zarządu Powiatu w imieniu wnioskodawcy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości zabudowanej położonej                       w Tarnowskich Górach przy ulicy Opolskiej 21, jako wkładu niepieniężnego ( aportu) do spółki  „Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy Spółka Akcyjna” z siedzibą w Tarnowskich Górach.
Komisja Budżetu i Finansów, Komisja ds. Ochrony Zdrowia , Rodziny i Spraw Społecznych oraz Komisja ds. Infrastruktury Powiatu pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Obecnych na sali 22 radnych.

Za głosowało 18 radnych.

Przeciw był 1 radny.

Od głosu wstrzymało się 3 radnych.

Uchwała Nr LII/486/2010 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 18 maja 2010 roku w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości zabudowanej położonej w Tarnowskich Górach przy ulicy Opolskiej 21, jako wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki „Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy Spółka Akcyjna” z siedzibą w Tarnowskich Górach została podjęta przez Radę Powiatu wymaganą większością głosów.

Ad.10.

Pani Małgorzata Balczarek-Borecka Pełnomocnik ds. Osób Niepełnosprawnych w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu nr XLIX/462/2010 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Obecnych na sali 21 radnych.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 21 radnych.

Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr LII/487/2010 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 18 maja 2010 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Nr XLIX/462/2010 z dnia 30 marca 2010 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została podjęta przez Radę Powiatu jednogłośnie.

Ad.11.

Przewodniczącego Rady Powiatu przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności Rady Powiatu (Załącznik nr 4 do protokołu).

Ad.12.
Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
Interpelację złożyła radna Maria Rogocz (Załącznik nr 5 do protokołu).

Interpelację złożył radny Roman Kowolik (Załącznik nr 6 do protokołu).

Radny Paweł Mrachacz przypomniał o problemie, jakim jest brak posterunku policji na Osiedlu Przyjaźń w Tarnowskich Górach. Zapytał też czy Starosta Tarnogórski dopuści do likwidacji punktu Sanepidu w Tarnowskich Górach, oraz czy  zostało wystosowane pismo do Wojewody Śląskiego             o przywrócenie Sanepidu w Tarnowskich Górach. Poinformował, że w dalszym ciągu nie został zrobiony podjazd dla niepełnosprawnych na ul. Jana Pawła II, oraz zapytał czy Starosta Tarnogórski ma wiadomość w jakim stanie technicznym jest ulica Repecka.
Starosta  Tarnogórski poinformował, że jeśli radny Paweł Mrachacz twierdzi, że są pomieszczenia                  na utworzenie komisariatu na Osiedlu Przyjaźń to on prosi o ich wskazanie, ponieważ z tego co wie burmistrz miasta Tarnowskie Góry, po którego stronie  leży przekazanie takich pomieszczeń nie wskazał ich do dnia dzisiejszego, a ponadto Komendant Policji nie chce przekazać policjantów.

Odnośnie likwidacji punktu Sanepidu Starosta wyjaśnił, że Powiatowy Inspektor Sanitarny poinformował, iż z dniem 31 maja br. zlikwidowany będzie punkt przyjmowania prób, ze względu                   na redukcję etatów. Odnośnie podjazdu dla niepełnosprawnych na Jana Pawła II Starosta Tarnogórski poinformował, że ma zamiar dokończyć ten temat, ale nie wie dokładnie kiedy                     to nastąpi.  Co do stanu dróg  Starosta powiedział, że nie ma dodatkowych środków na ten cel.
Radny Joachim Ganszyniec zapytał Starostę Tarnogórskiego na, jakim etapie jest przetarg                  na zakłady Chemiczne  w Tarnowskich Górach.

Starosta Tarnogorski powiedział, że w dalszym ciągu jest to na etapie specyfikacji. 
Dodał, że do końca sierpnia powinien być wyłoniony wykonawca, a we wrześniu powinny zacząć się roboty.

Ad.13.
Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że kolejna sesja odbędzie się w dniu 31 maja br.
Ad.14.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady LII sesji Rady Powiatu o godzinie 16:40.








Przewodniczący Rady Powiatu









Andrzej Fiała

Protokół sporządziła
Sonia Zmieskol-Kudelska

Inspektor w Biurze Rady Powiatu
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