PROTOKÓŁ NR LIII/10 Z SESJI RADY POWIATU Z DNIA 31 MAJA 2010 r. ODBYTEJ                                 W SALI SESYJNEJ STAROSTWA POWIATOWEGO PRZY UL. KARŁUSZOWIEC 5                                 W TARNOWSKICH GÓRACH

Starosta Tarnogórski radny Józef Korpak poinformował zebranych o wynikach konkursu               ” Ojciec fundamentem rodziny”, a następnie wręczył nagrody jego laureatom.

LIII sesja Rady Powiatu w Tarnowskich Górach rozpoczęła się w dniu 31 maja 2010 roku             o godzinie 1406 w Starostwie Powiatowym przy ulicy Karłuszowiec 5.

Wzięli w niej udział Radni Powiatu zgodnie z dołączoną listą obecności (załącznik nr 1)                   oraz goście zgodnie z dołączoną listą obecności gości (załącznik nr 2 ).

Ad.1 i 2.
Sesję Rady Powiatu w Tarnowskich Górach poprowadził Przewodniczący Rady Powiatu                       radny Andrzej Fiała.
Przewodniczący Rady Powiatu przywitał radnych i gości, oraz poinformował, że obecnych na sali  jest 19 radnych, co stanowi kworum. Na tej podstawie Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził prawomocność obrad,  oraz możliwość podejmowania przez Radę uchwał.  
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy są jakieś uwagi do przedstawionego porządku obrad.
Starosta Tarnogórski Pan Józef Korpak poprosił o włączenie do porządku obrad projektu uchwały             w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/148/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 28 sierpnia 2007 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania składnikami majątkowymi powiatowego zasobu nieruchomościami.
Za włączeniem do porządku obrad sesji powyższego projektu uchwały głosowało 19 radnych- jednogłośnie.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że również chciałby włączyć do porządku obrad projekt uchwały w sprawie uznania skargi wniesionej przez Panią Łucję Marcinkowską na dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Tarnowskich Górach za bezzasadną.
Za włączeniem do porządku obrad sesji powyższego projektu uchwały głosowało 19 radnych- jednogłośnie.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie cały porządek obrad,                            już z włączonymi dodatkowymi projektami uchwał w pkt 7 i 8.
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 6 maja 2010 roku.

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

4. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr LIII/ /2010 w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego za 2009 rok.
5. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr LIII/ /2010 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na  2010 rok.
6. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr LIII/ /2010 w sprawie likwidacji Powiatowego Zakładu Budżetowego w Tarnowskich Górach z siedzibą przy ulicy Opolskiej 21 w Tarnowskich Górach.
7. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr LIII/ /2010 w sprawie uznania skargi wniesionej przez Panią Łucję Marcinkowską na dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Tarnowskich Górach za bezzasadną.
8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr LIII/ /2010 w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/148/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 28 sierpnia 2007 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania składnikami majątkowymi powiatowego zasobu nieruchomościami.
9. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności Rady Powiatu.

10. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
11. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
12. Zakończenie sesji.
Na sesję przybyła radna Katarzyna Klakla - obecnych na sali 20 radnych.
Za przyjęciem przedstawionego porządku obrad głosowało 20 radnych.

Głosów  przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Powyższy porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.

Ad.2. 
Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 6 maja 2010 roku.

Obecnych na sali 20 radnych.


Za przyjęciem protokołu z sesji Rady Powiatu z dnia 6 maja  2010 roku głosowało 20 radnych. 

Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Protokół z dnia 6 maja br. został przyjęty przez Radę Powiatu jednogłośnie
Ad.3.
Na sesję przybył radny Józef Burdziak - obecnych 21 radnych.

Starosta Tarnogórski radny Józef Korpak przedstawił sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu (Załącznik nr3).

Ad.4.

Pani Jolanta Wąsowska Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego za 2009 rok.
Na sesję przybył radny Stanisław Torbus - obecnych 22 radnych.

Komisja ds. Ochrony Zdrowia , Rodziny i Spraw Społecznych, Komisja ds. Rolnictwa, Leśnictwa                    i Ochrony Srodowiska oraz Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Radny Paweł Mrachacz poinformował, że zrobi wszystko aby Sanepid powrócił do Tarnowskich Gór, gdyż na dzień dzisiejszy przepisy Sanepidu są nagminnie omijane. Następnie zwrócił się do Starosty czy w związku z likwidacją punktu do przyjmowania próbek wyznaczył jakiś  punkt do przyjmowania tych próbek w mieście Tarnowskie Góry.

Starosta Tarnogórski pan Józef Korpak zwrócił się do Pani Jolanty Wąsowskiej Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, aby wyjaśniła dlaczego w/w punkt przyjmowania próbek zostanie zlikwidowany.

Pani Jolanta Wąsowska odpowiedziała, że likwidacja punktu przyjmowania próbek w Tarnowskich Górach wynika z likwidacji etatu, gdyż osoba, która była w nim zatrudniona przeszła na emeryturę. Dodała, że punkt został zlikwidowany również ze względów finansowych. Poinformowała, że jeśli Starosta znajdzie nowe miejsce na utworzenie punktu to Sanepid znajdzie etat dla osoby, która miałaby tam być zatrudniona.
Starosta Tarnogórski poinformował, że wobec powyższej deklaracji może tylko powiedzieć, że była próba rozwiązania tej umowy najmu, ale do tej pory właściciel budynku nie podpisał aneksu więc nie wiadomo na dzień dzisiejszy o co chodzi. Poinformował też o możliwości dowożenia prób do laboratorium w Bytomiu.
Wobec wyczerpania głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Obecnych na sali 19 radnych.
Za głosowało 18 radnych.
Przeciw był 1 radny.
Nikt nie wstrzymał się od głosu.
Uchwała Nr LIII/488/2010 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 31 maja 2010 roku w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego za 2009 rok została podjęta przez Radę Powiatu wymaganą większością głosów.

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził 15 minut przerwy w obradach. 

Ad.5.

Pani Ewa Wachowiak- Skarbnik Powiatu Tarnogórskiego  w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2010 rok  wraz              z autopoprawką.

Komisja Budżetu i Finansów, Komisja ds. Edukacji, Kultury i Sportu, Komisja ds. Infrastruktury Powiatu oraz  Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Wobec braku głosów do dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Obecnych na sali 21 radnych.

Za głosowało 21 radnych.

Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Uchwały Rady Powiatu Nr LIII/489/2010 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego                         na  2010 rok została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Ad.6.

Pani Krystyna Kosmala – Członek Zarządu Powiatu w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu omówiła projekt uchwały w sprawie likwidacji Powiatowego Zakładu Budżetowego                                       w Tarnowskich Górach z siedzibą przy ulicy Opolskiej 21 w Tarnowskich Górach.

Komisja Budżetu i Finansów, Komisja ds. Infrastruktury Powiatu oraz  Komisja ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Radny Paweł Mrachacz zapytał, jaki był cel wcześniejszego głosowania w roku 2009 roku                        nad  powołaniem Zakładu Budżetowego, skoro w tej chwili go likwidujemy. Dodał, że radni mają dziś  do podjęcia bardzo ciężką decyzję głosując nad ta uchwałą, gdyż wiąże się ona z dramatami rodzinnym, utratą pracy.
Radny Kazimierz Flakus powiedział, że powyższy projekt uchwały jest obligiem do likwidacji zakładu. Zapytał też, czy są jakieś koncepcje przekształcenia go np. w spółkę przy 50% udziale pracowników.

Starosta Tarnogórski odpowiedział, że wszystkie przekształcenia są trudne ale niekonieczne. Powiedział, że są jednostki budżetowe, które działają dobrze, a klucz do sukcesu jest w rękach zarządzających. Dodał, że projekt uchwały został przedstawiony bo musiał być. Powiedział,                    że wstępna koncepcja dalszego funkcjonowania została złożona, a zdaniem Zarządu Powiatu przekształcenie równa się nowym miejscom pracy. Powiedział też, że stworzenie  biznes planu leży po stronie Powiatowego Zakładu Budżetowego.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że otrzymał pismo przedstawicieli związków zawodowych, zawierające prośbę o umożliwienie im zabrania głosu na dzisiejszej sesji.  Dzisiaj również otrzymał informację, że przedstawicieli związków zawodowych nie będzie, gdyż w piątek pracownicy Powiatowego Zakładu Budżetowego otrzymali informacje że mają przejść do starostwa powiatowego.

Starosta Tarnogórski powiedział, że nie bedzie tego komentował i dodał, że składane deklaracje dotyczyły likwidacji lub przekształcenia Powiatowego Zakładu Budżetowego W Tarnowskich Górach.
Radny Kazimierz Flakus powiedział, że ważne jest, aby nie było wątpliwości co do tego co powiedział Starosta Tarnogórski czyli, że kierunkiem wybranym jest przekształcenie.

Radna Maria Rogocz poinformował, że być może należy zaproponować Zarządowi Dróg Powiatowych oraz  Powiatowemu Zakładowi Budżetowemu utworzenie spółki wodnej, która obsługiwałaby  tereny zielone dla gmin. Gminy płaciłyby za wykonywane zadania melioracyjne, gdyż jak wiadomo środki            na to pochodzą z funduszu ochrony środowiska.

Starosta Tarnogórski powiedział, że prawo dopuszcza tworzenie spółek wodnych, więc w tym zakresie jest pełna dowolność, ale z reguły spółki nie powstają bo gminy nie chcą płacić. Dodał, że regulacje prawne po powodzi nie uległy zmianie, więc w dalszym ciągu za rzeki odpowiada administracja rządowa, a zadania gospodarki wodnej nie są obowiązkowe dla gmin.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że gminy nie mogą finansować melioracji na gruntach prywatnych wiec konieczna jest zmiana przepisów w tym zakresie.
Radna Maria Rogocz przypomniała, że nie tak dawno w każdej gminie były spółki wodne, każdy płacił podatek i w ramach tego rowy były regulowane.

Radny Stanisław Torbus powiedział, że nowopowstała spółka nie ograniczałaby się tylko do zadań zleconych przez Powiat Tarnogórski.

Radny Paweł Mrachacz stwierdził, że taka spółka nie utrzyma się, gdyż ceny usług są śmieszne. Dodał, że spółka powinna brać udział w przetargach.

Pani Krystyna Kosmala- Członek Zarządu Powiatu powiedziała, że  ceny usług o których mówi radny Mrachacz są wysokie a ponadto ceny, jakie płaci Powiat Tarnogórski są wyższe od cen rynkowych.

Dyrektor Powiatowego Zakładu Budżetowego Pan Jan Smętek poinformował, że likwidacja jest nieunikniona, a pracownicy wiedzą o tym fakcie od  28 października 2009 roku. Dodał, że starano się jak najwcześniej powiadomić o tym pracowników  po to, aby uratować jak najwięcej miejsc pracy. Związki zawodowe przedstawiły ogólne założenia, dyrektor złożył biznesplan ale został on wyśmiany. Nadmienił, że nie zostały w nim ujawnione sprawy skąd co pozyskać, gdyż nie wie kto będzie               go realizował. W momencie kiedy to on bedzie go realizował, to przedstawi to szczegółowo.
Wobec braku dalszych głosów do dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Obecnych na sali 18 radnych.

Za głosowało 16 radnych.

Przeciw był 1 radny.

Od głosu wstrzymał się 1 radny.

Uchwała Rady Powiatu Nr LIII/490/2010 w sprawie likwidacji Powiatowego Zakładu Budżetowego                                       w Tarnowskich Górach z siedzibą przy ulicy Opolskiej 21 w Tarnowskich Górach została podjęta przez Radę wymaganą większością głosów.

Ad.7.
Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie uznania skargi wniesionej przez Panią Łucję Marcinkowską na dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Tarnowskich Górach za bezzasadną, a następnie przedstawił wyjaśnienie prawne przedstawione przez kancelarie prawną Starostwa Powiatowego zgodne z przedstawionym stanem faktycznym. 

Komisja Rewizyjna oraz Komisja ds. Rozwoju i Promocji Powiatu pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że nie zgadza się z tym co napisała skarżąca, że  Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy  nie jest kompetentny i dodał, że jest to obraźliwe dla tegoż dyrektora.

Wobec braku dalszych głosów do dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Obecnych na sali 20 radnych.
Za głosowało 20 radnych.

Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Uchwała Rady Powiatu Nr LIII/491/2010 w sprawie uznania skargi wniesionej przez Panią Łucję Marcinkowską na dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Tarnowskich Górach za bezzasadną została podjęta przez Radę Powiatu jednogłośnie.

Ad.8.

Starosta Tarnogórski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/148/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 28 sierpnia 2007 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania składnikami majątkowymi powiatowego zasobu nieruchomościami.
Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja ds. Infrastruktury Powiatu pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.
Wobec braku dalszych głosów do dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Obecnych na sali 19 radnych.
Za głosowało 19 radnych.

Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Uchwała Rady Powiatu Nr LIII/492/2010 w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/148/2007 Rady Powiatu            w Tarnowskich Górach z dnia 28 sierpnia 2007 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania składnikami majątkowymi powiatowego zasobu nieruchomościami została przyjęta przez Radę Powiatu  jednogłośnie. 
Ad.9.

Przewodniczącego Rady Powiatu przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności Rady Powiatu (Załącznik nr 4 do protokołu).
Ad.10.

Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

Interpelację złożył radny Zdzisław Czapla (Załącznik nr 5 do protokołu).

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że jeśli chodzi o utworzenie posterunku policji na osiedlu Przyjaźń, to rozmawiał  w tej sprawie z burmistrzem miasta Tarnowskie Góry, który oczekuje spotkania ze Starostą w tej sprawie. Dodał, że jako radny chciałby wziąć  udział w tym spotkaniu.
Zapytał też, jaki jest stan nawierzchni dróg w Powiecie Tarnogórskim.

Interpelację złożył radny Adam Chmiel oraz radna Gerda Ochman (Załącznik nr 6 do protokołu).

Radna Maria Rogocz powiedziała, że przy ul. Rostka w Kaletach powódź rozmyła krawężnik a jezdnia jest uszkodzona. Dodała, że w sprawie naprawy uszkodzonego mostu w Kaletach otrzymała odpowiedź z Zarządu Dróg Powiatowych, że jest to kwestia estetyki.

Ad.11.
Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że kolejna sesja Rady Powiatu odbędzie się w dniu 29.06.2010r. o godzinie 10:00.

Ad.12.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady LIII sesji Rady Powiatu o godzinie 17:15.

Protokół sporządziła
Sonia Zmieskol-Kudelska

Inspektor w Biurze Rady Powiatu
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