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PROTOKÓŁ NR 10/15
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. OCHRONY ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 18 LISTOPADA 2015 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych radny Jerzy Słodczyk powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1) stwierdził prawomocność obrad. Następnie poinformował, że porządek obrad dzisiejszego posiedzenia ulegnie zmianie z uwagi na to, że do Komisji nie zostały skierowane żadne projekty uchwał do zaopiniowania, a ponadto wpłynęła korespondencja od Starosty Tarnogórskiego, z której wynika, że punkty 2 i 3 dotyczące informacji na temat WSP S.A. stają się „bezprzedmiotowe”. 
Po czym odczytał pisma Starosty Tarnogórskiego znak AZ.Z.0003.8.2015 z dnia 4 listopada 2015 roku oraz S.0012.1.2015 z dnia 16 listopada 2015 roku.
Radny Stanisław Kowolik zaproponował, aby powyższych punktów nie uznawać 
za „bezprzedmiotowe”, bo są „przedmiotowe”. Dodał, że zgodnie z przedstawioną korespondencją Komisja oczekuje na „wykonanie ze strony Starosty”.
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby punkty 2 i 3 zostały zdjęte z porządku obrad dzisiejszej sesji i znalazły się w porządku obrad komisji w miesiącu grudniu.

Radna Krystyna Trzęsiok zwróciła uwagę, że będzie to ostateczny termin, aby powyższe punkty zrealizować.
Przewodniczący Komisji poinformował, że Komisja otrzymała do zaopiniowania projekt uchwały 
w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2016 rok oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2016 – 2026 i zaproponował następujący porządek obrad:
1. opiniowanie projektu uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2016 rok (druk 
nr 80/2015) (w zakresie działania Komisji) oraz projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2016 – 2026 (druk 
nr 81/2015),

2. ustalenie planu pracy Komisji na 2016 rok oraz wnioski do planu pracy Rady Powiatu 
na 2016 rok,

3. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

4. sprawy bieżące.

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Ad. 1
Pan Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2016 rok.
Członek Zarządu Powiatu Andrzej Elwart zwrócił uwagę, że w projekcie budżetu Powiatu na 2016 rok zaplanowano kwotę 40 000 złotych z przeznaczeniem na badania profilaktyczne. Uważa, że Komisja powinna zaproponować jakie badania profilaktyczne powinny zostać sfinansowane.
Wywiązała się dyskusja na temat zadań z zakresu pomocy społecznej i przekazywania znacznych środków do innych jednostek samorządu terytorialnego.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały ze szczególnym uwzględnieniem zapisów 
w działach 851, 852 i 853 w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2016 – 2026.
Wywiązała się dyskusja na temat konsolidacji zadłużenia Powiatu.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Ad. 2
Po dyskusji Komisja ustaliła projekt planu pracy na 2016 rok (załącznik nr 2) i przyjęła go 
w głosowaniu – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
W związku z propozycją radnej Krystyny Trzęsiok ustalono, że w miesiącu maju przy realizacji punktu 5 planu pracy: „Aktualna sytuacja i kierunki działania DPS-ów”, na posiedzenie Komisji zostaną zaproszeni dyrektorzy Domów Pomocy Społecznej.
Przewodniczący Komisji poinformował, że Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego zgłosiła wniosek o wprowadzenie do planu pracy Rady na 2016 rok punktu: „Informacja 
na temat bezpieczeństwa zdrowotnego mieszkańców powiatu tarnogórskiego ze szczególnym uwzględnieniem realizacji zadań przez Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy S.A. w Tarnowskich Górach”, z terminem realizacji w miesiącu maju. Jako podmiot odpowiedzialny za wykonanie Komisja wskazała Prezesa Zarządu WSP S.A. w Tarnowskich Górach oraz Zarząd Powiatu Tarnogórskiego.
Radny Stanisław Kowolik zgłosił wniosek do Przewodniczącego Rady Powiatu o wprowadzenie 
do planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2016 rok do 31 marca 2016 roku punktu 3 planu pracy Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych: „Informacja Prezesa Zarządu WSP S.A. na temat bieżącej działalności Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego S.A. w Tarnowskich Górach”.
Radny Gustaw Jochlik nieetatowy Członek Zarządu Powiatu zaproponował, aby z uwagi na przyjęty przez Komisję plan pracy na 2016 rok, zgodnie z którym w miesiącu marcu Komisja ma zamiar realizować punkt: „Informacja Prezesa Zarządu WSP S.A. na temat bieżącej działalności Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego S.A. w Tarnowskich Górach”, Komisja zwróciła się 
do Przewodniczącego Rady Powiatu z prośbą, aby w stosownym czasie ta informacja znalazła się również w planie pracy Rady, bez wskazywania, że musi to mieć miejsce w miesiącu marcu. Dodał, 
że skoro Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego proponuje, aby punkt dotyczący szpitala znalazł się w planie pracy Rady w miesiącu maju, to może Przewodniczący Rady Powiatu znajdzie „złoty środek” i punkt zostanie wprowadzony do planu pracy np. w miesiącu kwietniu.
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że proponuje żeby Komisja wskazała we wniosku 
do Przewodniczącego miesiąc marzec, mając na względzie przyjęty plan pracy Komisji.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek radnego Stanisława Kowolika.

Komisja przyjęła ww. wniosek w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Ad. 3
Komisja w głosowaniu – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, przyjęła protokół nr 9/15 z posiedzenia Komisji w dniu 21 października 2015 roku.

Ad. 4
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie.

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, 

Rodziny i Spraw Społecznych

Jerzy Słodczyk
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