PROTOKÓŁ NR 28/17 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 24 KWIETNIA 2017 ROKU


PROTOKÓŁ NR 28/17 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 24 KWIETNIA 2017 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska radny Marcin Parys powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – 5 radnych obecnych.
Następnie zapoznał obecnych z porządkiem posiedzenia Komisji:

1. plan pracy Komisji:
a) sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok (w zakresie działania Komisji),

b) sprawozdanie z działalności Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach za 2016 rok,
2. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

3. sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji powyższego porządku obrad.

Ad. 1a)
Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przestawił sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok (w zakresie działania Komisji).
Przybył radny Krzysztof Łoziński – 5 radnych obecnych.

Przybył radny Józef Korpak – 6 radnych obecnych.

Przewodniczący Komisji zapytał kto nie wykorzystał środków w wysokości 370 000 zł 
na zabezpieczenie Zakładów Chemicznych, a w szczególności spraw związanych z oczyszczalnią ścieków i gospodarką odpadami?

Skarbnik Powiatu powiedział, że Wydział Gospodarki Nieruchomościami nie wykorzystał tych środków. Zarząd Powiatu ocenił to z pewnymi uwagami., były pewne niedociągnięcia ze strony Wydziału. Skutkiem tego może być obniżona dotacja w kolejnych latach.
Przewodniczący Komisji powiedział, że problem Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych polega 
na tym, że nawarstwiają się inwestycje i w końcu skumulują się w jednym budżecie.
Skarbnik Powiatu powiedział, że Zarząd Powiatu martwi się tą sytuacją.
Przewodniczący Komisji powiedział, że to nie jest od nas uzależnione tylko od Urzędu Marszałkowskiego.

Joanna Krawczyńska Naczelnik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Mieniem powiedziała, że trwają konsultacje z Urzędem Marszałkowskim, ale sam urząd nie jest w stanie odpowiedzieć na niektóre pytania. Na dzień dzisiejszy jest rozpoczęta inwestycja przy ul. Sienkiewicza 16, jest ogłoszony przetarg na remont warsztatów szkolnych. W dniu 4 maja nastąpi otwarcie ofert, przy czym nie ma dużego zainteresowania. Przetarg na termomodernizację I Liceum Ogólnokształcącego będzie ogłoszony na dniach. To są wszystkie inwestycje na ten rok. Pozostałe inwestycje są wpisane na lata późniejsze. Jest informacja, że na kolejne termomodernizacje są przyznane środki, ale nie ma zawartych umów.
Krzysztof Łoziński Członek Zarządu Powiatu zapytał czy spotkanie z przedstawiałem Urzędu Marszałkowskiego rozjaśniłoby czy przyspieszyło by te sprawy?

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Mieniem powiedziała, że oni u siebie mają problemy, 
w tym także kadrowe. Rozpatrywanie wniosków trwało wyjątkowo długo, ogłaszanie konkursów również odbywało się z późnieniem, nawet półrocznym.
Krzysztof Łoziński Członek Zarządu Powiatu zapytał czy monitowano w Urzędzie Marszałkowsku 
w tej sprawie?
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Mieniem powiedziała, że tak, odbywały się spotkania Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego. Nie da się wiele wskórać.
Rany Józef Korpak powiedział, że spotkania „Subregionu” to jest za mało. Jak często odbywają się te spotkania, raz na pół roku? Raz na kwartał? Dodał, że odbyło się spotkanie z Marszałkiem Województwa i na tym spotkaniu odkaziło się, że Marszałek nie wiedział o pewnych sprawach. 
Nie wiedział, że w Powiecie Tarnogórskim nie ma pieniędzy na drogi w RPO i nie ma pieniędzy 
na szpital. W „Subregionie” jest 100 gmin. Na tym forum nic nie da się zrobić. Zdaniem radnego jeżeli jest problem dotyczący naszego powiatu trzeba umawiać się na spotkania z Marszałkiem, 
z Wicemarszałkiem, z Dyrektorem Wydziału Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. 
W żadnych mediach nie ma informacji, że Urząd Marszałkowski z czymś się spóźnia. Musi być presja ze strony samorządów. Zapytał kto jest naszym przedstawicielem w „Subregionie”? Następnie zwrócił się do Zarządu Powiatu, aby wytypować przedstawicieli do „Subregionu” i zająć się tematem.
Krzysztof Łoziński Członek Zarządu Powiatu powiedział, że prawdopodobnie przedstawicielami są Aleksandra Król-Skowron i Marian Szukalski. Dodał, że Zarząd Powiatu będzie próbował tymi sprawami się zająć.
Radny Józef Korpak powiedział, że trzeba zacząć od ustalenia nowej reprezentacji. Naczelnik wydziału nie może być przedstawicielem Powiatu. Przedstawicielem Powiatu powinni być Członkowie Zarządu Powiatu.
Krzysztof Łoziński Członek Zarządu Powiatu powiedział, że zgadza się z przedmówcą, 
ale reprezentacja Powiatu była taka, bo pani Król-Skowron była Sekretarzem Powiatu, a pan Szukalski Wicestarostą.
Radny Józef Korpak powiedział, że skoro do tej pory jakieś działania nie przyniosły skutku, to dlatego, że to były nieskuteczne działania. Po to nastąpiła zmiana w Zarządzie Powiatu, aby te działania były skuteczne. Na drogi powiatowe i szpital potrzebne są środki zewnętrzne. Trzeba sięgać po programy pomocowe.
Skarbnik Powiatu powiedział, że jest program odbudowy dróg lokalnych, jest program z funduszów wiejskich. Są duże możliwości, można współpracować z gminami.
Krzysztof Łoziński Członek Zarządu Powiatu powiedział, że odbyło się pierwsze z cyklu spotkań 
z wójtami i burmistrzami z terenu powiatu tarnogórskiego. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych oraz Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska również uczestniczyli w tym spotkaniu. Pozyskano pewne informacje i deklaracje, co nie znaczy, że będzie od razu cud. Wszyscy wójtowie 
i burmistrzowie są chętni do logicznej współpracy przy współfinansowaniu robót drogowych.
Przewodniczący Komisji zapytał czy Zarząd Powiatu wypracował już jakieś stanowisko 
np. finasowanie pół pa pół?

Krzysztof Łoziński Członek Zarządu Powiatu powiedział, że jeszcze nie, ale wszystkie gminy ościenne wykazują chęć przystąpienia do współfinasowani inwestycji. Gminy mają się zastanowić jakie środki mogą przeznaczyć na ten cel. Następnie powiedział, że o ile pogoda nie przeszkodzi na początku maja będzie zakończony remont jezdni w Kamieńcu.
Przewodniczący Komisji mówił o remoncie ul. Łokietka w Miasteczku Śląskim. Następne zapytał ile kosztuje 100 m2 nakładki?
Gabriel Przykuta Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedział, że aby położyć standardową nakładkę trzeba najpierw wyfrezować powierzchnię, potem położyć warstwę wyrównującą profil a na koniec warstwę ścieralną. 100 m2 takiej nakładki kosztuje 3.640 zł brutto. To jest bardzo dobra cena.
Radny Lucjan Galios zwrócił uwagę na potrzebę wyremontowania drogi Kalety-Drutaria – Koszęcin oraz rozważenie możliwości zamiany kategorii dróg z powiatowej na wojewódzką ze względu 
na wzmożony ruch na drodze powiatowej w porównaniu z droga wojewódzką.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedział, że pracownicy ZDP przez 2 dni robili pomiar natężenia ruchu. Maksymalnie 10% całego ruchu na tej drodze stanowiły auta ciężarowe.
Radny Lucjan Galios powiedział, że droga wojewódzka od Bruśka jest wspaniale zrobiona, ale jest zakaz wjazdu na most, więc po co tą drogę remontowano?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedział, że most zostanie przebudowany przez Zarząd Dróg Wojewódzkich i droga zostanie otwarta. Z drogą powiatową nic się nie stanie.
Radny Józef Korpak zapytał o niskie wykonanie budżetu w poszczególnych działach: drogi publiczne powiatowe – 85%, gospodarka mieszkaniowa – 81%, gospodarka gruntami i nieruchomościami 
– 81%, działalność usługowa – 76%, zadania z zakresu geodezji i kartografii – 73% i nawet nadzór budowlany 93%. Radnego szczególnie inwestują odchylenia w wysokości ponad 20%. Z czego one wynikają?

Skarbnik Powiatu powiedział, że niskie wykonanie w dziale drogi powiatowe wynika 
z niezaangażowania środków własnych oraz z projektów które nie doszły do skutku. Jednym z takich inwestycji był remont drogi w Kamieńcu. Następnie powiedział, że w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa jest dość duży zwrot środków z dotacji, a część nie została pobrana. To jest prawnie 370 000 zł. Gdy nie wykorzysta się własnych środków, albo dąży się do oszczędności, to jest chwalebne, ale tu chodzi o środki z dotacji. Środki z dotacji dotyczą oczyszczalni ścieków przy Zakładach Chemicznych, zasobników i ochrony wód podziemnych. Podział środków 
i konflikt czy ma to robić Wydział Gospodarki Nieruchomościami, czy Wydział Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa spowodował, że te środki nie zostały „przerobione”. Stąd na sesji będzie przedstawiona radnym informacja o zaangażowaniu pracy sil i środków nad Zakładami Chemicznymi.
Krzysztof Łoziński Członek Zarządu Powiatu powiedział, że poproszono naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa, aby zacieśnili współpracę w niektórych obszarach. Informacja przekazana na posiedzenie Zarządu Powiatu nie była zadawalająca. Zarząd poprosił, wskazując konkretne problemy, aby naczelnicy wydziałów przygotowali prezentacje dla radnych. Dodał, że Zarząd Powiatu oczekuje konkretnego krytycznego spojrzenia radnych. Jeśli radnych będą nurtować jakieś tematy, to niech kierują swoje pytania 
do Zarządu Powiatu. Niech te sesje oprócz „informacyjnej formuły” będą sesjami „roboczymi”, nawet jeżeli radni będą się spierać, to żeby coś z tego wynikało. Zarząd Powiatu postanowił, że będzie odpowiadał na pytania radnych, a nie szukał argumentów jak nie odpowiedzieć na jakieś pytanie. Jeśli dana odpowiedź nie wystarczy radnym to niech radni wracają do danego tematu, aby radni jako przedstawiciele społeczeństwa byli doinformowani i wiedzieli jak odpowiadać mieszkańcom 
na pytania.
Radny Józef Korpak zapytał na jakie zadania jest zaplanowana nadwyżka budżetowa? Nadwyżka budżetu jest na poziomie 11 000 000 zł.

Skarbnik Powiatu powiedział, że jest to wynik finansowy.
Radny Józef Korpak powiedział, że Skarbnik powiedział, że trzeba skumulować nadwyżkę. Planowana nadwyżka była w wysokości 2 000 000 zł, skumulowano nadwyżkę na poziomie 9 000 000 zł. 
W tegorocznym budżecie nie ma zaplonowanych inwestycji na 9 000 000 zł.
Skarbnik Powiatu powiedział, że w obecnym budżecie inwestycje są planowane na kwotę 
13 900 000 zł.

Radny Józef Korpak zapytał czy te inwestycje zostaną zrealizowane?

Skarbnik Powiatu powiedział, że niekoniecznie. „Trzeba zacząć od źródeł. Te środki, które mogłyby być podzielone po rozliczeniu 11 000 000 zł, bo trzeba wziąć pod uwagę, że wynik na przychodach, rozchodach, trzeba wziąć pod uwagę, sfinansować, jeśli wykona się takie operacje to jest 9 628 193,93 zł. Z tego to co było potrzebne na starcie do budżetu już zasięgnęliśmy zaliczkowo 
– 4 579 000 zł”. Następnie powiedział, że zaangażowano dalsze wolne środki w wysokości 335 578 zł. Już poczyniono pewne kroki akonto tego wyniku. „9 600 000 zł na starcie, ale z tego 4 659 000 zł zostało spożytkowane przy tworzeniu budżetu. Następnie na sesjach styczniowej, lutowej dalsze pieniądze 335 000 zł, teraz na ostatniej sesji poszło 75 000 zł czy 78 000 zł, zostało jakieś 4 500 000 zł wolnych środków”.

Radny Józef Korpak powiedział, że rozumie natomiast uważa, że błędem było zabieranie pieniędzy 
w wysokości 1 000 000 zł z ZDP, zostało 4 500 000 zł nadwyżki do podziału i nie należało zabierać pieniędzy z dróg, ponieważ sytuacja na drogach jest katastrofalna. Uważa, że jeżeli chce się oczekiwać poprawy sytuacji na drogach należy dać więcej pieniędzy. Nie da się tego inaczej osiągnąć.
Skarbnik Powiatu powiedział, że w stosunku do tamtego momentu zmieniła się optyka. Tamta optyka była taka, że należało to zrobić. Takie były sygnały z centrum dowodzenia.
Radny Józef Korpak zapytał kogo to była polityka?
Skarbnik Powiatu powiedział, że jego polityka była taka, żeby pozyskać środki na pokrycie 
tzw. ZIT-ów. Propagował zachowania oszczędnościowe. Trzeba wykonać projekt m.in. „Cyfrowy Tarnogórski”. Jest to projekt, który nie był w ogóle brany pod uwagę, a jest to bardzo drogi projekt 
i trzeba go zrealizować.
Radny Józef Korpak powiedział, że w trakcie uchwalania budżetu Komisja wniosła poprawkę, 
aby zwiększyć środki na nakładki na drogach powiatowych o 800 000 zł. Ta poprawka nie została przyjęta. Skarbnik Powiatu wypowiadał się przeciwko tej poprawce i radni go posłuchali. Dziś radni dowiadują się, że zupełnie niepotrzebnie posłuchali Skarbnika, bo zostało 4 500 000 zł wolnych środków.
Skarbnik Powiatu zapytał dlaczego nie potrzebnie, dlaczego te pieniądze miały iść koniecznie na nakładki. Drogi to nie jest wszystko.
Radny Józef Korpak powiedział, że gdyby do przetargu dodano 800 000 zł można by było w tym roku zrobić więcej remontów, ale nie zrobimy tego, ponieważ trzeba by było kolejny przetarg ogłaszać w tej materii, a też go nie ogłosimy. Dodał, że chce zwrócić uwagę, aby bardziej analizować budżet
i bardziej rzeczowo patrzeć. Pod względem finansowym jesteśmy zadowoleni, radny nie pamięta takiej nadwyżki. Co z tego? Mamy pieniądze w kasie, a drogi są dziurawe. Taki jest efekt. Następnie zapytał ile dotacji zwrócono Wojewodzie jeśli chodzi o gospodarkę gruntami i nieruchomościami?
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że 370 000 zł.
Radny Józef Korpak zapytał czy ta dotacja była przeznaczona na Zakłady Chemiczne?

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że w głównej mierze na wszystkie działania, w tym w większości 
na Zakłady Chemiczne. Zmniejszono plan o 250 000 zł. Takie zmniejszenie wydział zadysponował 
u Wojewody. Powiedzieli, że tego nie wykorzystają, a 120 000 zł nie wykorzystali z tego co otrzymali.
Radny Józef Korpak zapytał o niskie wykonanie w zadaniach z zakresu geodezji i kartografii.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że w rozdziale 71012 zadania z zakresu geodezji i kartografii, nie ma żadnego elementu nie wykorzystania dotacji. To co nie zostało wykonane dotyczy środków własnych, dotyczy to zmiany harmonogramu wykonania pewnych prac geodezyjnych, oszczędności 
po rozstrzygnięciu przetargu czy oszczędności wynikających z normalnego funkcjonowania. 
W rozdziale 71015 nadzór budowalny niewykonanie wynika, z tego, że wykonawca nie dokonał powierzonych prac rozbiórkowych. Dodał, że na stronie 29 sprawozdania znajduje się tabela nr 7 realizacja dotacji na zadnia bieżące z zakresu administracji rządowej w 2016 roku. Jest tu pokazany plan i wykonanie we wszystkich rozdziałach. Wykonanie wynosi 98,87%. Następnie odniósł się 
do ustalania budżetu Powiatu na 2017 rok mówiąc, że w październiku 2016 roku przewidywał, 
że nadwyżka będzie w wysokości 5 000 000 zł – 6 000 000 zł, ostatecznie wyszło o 4 000 000 zł więcej. Kalkulacja może była zbyt ostrożna, ale wiedział, że są 2 ważne zadania: „Cyfrowy Tarnogórski” i remont Centrum Kultury Śląskiej w Nakle Śląskim, gdzie nie ma pokazanego dofinasowania w WPF, a trzeba mieć udział własny. Jest dopiero kwiecień, jeśli chodzi o inwestycje duże, strukturalne na drogach, to ich się nie ruszy, ale remonty, zależą od decyzji o podziale środków. Dodał, że trzeba wszytko wyważyć, ponieważ wydawanie wszystkich wolnych środków na remonty 
i sprawy bieżące nie jest dobrym wyjściem na przyszłość. Są zrobione symulacje na lata przyszłe. Może okazać się, że w 2020 roku pieniędzy zabraknie.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedział, że wygenerowano część oszczędności 
na działalności jednostki, To nie są pomniejszone wydatki na remonty dróg. Przykładem są mniejsze wydatki na ochronę mienia, oszczędności na zakupie materiałów drogowych, usług transportowych, paliwa oraz kosztach wynagrodzeń.
Radny Józef Korpak powiedział, że jest wiele drobnych robót do zrobienia. Od 4 lat zabiega 
o poszerzenie chodnika naprzeciwko sklepu Kaufland w Radzionkowie. Dobrze, że Zarząd Powiatu prowadzi oszczędną politykę tylko szkoda, że te pieniądze nie poszły na drogi. Jest wiele drobnych spraw, które denerwują mieszkańców, a powiat zasłania się brakiem pieniędzy i Programem naprawczym.
Skarbnik Powiatu powiedział, że jest mu trudno o tym mówić, tak jak i innym naczelnikom, ale decyzyjność była mocno zaburzona przez 2 lata.
Komisja pozytywnie: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” zaopiniowała 
w/w sprawozdanie.

Ad. 1b)

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach za 2016 rok (załącznik nr 2).

Przewodniczący Komisji powiedział, że w trackie omawiania sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2016 rok pojawiło się wiele zagadnień związanych ze sprawozdaniem z działalności ZDP. Zapytał czy ktoś z radnych ma jeszcze pytania do sprawozdania? Wobec braku zapytań ze strony radnych Przewodniczący Komisji poinformował, że dyrektor ZDP będzie zapraszany na każde kolejne posiedzenie Komisji i radni będą mogli zadawać pytania.
Ad.2

Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” przyjęła protokół nr 27/17 z posiedzenia Komisji w dniu 27 marca 2017 roku.
Ad. 3
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji
ds. Infrastruktury i Środowiska

(-) Marcin Parys
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