PROTOKÓŁ NR 35/17 Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 25 WRZEŚNIA 2017 ROKU


PROTOKÓŁ NR 35/17
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 25 WRZEŚNIA 2017 ROKU

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Maria Ożga powitała przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdziła prawomocność 
obrad – obecnych 4 członków Komisji. Następnie poddała pod głosowanie następujący porządek obrad:

1. opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie potrzeby wprowadzenia procedur i zasad realizacji części budżetu Powiatu Tarnogórskiego na rok 2018 w formie budżetu partycypacyjnego (druk nr 57/2017),

b) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na rok 2017 (druk nr 58/2017),

c) uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2017-2026 (druk nr 59/2017),
2. informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za I półrocze 2017 roku, 
o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z przebiegiem realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2017 roku,

3. przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji,

4. sprawy bieżące.

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Przybył radny Marcin Parys.

Ad. 1a)
Barbara Machura Sekretarz Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie potrzeby wprowadzenia procedur i zasad realizacji części budżetu Powiatu Tarnogórskiego na rok 2018 w formie budżetu partycypacyjnego. Dodała, że na ten cel zamierza się przeznaczyć kwotę 250 000 złotych.
Radny Adam Morawiec zapytał w jaki sposób będzie prowadzona weryfikacja osób oddających głos.
Sekretarz Powiatu odpowiedziała, że osoby będą weryfikowane poprzez PESEL. Głosować będą mogły osoby, które ukończyły bądź ukończą w tym roku 18 lat. Do głosowania będzie służył druk formularza do głosowania.
Radny Gustaw Jochlik zapytał ile środków finansowych planuje się przeznaczyć na budżet partycypacyjny.

Skarbnik Powiatu potwierdził, że zamierza się przeznaczyć na ten cel 250 000 złotych.

Radny Gustaw Jochlik stwierdził, że należy się zastanowić czy ma sens przeznaczanie kwoty 250 000 złotych na ten cel, w sytuacji gdy Powiat składający się z 9 gmin liczy 140 000 mieszkańców a lista potrzeb i oczekiwań jest ogromna. Stwierdził, że jest to „troszeczkę niepoważne”, ale rozumie, że jest to „modne”. Sens tego pomysłu widzi tylko w tym, że budżet partycypacyjny być może zaktywizuje mieszkańców. Miałby kłopot, żeby wskazać co można byłoby w zakresie zadań własnych w tej materii zrobić dysponując taką kwotą przy takiej liczbie mieszkańców i jednostek samorządu terytorialnego.
Przybył radny Stanisław Torbus Wicestarosta Tarnogórski.

Radny Józef Korpak zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały nie wskazano żadnej kwoty tylko Sekretarz Powiatu powiedziała, że będzie taka propozycja Zarządu, aby przeznaczyć na ten cel kwotę 250 000 złotych. Na razie mowa jest o potrzebie wprowadzenia procedur. Zapytał przez kogo te procedury zostaną określone.
Sekretarz Powiatu odpowiedziała, że przez Zarząd Powiatu. Dodała, że Zarząd po przyjęciu zasad zaproponuje w uchwale budżetowej na 2018 rok kwotę 250 000 złotych.

Radny Gustaw Jochlik zwrócił uwagę, że Powiat ogłasza konkursy w zakresie edukacji czy sportu. 
Jeżeli zostaną przyjęte zasady, to już trzeba będzie dać te 250 000 złotych. Dodał: „obawiam się czy te 250 000 właśnie nie będzie stąd, że pewne działania będą pomniejszone o pewne kwoty. Mam 
na myśli te działania konkursowe, żeby się znalazło te 250 000”.
Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że po przyjęciu uchwały przez Radę pozostałe kwestie będą leżały w kompetencjach Zarządu, ale pewne sugestie, co do zasad w jaki sposób mają być rozdysponowane te pieniądze, powinny wyjść od radnych i komisji. Dlatego namawia do wygłaszania sugestii i uwag jak to powinno wyglądać.
Radny Józef Korpak powiedział, że budżet partycypacyjny polega na tym, że to mieszkańcy wyrażają się w głosowaniu i zastanawia się czy jest to dobry sposób. Może zamiast głosowania zastosować inną metodę. Należy zastanowić się czy nie ogłosić konkursu w dziedzinach gdzie są największe braki.
Radny Adam Morawiec powiedział, że obawia się, że będzie to tylko jedna dziedzina – drogi.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 5 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1b)
Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na rok 2017.

Przybyła radna Krystyna Kosmala Starosta Tarnogórski.
Radny Józef Korpak odnosząc się do zwrotu do budżetu państwa kwoty nienależnie pobranej części oświatowej subwencji ogólnej powiedział, że jak rozumie Minister Finansów wydał decyzję, że to Powiat nienależnie pobrał subwencję oświatową, a przecież Powiat sam niczego nie pobiera tylko ktoś decyzją ustala dla Powiatu subwencję.
Skarbnik Powiatu odparł, że Minister Edukacji przy udziale Ministra Finansów.

Radny Józef Korpak powiedział, że po kilku latach ten sam Minister, który ustalił subwencję wydaje kolejną decyzję, że trzeba Powiatowi pieniądze zabrać, bo Powiat nienależnie pobrał. Uważa, 
że tłumaczyć powinien się ten, który ustalał i chciałby się dowiedzieć czy faktycznie ktoś popełnił błąd 
w tej sprawie czy też to jest tak, że ten kto wydawał decyzję zmienił interpretację i teraz żąda pieniędzy. Nie podoba mu się taka procedura, że Minister Finansów najpierw ustalił subwencję, przelał na rachunek a po kilku latach „mu się odmieniło”, ustalił inną subwencje i ta decyzja ma rygor wykonalności i aby ją zaskarżyć trzeba wystąpić do NSA.
Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że w pierwszym etapie odwołanie kieruje się do Ministra, a dopiero potem do WSA. Jeżeli jest wezwanie do zapłaty, to decyzja powinna być wykonana.

Radny Józef Korpak powiedział, że skoro jest rygor wykonalności i trzeba płacić, to Powiat powinien też wydać podobne decyzje z rygorem wykonalności tym wszystkim, którym dał pieniądze. Skoro Minister nalicza odsetki, to Powiat również powinien to robić. Uważa, że wymaga szczegółowego wyjaśnienia „gdzie urodził się ten błąd”.
Skarbnik Powiatu powiedział, że taka procedura jest przyjęta, że organem dotującym jest Powiat 
i Minister przy obecnych przepisach nie będzie zajmował się poszczególnymi placówkami, tylko to Powiat odpowiada za to co otrzymał.

Starosta Tarnogórski poinformowała, że do Starostwa wpłynęło wezwanie z „Kontroli Skarbowej” 
o wskazanie osób, którym można przypisać winę naruszenia kodeksu karno-skarbowego.
Skarbnik Powiatu powiedział, że formalnie mówi się o nienależnie pobranej subwencji przez organ dotujący. Subwencja zostaje wyliczona według wag, a co do dotacji, to jest osobna uchwała Rady, która mówi „jak to sprawdzać i co powinno iść”. Według Ministra środki były nienależnie pobrane.
Radny Józef Korpak powiedział, że skoro zostało ustalone, że subwencja została nienależnie pobrana i wypłacona, to jakie Powiat ma środki prawne, żeby od tych podmiotów wyegzekwować pieniądze.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie jest w stanie odpowiedzieć, bo nie ma opinii prawnej w tej sprawie.
Radny Józef Korpak powiedział, że jeżeli Powiat jest pozbawiony takiej możliwości, to jego zdaniem jest to „nierówność podmiotów wobec prawa”. Dodał: „powinno być tak, Minister od nas żąda no to my żądamy od innych w tym samym trybie, wydajemy decyzję i zabieramy pieniądze”. Jeżeli Powiat nie ma takich możliwości prawnych, to znaczy, że jest podmiotem dyskryminowanym i należy pisać do Ministra Finansów, żeby zmienił prawo.
Skarbnik Powiatu zwrócił uwagę, że Minister dał pieniądze, ale nałożył na Powiat również obowiązki. Dodał: „wydaje się w tym przypadku, że tutaj nie mamy dlatego takiego uprawnienia, dlatego że mamy obowiązek skontrolowania tego i sprawdzenia czy robimy to właściwie”.
Radny Józef Korpak powiedział, że skoro Powiat ma obowiązki i nie ma żadnych możliwości regresu w stosunku do podmiotów, którym przekazał pieniądze, to dlaczego Minister ma regres w stosunku 
do Powiatu.
Przewodnicząca Komisji zapytała na jakiej podstawie Powiat może starać się o zwrot pieniędzy.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że tylko na podstawie ugody i z niektórymi podmiotami takie ugody zawarto.
Przewodnicząca Komisji zapytała ile pieniędzy na podstawie ugód Powiat może odzyskać.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że „połowę”.
Starosta Tarnogórski zwróciła uwagę, że dotyczy to tylko roku 2011.
Skarbnik Powiatu powiedział, że w roku 2012 jest podobnie, ale jest „inna struktura”.
Radny Gustaw Jochlik odnosząc się do zmian w budżecie i informacji na temat zabezpieczenia środków na dokumentację projektową przebudowy domu pogrzebowego na cmentarzu żydowskim 
w Tarnowskich Górach przy ul. Gliwickiej powiedział, że rozumie, że jest taka potrzeba, jednak uważa, że Gmina Żydowska również powinna zainteresować się tym miejscem, ponieważ 30 000 złotych to są środki tylko na wykonanie samego projektu.
Wicestarosta Tarnogórski wyjaśnił, że ww. cmentarz w połowie jest cmentarzem żydowskim 
a w drugiej połowie cmentarzem chrześcijańskim. Należy mieć na uwadze, że pochowane tam osoby to byli Tarnogórzanie, którzy budowali to miasto przed wojną. Dlatego nie przerzucałby odpowiedzialności za dbanie o to miejsce na Gminę Żydowską. Ponadto powiedział, że planuje się wystąpić do jednej z fundacji, która zajmuje się ratowaniem cmentarzy żydowskich w sprawie remontu cmentarza i liczy na to, że fundacja poczuje się współodpowiedzialna za to miejsce.
Radny Gustaw Jochlik powiedział, że jest jak najbardziej za ww. zmianą do budżetu chciał tylko zwrócić uwagę, że realizacja zadania może kosztować według jego stanu wiedzy około 300 000 złotych i dlatego już należy szukać sojuszników do realizacji tego „szczytnego celu”, dlatego wymienił Gminę Żydowską.
Radny Adam Morawiec zapytał czy to są pieniądze na projekt czy na koncepcję.
Wicestarosta Tarnogórski odpowiedział, że na projekt. Koncepcja jest taka, że budynek ma być zagospodarowany na cele wystawiennicze.
Radny Józef Korpak powiedział, że szkoda, że tak późno podejmowane są te działania, bo wszystkie konkursy w tej perspektywie unijnej przeminęły. Dokumentacja mogła być zrobiona dwa lub trzy lata temu i można było pozyskać z UE 85% dofinansowania.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Starosta Tarnogórski poinformowała o otrzymaniu protokołu z audytu przeprowadzonego przez Izbę Administracji Skarbowej za kolejne trzy lata, tj. 2013, 2014 i 2015.
Na powyższy temat wywiązała się dyskusja.

Ad. 1c)
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2017-2026.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 6 członków Komisji.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Ad. 2
Skarbnik Powiatu przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego 
za I półrocze 2017 roku, o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z przebiegiem realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2017 roku.
Przewodnicząca Komisji przypomniała, że zgodnie z planem pracy w miesiącu październiku Komisja będzie się zajmowała analizą wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego po trzech kwartałach 2017 roku oraz prognozą wykonania na koniec roku.
Radny Józef Korpak odnosząc się do ewentualnej konieczności zapłaty kwoty 1 625 000 złotych wraz z odsetkami oraz kosztami procesu na rzecz Międzygminnego Związku Komunikacji Pasażerskiej 
w Tarnowskich Górach w związku z niewykonaniem przez Powiat zobowiązania partycypacji 
w kosztach przebudowy dworca autobusowego w Tarnowskich Górach powiedział, że przekazałby kwotę 400 000 złotych, gdyż taka kwota pojawiała się w korespondencji. Dodał, że nigdy żadnej umowy nie było. Powiat deklarował zabezpieczenie wkładu własnego tego projektu, czyli 15%, a 85% miało pochodzić ze środków unijnych. Jednak Marszałek uznał, że skrzyżowanie to koszt niekwalifikowany, co nie jest winą Powiatu. MZKP doskonale wiedział, że podpisując umowę 
na dofinansowanie ryzykuje kwestię co zostanie uznane za koszty kwalifikowane albo niekwalifikowane. Dodał: „ja tu bym taką propozycję miał, po pierwsze, że Powiat będzie budował zatoki autobusowe na drogach powiatowych, po drugie, że damy im te 400 000 złotych i po trzecie, że nie będziemy tak jak to do tej pory robimy, pobierać opłaty za zatrzymania na przystankach. Myślę, że to jest uczciwa propozycja”. Ponadto powiedział, że jego zdaniem pozew MZKP jest niepotrzebną „zadrą” w relacjach pomiędzy Powiatem a Gminami. Następnie zwrócił się do Skarbnika pytaniem, które z przedsięwzięć inwestycyjnych zapisanych w WPF na pewno nie będą realizowane w tym roku. Czy Skarbnik posiada takie informacje.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie ma takiej informacji. Dodał, że budowa ścieżki rowerowej Laryszów-Miedary zostaje zdjęta z powodu nie uzyskania dofinansowania.
Ad. 3
Obecnych na sali 4 członków Komisji.

Komisja przyjęła protokoły:

1) nr 33/17 z posiedzenia Komisji w dniu 28 sierpnia 2017 roku, w głosowaniu – 4 głosy „za”, 
0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,
2) nr 34/17 z posiedzenia Komisji w dniu 4 września 2017 roku, w głosowaniu - 4 głosy „za”, 
0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 4
Komisja uznała, że sprawy bieżące zostały omówione w trakcie posiedzenia.

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodnicząca

Komisji Budżetu i Finansów

(-) Maria Ożga
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