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PROTOKÓŁ NR 32/17
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. OCHRONY ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 18 PAŹDZIERNIKA 2017 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Stanisław Kowolik powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 5 członków Komisji. Następnie poinformował, 
że w związku z brakiem projektów uchwał do zaopiniowania przez Komisję, punkt 1 porządku obrad „Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu” stał się bezprzedmiotowy. Po czym poddał pod głosowanie następujący porządek obrad:
1. realizacja programów profilaktycznych,

2. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

3. sprawy bieżące.

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Ad. 1
Izabela Dittmann Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowała o realizowanym w ramach umowy z WSP S.A. programie „Świadomy pacjent”. Program ten jest skierowany 
do pacjentów szpitala i ma na celu uświadomienie pacjentom kończącym pobyt w szpitalu, że należy dbać o swoje zdrowie. Program ten dotyczy takich obszarów jak pediatria, urologia, choroby wewnętrzne, psychiatria i neurologia. Powiat zapewnia materiały promocyjne takie jak ulotki, broszury i książeczki. Natomiast szpital zapewnia wykłady, które poprowadzą pracownicy medyczni szpitala. Program jest realizowany od lipca 2017 roku i będzie trwał do czerwca 2018 roku. Powiat na ten cel przeznaczył kwotę 9 765 złotych. Wkład szpitala w programy edukacji zdrowotnej wynosi 6 980 złotych. Ponadto poinformowała, że do Starostwa wpłynął wniosek o współorganizację przez Powiat konferencji antysmogowej i temat ten przedstawi na najbliższym posiedzeniu Zarządu.
Klaudia Zyśk Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tarnowskich Górach poinformowała o przystąpieniu do konkursu ogłoszonego przez Zarząd Województwa Śląskiego 
a obsługiwanego przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej. Wyjaśniła, że konkurs dotyczy wspierania lokalnych systemów profilaktyki rozwiązywania problemów uzależnień oraz przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Województwie Śląskim w 2017 roku. Udało się uzyskać dofinansowanie na realizację programu pn: „Wiem, umiem, chronię – profilaktyka uzależnień 
i przemocy”. Program ten jest skierowany do rodzin zastępczych, osób prowadzących rodzinne domy dziecka oraz młodzieży wychowującej się w rodzinach zastępczych. Dotyczy nie tylko uzależnień od alkoholu, ale także od narkotyków, dopalaczy i internetu. Do prowadzenia zajęć zatrudniono specjalistów z zakresu terapii uzależnień. Koszt całego programu to 5 007 złotych a otrzymane dofinansowanie stanowi kwotę 3 150 złotych. Program jest w trakcie realizacji. Ponadto powiedziała, że PCPR doraźnie prowadzi działania profilaktyczne w formie poradnictwa specjalistycznego. Jest realizowany również program korekcyjno-edukacyjny dla sprawców przemocy.
Radny Gustaw Jochlik zapytał o profilaktykę w zakresie urologii, ile zostało na ten cel przeznaczonych pieniędzy i jak długa jest kolejka oczekujących na badania.
Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Obywatelskich wyjaśniła, że program o którym mówiła dotyczy promocji zdrowia a nie badań. Promocja zdrowia ma na celu edukowanie pacjentów jak dbać 
o zdrowie.
Radna Krystyna Trzęsiok zapytała radnego Andrzeja Elwarta jaka jest jego opinia, jako lekarza, 
na temat profilaktyki poprzez edukację.
Radny Andrzej Elwart powiedział, że żeby profilaktyka miała większy sens, to należy wykonać „badania przesiewowe profilaktyczne”. Przypomniał, że w przeszłości takie badania były prowadzone.
Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Obywatelskich wyjaśniła, że promocja i edukacja w zakresie zdrowia jest jednym z elementów akredytacji, o którą stara się WSP S.A.
Ad. 2
Komisja w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 31/17 z posiedzenia Komisji w dniu 20 września 2017 roku.

Ad. 3
Radny Andrzej Elwart zwrócił się do Dyrektora PCPR pytaniem „co planuje się zrobić w jednym 
z mieszkań w Brynku”, bo docierają do niego różne informacje na ten temat.
Dyrektor PCPR odpowiedziała, że zwróciła się do Starosty z zapytaniem o możliwość utworzenia placówki opiekuńczo-wychowawczej na terenie powiatu tarnogórskiego. Pojawiają się możliwości pozyskania środków unijnych na ten cel. Rozważane są różne lokalizacje m.in. w Brynku.
Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że wiedzę na ten temat powinien przekazywać Wicestarosta jako szef tego resortu. Rozumie, że Dyrektor PCPR podejmuje różne działania, ale to na szczeblu Zarządu zapadnie decyzja. To Zarząd powinien przedstawić stanowisko czy zamierza w tym kierunku działać czy nie.

Wywiązała się dyskusja na temat potrzeby utworzenia ww. placówki.

Radny Gustaw Jochlik zapytał w jakich przypadkach można wezwać pogotowie ratunkowe, a w jakich przypadkach należy wezwać pomoc w ramach nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej.
Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Obywatelskich odpowiedziała, że opieka nocna i świąteczna 
to temat, który nie jest związany z pogotowiem ratunkowym.
Radny Andrzej Elwart powiedział, że pogotowie ratunkowe należy wezwać np. w przypadku kłopotów z sercem.
Przewodniczący Komisji poinformował, że na kolejne posiedzenie Komisji zgodnie z planem pracy zostanie zaproszona Prezes Zarządu WSP S.A. i radni będą mogli zadać pytania z zakresu interesujących ich spraw.
Radny Andrzej Elwart poinformował, że w DPS Łubie wichura spowodowała zwinięcie blachy 
na dachu budynku. Poradził Dyrektorowi DPS, aby zwrócił się w tej sprawie na piśmie m.in. do Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.
Przewodniczący Komisji powiedział, że Dyrektor DPS w Łubiu powinien wystąpić do Zarządu Powiatu, a kopia pisma może być skierowana do wiadomości Komisji i Komisja powinna wysłuchać informacji przedstawiciela Zarządu na ten temat. Następnie poinformował, że w miesiącu listopadzie Komisja zajmie się ustaleniem planu pracy na 2018 rok oraz wnioskami do planu pracy Rady Powiatu na 2018 rok. Poprosił członków Komisji o przygotowanie propozycji w tym zakresie.

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia,

Rodziny i Spraw Społecznych

(-) Stanisław Kowolik
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