PROTOKÓŁ NR 34/17 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 27 LISTOPADA 2017 ROKU


PROTOKÓŁ NR 34/17
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 27 LISTOPADA 2017 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska Marcin Parys powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 4 członków Komisji. Następnie przedstawił porządek obrad:
1. opiniowanie zestawienia zadań inwestycyjnych Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach na 2018 rok,
2. opiniowanie projektu budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2018 rok,

3. ustalenie planu pracy Komisji na 2018 rok oraz wnioski do planu pracy Rady Powiatu na 2018 rok,

4. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

5. sprawy bieżące.

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1

Radni zapoznali się z zestawieniem zadań inwestycyjnych Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach na 2018 rok.

Przybyli radni: Krzysztof Łoziński, Stanisław Wieczorek, Jan Gryc.

Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. zestawienie zadań inwestycyjnych w głosowaniu – 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 2

Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił projekt budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2018 rok.
Krzysztof Łoziński Członek Zarządu Powiatu nawiązał do kwestii parkingu dla pojazdów usuniętych 
z drogi, który został przeniesiony na teren Zarządu Dróg Powiatowych, w związku z czym nie ma konieczności uiszczania opłaty zewnętrznej firmie za jego utrzymanie. Zaoszczędzone w ten sposób pieniądze można przeznaczyć na drogownictwo.
Radny Józef Korpak zapytał o kwoty za odprowadzanie ścieków wód opadowych i roztopowych ujętych w systemie kanalizacji deszczowej. Na 2018 rok ustalono nakład w wysokości 560 000 zł, natomiast ile wydatkowano w 2017 roku.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że kwoty kształtowały się na podobnym poziomie. Umowy podpisywane są w taki sposób, że różnica może wynikać jedynie z uwzględnienia wskaźnika inflacji.
Radny Józef Korpak odniósł się do inwestycji polegającej na rewitalizacji parku w otoczeniu Zespołu Szkół Artystyczno-Projektowych w Tarnowskich Górach. Zdaniem radnego zrewitalizowany powinien zostać park zlokalizowany przy Centrum Kultury Śląskiej w Nakle Śląskim, ze względu na jego większą reprezentatywność.
Wywiązała się dyskusja na temat wyboru odpowiedniego parku z terenu powiatu w związku 
z dofinansowaniem rewitalizacji z WFOŚiGW w Katowicach.

Radny Józef Korpak poruszył temat dofinansowania zadań z zakresu administracji rządowej środkami własnymi w wysokości około 2 100 000 zł oraz podkreślił ważność umieszczenia tej kwoty w projekcie uchwały budżetowej. Dodał: „każdy sobie może wyobrazić ile za te pieniądze można by było 
w powiecie zrobić, a niestety te pieniądze musimy dać panu Wojewodzie do dyspozycji i nic z tego nie mamy”.
Wywiązała się dyskusja na temat kwestii finansowych dotyczących oświaty, którą radny Jan Gryc zakończył słowami: „radni bierzcie się do roboty”.
Skarbnik Powiatu stwierdził: „prowadzimy tą samą infrastrukturę, więc z roku na rok ona jest droższa, a dlaczego ona jest droższa z roku na rok? Bo jest stara, a co jest stare, to trzeba więcej robić”.

Radny Józef Korpak powiedział, że odnotowano wzrost wydatków na drogi powiatowe o przynajmniej 30% w porównaniu do roku 2017, a jeśli chodzi o 2016 rok jest to około 40%. W kwestii infrastruktury można zaobserwować poprawę wysokości wkładu pieniężnego, a jaka będzie realizacja okaże się 
w późniejszym czasie.
Radny Jan Gryc oznajmił, że posiada informacje o sporym poziomie dofinansowywania inwestycji związanych z drogami powiatowymi przez Miasto Tarnowskie Góry.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie jest to duża kwota i wynosi 250 000 zł.

Radny Jan Gryc powiedział, że jego zdaniem jest to duży nakład finansowy, a dodatkowo drogi powiatowe dofinansowywane są z innych źródeł.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że jeśli chodzi o środki zewnętrzne jest to wyłącznie 250 000 złotych 
z Miasta Tarnowskie Góry. Spora ilość dotacji pochodzi z Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT), ale nie są one wykorzystywane w kwestiach infrastruktury drogowej. Forma współpracy ZIT realizowana jest przede wszystkim w sprawach oświaty.
Radny Jan Gryc stwierdził, że jego zdaniem bezzasadne jest zwiększanie nakładów finansowych 
na drogi powiatowe, jeśli w przyszłym roku Powiat będzie zmuszony zaciągnąć kredyt na spłatę pozostałych zobowiązań – jest to działanie „pod publikę”, a dodatkowo utrudnianie wykonywania pracy radnym przyszłej kadencji. Radny zarzucił Skarbnikowi Powiatu brak reakcji na kwestię obciążenia kredytowego, przy wcześniejszym założeniu szukania środków i unikania zadłużenia w tej formie.
Radny Józef Korpak powiedział, że w chwili obecnej w projekcie budżetu na 2018 rok nie ma zapisu 
o konieczności zaciągnięcia kredytu, a w jego ocenie deficyt budżetowy jest stosunkowo niski. Przypuszczalnie w przyszłym roku zapadną decyzje co do obciążenia kredytowego, ale w bieżącym czasie nie należy skupiać uwagi na tego typu działaniach. Zobowiązania Powiatu narastały od 2012 roku, zatem dotyczą lat, za które obecny Zarząd nie odpowiada.
Radny Jan Gryc zgodził się z opinią radnego Józefa Korpaka i zaznaczył, że od początku trwania obecnej kadencji zobowiązania Powiatu również bezustannie wzrastają, tym samym nie dostrzega poprawy sytuacji.
Przewodniczący Komisji powiedział, że jego zdaniem obecna sytuacja finansowa Powiatu nie jest wynikiem działań podejmowanych tylko w ubiegłym roku. Nawiązał do kwestii finansowych dotyczących oświaty oraz dodał: „cieszy mnie to, że jest więcej środków na zadania inwestycyjne, 
bo coś więcej zrobimy”. Nie należy mieć nic przeciwko zaciągnięciu kredytu, jeśli środki pochodzące 
z tego tytułu zostaną należycie zainwestowane. Problemem obecnej kadencji był trwający Program naprawczy, co stanowiło pierwszą tego typu sytuację w Powiecie: „jestem tego pewien, że my Programu naprawczego dla kolejnej kadencji nie zostawimy”.

Radny Jan Gryc podkreślił swoje obawy co do zaciągnięcia kredytu przez Powiat.
Skarbnik Powiatu powiedział, że obciążenie kredytowe jest kwestią hipotetyczną: „jestem ostatnią 
tu chyba osobą, która by forsowała czy namawiała państwa jako radnych do kredytu, ostatnią 
z ostatnich, ale jako osoba, która musi wam powiedzieć jakie są wyjścia to nie mogę też i nie brać pod uwagę hipotetycznie takiej sytuacji jak się okaże, że nasze kancelarie nas obsługujące nie znajdą innego sposobu na uzyskanie decyzji ratalnych jak tylko zapłatę”. Dodał, że można podjąć inne działania i jest to kwestia opracowania odpowiedniej strategii, a podejmowanie decyzji w tym zakresie należy do Zarządu Powiatu.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2018-2026.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3
Członkowie Komisji w wyniku dyskusji opracowali propozycje zamierzeń do projektu planu pracy Komisji na 2018 rok.
Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. projekt planu pracy w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. Projekt planu pracy stanowi załącznik nr 2.

Komisja nie zgłosiła wniosków do planu pracy Rady Powiatu na 2018 rok.

Ad. 4
Obecnych na sali 4 członków Komisji.

Komisja przyjęła protokół nr 33/17 z posiedzenia Komisji w dniu 23 października 2017 roku, 
w głosowaniu – 4 głosy „za, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 5
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji
ds. Infrastruktury i Środowiska
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