PROTOKÓŁ NR 36/18 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 22 STYCZNIA 2018 ROKU


PROTOKÓŁ NR 36/18
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 22 STYCZNIA 2018 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska Marcin Parys powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 5 członków Komisji.
Przewodniczący Komisji poinformował o braku projektów uchwał do zaopiniowania na najbliższą sesję Rady Powiatu oraz przystąpił do realizacji następującego porządku obrad:

1. informacja na temat prac remontowych i inwestycyjnych Zarządu Dróg Powiatowych 
w Tarnowskich Górach na rok 2018,

2. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

3. sprawy bieżące. 

Ad. 1
Michał Dzionsko p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach przedstawił informację na temat prac remontowych i inwestycyjnych Zarządu Dróg Powiatowych 
w Tarnowskich Górach na rok 2018.
Radny Jan Gryc, poparty przez pozostałych członków Komisji, poprosił p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o przygotowanie rozeznania kwotowego prac inwestycyjnych i remontowych na drogach w 2015, 2016 i 2017 roku w oparciu o wykonanie, natomiast w 2018 roku w oparciu o plan finansowy.
Radny Józef Korpak zapytał o planowaną modernizację wiaduktu przy ulicy Nakielskiej w Tarnowskich Górach oraz jakie są zamierzenia dotyczące schodów prowadzących na perony kolejowe.
Michał Dzionsko odpowiedział, że schody obecnie są nieczynne, a w ramach modernizacji zaplanowana jest ich likwidacja. Według decyzji Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego 
w Tarnowskich Górach schody powinny zostać wyremontowane i utrzymywane przez Zarząd Dróg Powiatowych.
Radny Józef Korpak zasugerował przeprowadzenie konsultacji społecznych na ten temat. Powiedział, że w jego przekonaniu koszt, renowacji schodów nie jest duży. Dodatkowo Burmistrz Miasta Tarnowskie Góry oraz tarnogórscy radni powinni zająć stanowisko w tej sprawie i podjąć dyskusję zanim zostaną zlikwidowane. Zdaniem radnego schody są potrzebne. Dodatkowo radny Korpak przypomniał o planach utworzenia przejścia z jednego z peronów do hali targowej.
Radny Jan Gryc zapytał p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o stanowisko Miasta Tarnowskie Góry w tym zakresie.
Michał Dzionsko odpowiedział, że Miasto Tarnowskie Góry oraz Polskie Koleje Państwowe S.A. 
nie ustosunkowały się do omawianej kwestii.
Radny Józef Korpak powiedział, że monitoruje trasę Tarnowskie Góry-Katowice, a w ostatnim czasie złożył wniosek do prezesa Polskich Linii Kolejowych S. A. o podwyższenie prędkości na tym odcinku. Frekwencja osób podróżujących tą trasą jest duża i będzie jeszcze większa, nie tylko ze względu 
na utrudnione podróżowanie do Katowic w godzinach szczytu, ale też z uwagi na fakt, iż Koleje Śląskie obniżyły ceny biletów. Ponadto w 2022 roku zostanie uruchomione połączenie z portem lotniczym w Pyrzowicach przez Tarnowskie Góry. Są to dodatkowe argumenty przeciwko likwidacji schodów przy ulicy Nakielskiej.
Członkowie Komisji zasugerowali, aby p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych ponownie wystąpił
z pismem do Miasta Tarnowskie Góry, uwzględniającym wszystkie omówione sugestie dotyczące usunięcia schodów.
Przewodniczący Komisji zapytał o realizację „Akcji zima” oraz czy w związku z nią powstały ewentualne oszczędności z poprzedniego roku.
Michał Dzionsko odpowiedział, że od paru dni na „Akcję zima” przeznacza się około 36 000 złotych dziennie. W ubiegłym roku zaoszczędzono ponad 200 000 złotych. Na „Akcję zima” w tym roku zaplanowano 1 800 000 złotych, natomiast niewykorzystany nakład finansowy będzie można przeznaczyć na remonty cząstkowe.

Ad. 2
Obecnych na sali 5 członków Komisji.

Komisja przyjęła protokół nr 35/17 z posiedzenia Komisji w dniu 18 grudnia 2017 roku, w głosowaniu 
– 5 głosów „za, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3
Radny Józef Korpak zwrócił się do Przewodniczącego Komisji z prośbą, aby na kolejne posiedzenie rozszerzyć punkt planu pracy i przygotować dodatkowe informacje w formie pisemnej.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
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