PROTOKÓŁ NR 5/19 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 19 MARCA 2019 ROKU


PROTOKÓŁ NR 5/19
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 19 MARCA 2019 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska Artur Maligłówka powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 6 członków Komisji. Przewodniczący Komisji poinformował o braku projektów uchwał do zaopiniowania na najbliższą sesję Rady Powiatu i przystąpił do realizacji następującego porządku obrad:
1) sprawozdanie z działalności Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach za 2018 rok, 
w tym „Akcja zima”,

2) informacja na temat postępu prac dotyczących budowy drogi S11,

3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

4) sprawy bieżące.

Ad. 2)
Krystyna Kosmala Starosta Tarnogórski odczytała pismo, znak ID.7126.2.2019 z dnia 20 lutego 2019 roku, stanowiące załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Następnie poinformowała, że 18 marca br. 
w Urzędzie Miejskim odbyło się spotkanie, w którym uczestniczyli przedstawiciele Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z Katowic, przedstawiciele Powiatu oraz przedstawiciele Polskich Kolei Państwowych. Na spotkaniu nie rozmawiano o całej trasie, a o miejscu przekroczenia torów kolejowych. Czy będzie to w pobliżu Zakładów Chemicznych, gdzie jest najwęższe miejsce czy pod tzw. „górką rozrządową’’.
Przybył radny Piotr Krok – 7 radnych obecnych.
Przewodniczący Komisji zapytał czy były ustalenia po wczorajszym spotkaniu czy tylko rozeznawano temat?
Starosta Tarnogórski powiedziała, że przedstawiciele GDDKiA poprosili o udostępnienie map 
i ustalenie czy dla Centralnego Składowiska Odpadów (CSO) była ustalona strefa ochronna, jeśli była 
to w jakim dokumencie. Udzielono tych odpowiedzi. Przedstawicie GDDKiA interesowali się jaka jest planowana szerokość pasa nasadzeń po rekultywacji CSO. Szerokość pasa nasadzeń wacha się 
od 20 m do 40 m z 3 stron CSO. Wyjątkiem jest strona południowa, gdzie nie przewidziano nasadzeń.
Przewodniczący Komisji powiedział, że w gminie Tworóg miały odbyć się konsultacje, czy Zarząd Powiatu ma informacje jakie jest stanowisko Gminy Tworóg, może znane jest też stanowisko Gminy Tarnowskie Góry?

Starosta Tarnogórski powiedziała, że prawdopodobnie konsultacje mają rozpocząć się w kwietniu. 
W tej chwili są opracowywane warianty i podwarianty, modyfikacje tego co zostało przedstawione. 
Na dzień dzisiejszy prawdopodobnie nie ma wiążącej wersji przebiegu drogi. Odbędą się spotkania konsultacyjne z projektantem dla każdej gminy osobno. Prawdopodobnie te spotkania mają zacząć się pod koniec kwietnia.
Radny Jan Gryc zapytał jak mają się do siebie obecnie projektowany przebieg drogi S11, a zawarty 
w uchwale Rady Powiatu z 2007 roku? Poprzednio proponowany przebieg miał omijać dzielnice Tarnowskich Gór: Strzybnicę i Pniowiec.
Starosta Tarnogórski powiedziała, że z tego co pamięta to droga S11 miała być kontynuacją drogi S1 
i miała się zaczynać na węźle Pyrzowice, natomiast Powiat i Miasto postulowały, aby S11 zmierzała do węzła Piekary Śl. – Szarlej. W tej chwili nie jest to projektowanie przedłużenia drogi z węzła Pyrzowice, tylko to zmierza do węzła Piekary.
Radny Jan Gryc powiedział, że interesują go Sowice, Strzybnica i Pniowiec. Chciano odsunąć przebieg drogi od tych dzielnic, aby droga nie przechodziła przez „zalew strzybnicki”. Miasto Tarnowskie Góry także podjęło taką uchwałę.
Radny Dariusz Wysypoł powiedział, że trzeba patrzeć do przodu, przez 10 lat sytuacja zmienia się dynamicznie, miasta się zmieniają i rozwijają, zmieniają się przepisy i uwarunkowania. Dobrze, 
że toczone są rozmowy na ten temat, ale jeszcze nie ma zabezpieczonych środków na tą inwestycję. Jest to na razie faza koncepcji.
Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu powiedział, że koncepcja z 2007 roku nie może być już brana pod uwagę, ponieważ oprócz odcinka drogi, który interesuje radnego Jana Gryca, wszystko inne się zmieniło.
Maciej Przybysławski przedstawiciel Stowarzyszenia Przyjazna S11 powiedział, że koncepcja zakłada przebieg drogi obok CSO. Dodał, że czerwony wariant przechodzi przez teren wojskowy. Następnie zapytał co na to wojsko?
Krzysztof Łoziński członek Zarządu Powiatu powiedział, że zostały zaproponowane dwa przebiegi, które poprzez podwarianty zaczęły się ze sobą przeplatać. Codziennie GDDKiA modyfikuje przebieg tej drogi. Zarząd Powiatu dostał do zaopiniowania materiały, o których mówi przytoczone wyżej pismo. Zarząd Powiatu chce się wsłuchiwać w podpowiedzi i uwagi z poszczególnych Gmin. Na razie odniesiono się do pytań, które zostały zadane Zarządowi Powiatu. To nie jest decyzja ani oświadczenie, tylko odpowiedzi na pytania.
Radny Paweł Mrachacz powiedział, że projektant powinien brać pod uwagę opinie, uwarunkowania terenu, własności działek, fundusze i technologie. Droga S11 ma rozładować ruch na drogach lokalnych. Powinno się w tą sprawę zaangażować posłów i senatorów z okręgu gliwickiego.
Radny Piotr Krok powiedział, że był w zeszłym miesiącu w Pniowcu na spotkaniu mieszkańców 
z firmą projektującą przebieg tej drogi oraz GDDKiA. Mieszkańcy obawiają się przebiegu tej drogi przy Zakładach Chemicznych. Niebieski wariant jest lepszy. Wszyscy są zgodni, żeby niebieski wariant przesunąć jeszcze o 1 km w kierunku północno-wschodnim.

Krzysztof Kurzok przedstawiciel Stowarzyszenia Przyjazna S11 powiedział, że na mapach z 13 marca br. jest to już przesunięte.
Radny Piotr Krok powiedział, że dla mieszkańców Pniowca i gminy Tworóg jest to dobre rozwiązanie.
Krzysztof Kurzok powiedział, że wcześniej odległość od zabudowań wynosiła 250 m, a teraz jest 
to 1850 m.

Radny Piotr Krok dodał, że gdyby udało się odsunąć także od Zakładów Chemicznych tę drogę, 
to mieszkańcy czuliby się bezpieczniej.
Krzysztof Kurzok powiedział, że wariant zakładający przejazd nad torami kolejowymi w tym najszerszym miejscu może być problematyczny ponieważ wiadukt musiałby mieć kilkaset metrów. 
Czy uwarunkowania techniczne na to pozwolą?
Radny Dariusz Wysypoł powiedział, że droga jest potrzebna, trzeba zabezpieczyć interesy mieszkańców, ale im większe wymagania, tym koszt budowy się zwiększa, a realność wykonania zmniejsza. Dobrze, że są prowadzone rozmowy i szuka się kompromisów.
Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu powiedział, że Zarząd Powiatu odnosi się do wariantów jakie zaproponowała firma projektowa. Wszystkim zależy na tym, aby ta droga powstała.
Krzysztof Łoziński członek Zarządu Powiatu powiedział, że chyba nikt nie ma wątpliwości, że ta droga powinna powstać. Cel jaki powinien nam przyświecać jest taki, że na naszym obszarze muszą być węzły, aby mieć możliwość wjechania na tą drogę. Bo, gdy wybuduje się drogę, która będzie nas omijać, to czy ona będzie 200 m za naszymi domami, 1000 m czy 5 km nie ma najmniejszego znaczenia. Dzisiejsza technologia zupełnie wycisza hałasy. Nikt nawet w bezpośrednim sąsiedztwie nie wie, że tam droga istnieje. Dojazd do takiej drogi da możliwość rozwoju dla powiatu, dla gmin, powstają strefy ekonomiczne, rozwija się cały rejon.

Radny Jan Gryc powiedział, że nie zgodzi się z członkiem zarządu. Uważa że zjazdu nie powinno być w Tarnowskich Górach, żeby nie „rozjechano” miasta. Mieszkańcy chcą się pozbyć intensywnego ruchu na ul. Zagórskiej.
Radna Krystyna Trzęsiok powiedziała, że rozmowy na temat drogi S11 trwają od 2007 roku, teraz jest 2019 rok. Ciągle trwa etap planowania. Kiedy planuje się rozpoczęcie tych robót?
Przewodniczący Komisji powiedział, że w 2007 roku było mówione, że droga w 2020 roku będzie wybudowana. Ostatnio mówiło się o 2024 roku. Następnie powiedział, że Zarząd zaopiniował już przebieg drogi.
Krzysztof Łoziński członek Zarządu Powiatu powiedział, że Zarząd Powiatu odniósł się do pytań, które zostały mu postawione. Następnie poprosił, aby nie nazywać wariantów kolorami, ponieważ jakiś czas temu na mapie kolory były zamienione.
Krzysztof Kurzok zapytał czy Stowarzyszanie mogłoby otrzymać kopię opinii Zarządu Powiatu?
Starosta Tarnogórski powiedziała, że ta opinia może być upubliczniania tylko z załącznikiem mapowym w wersji papierowej.
Radny Piotr Krok powiedział, że będzie to załącznik do protokołu z dzisiejszego posiedzenia Komisji.
Starosta Tarnogórski powiedziała, że treść tej opinii porównana z innym rysunkiem może oznaczać coś innego. Dlatego ważne, żeby opinia była kompletna tzn. wraz załącznikiem mapowym.
Krzysztof Łoziński członek Zarządu Powiatu powiedział, że na oficjalnej stronie GDDKiA znajduje się zakładka inwestycje w toku i tam jest aktualna mapa. Mapa ta zmienia się co jakiś czas.
Ad. 1)
Barbara Myland Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych przestawiła sprawozdanie z działalności Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach za 2018 rok, w tym „Akcja zima” (załącznik nr 3).
Radny Dariusz Wysypoł odnosząc się do odpowiedzi na swoje interpelacje zapytał czy po uzyskaniu odpowiedzi na interpelacje ma czekać na działania ze strony ZDP, czy po czasie ponowienie składać interpelacje? Mieszkańcy zwracają się do radnego, uważają, że nic nie robi się w danej sprawie. Następnie przestawił prośbę radnych Miasta Radzionków, aby bardziej uwypuklić przejście dla pieszych na ul. Kużaja przed kościołem na górce. Zapytał czy sygnalizacja świetlna, która została wykonana przez Miasto Radzionków została przekazana do Powiatu?
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedziała, że te sygnalizacje, które zostały wykonane 
w zeszłym roku są na utrzymaniu Miasta.
Radny Dariusz Wysypoł zapytał kiedy rozpoczną się remonty po zimie.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedziała, że na dniach będzie „przekazywać po kolei prace”, będzie to przekazywane gminami. Będzie ustalane co zrobią firmy zewnętrzne, a co zostanie wykonane własnymi siłami.
Radny Dariusz Wysypoł zapytał kiedy będzie pozwolenie na budowę ścieżki rowerowej?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedziała, że jeszcze nie ma, ponieważ jest problem 
z Wodami Polskimi. Okazuje się, że są dwie zlewnie a nie jedna.
Radny Dariusz Wysypoł zapytał o firmy wykonawcze. Podkreślił, że cały czas pojawiają się te same, następnie zapytał czy tych firm jest tak mało czy jest jakaś zamknięta lista wykonawców?
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedziała, że firm jest tak mało, wszystko opiera się 
o postępowanie przetargowe otwarte.
Radny Dariusz Wysypoł zwrócił uwagę na zły stan chodników przy drogach powiatowych.
Krzysztof Łoziński członek Zarządu Powiatu zaproponował, aby zwrócić się do z Komisji Sejmowej, aby uposażyła powiaty jak i gminy i dała inne możliwości finansowe.

Radny Piotr Krok podziękował za naprawę elementu odwodnienia w ciągu ul. Armii Krajowej i poprosił, aby to samo zrobić z drugiej strony.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedziała, że mieszkańcy widzą chodniki, ale pod spodem jest cały korpus drogowy, w którym jest dużo urządzeń infrastruktury i są to głównie przepusty. 
W Zbrosławicach trzeba wydać 700 000 zł – 800 000 zł na remont przepustów, bo jak nie, to będzie trzeba zamknąć drogę.
Radna Krystyna Trzęsiok powiedziała, że to jest dojazd do autostrady A1.
Radny Piotr Krok powiedział, że na spotkaniu w Wojsce była mowa o nowej metodzie „zalewania szwów”. Widzi taką konieczność na drodze do Krupskiego Młyna na wysokości miejscowości Koty. Asfalt jest w dobrym stanie, ale na środku „on się jakby zapadł” i po opadach stoi tam woda.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedziała, że zostanie to sprawdzone, bo czasami uszkodzenie jest tak duże, że ta metoda nie sprawdzi się.
Radna Krystyna Trzęsiok powiedziała, że była na zebraniach sołeckich, na których były poruszane sprawy dróg i chodników. Następnie powiedziała, że została ładnie zrobiona ul. Tarnogórska 
w Kamieńcu, ale są dwa odcinki, gdzie jest uskok i po każdym deszczu tworzą się ogromne kałuże. Czy jest możliwość reklamacji? Czy zostanie zrobione przejście dla pieszych i wprowadzone ograniczenie prędkości na ul. Sadowej przy przystanku autobusowym w okolicach ul. Wiejskiej. Mieszkańcy zgłaszają również problem z przepustem w Księżym Lesie w kierunku Wilkowic. Następnie powiedziała o skrzyżowaniu drogi krajowej z powiatową w Boniowicach i podkreśliła, że tam notorycznie dochodzi do wypadków. Czy ZDP może pozyskać informacje na temat tego czy jest możliwe przyspieszenie praca związanych z przebudową tego skrzyżowania? Ma tam powstać rondo. Poprosiła także, aby pomalować most na ul. Gliwickiej.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedziała, że po opadach deszczu pracownicy ZDP przejadą ul. Tarnogórską. Następnie odniosła się do wykonania przejścia dla pieszych mówiąc, że z tym nie ma problemu, ale budowa infrastruktury towarzyszącej jest kosztowna. Dodała, że pojemnie się tego tematu. W sprawie skrzyżowania w Boniowicach zostanie wystosowane pismo do GDDKiA. Odnosząc się do tematu mostu powiedziała, że prace utrzymaniowe są wykonywane, ale pomalowanie tego mostu nic nie da ponieważ on się sypie.
Radny Eugeniusz Ptak poprosił o odświeżenie przejścia dla pieszych przy Miejskim Domu Kultury 
w Kaletach.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedziała, że to zostanie zrobione.
Radny Eugeniusz Ptak odniósł się do mostu przy ul. Drozdka zawracając uwagę na podniesienie terenu przez właściciela gruntu co zakłóciło stosunki wodne i zapytał czy można coś z tym zrobić?
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedziała, że jezdnia jest okrawężnikowana z dwóch stron 
i na pewno zostaną oczyszczone wszystkie studzienki i będzie miała miejsce regulacja ciągów. Sprawdzi czy jest ciąg, czy ktoś nie zaasfaltował wpustu ulicznego. W najbliższym czasie temat zostanie podjęty.
Ad. 3)
Komisja przyjęła protokół nr 4/19 z posiedzenia Komisji w dniu 19 lutego 2019 roku, w głosowaniu 
– 6 głosów „za, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 4)

Przewodniczący Komisji poinformował, że wpłynęły odpowiedzi na wnioski Komisji dot. częstszych kontroli prędkości na ul. Witosa oraz o przygotowanie informacji nt. możliwości zbycia działek 
i nieruchomości należących do Powiatu Tarnogórskiego w Bobrownikach Śląskich i w Tworogu przy ul. Ptasiej. Następnie powiedział, że na chwilę obecną Zarząd Powiatu nie myśli o wystawieniu tych nieruchomości na sprzedaż.
Starosta Tarnogórski poprosiła, aby Komisja nie zaskakiwała Zarządu Powiatu. Komisja nie może 
na jednym posiedzeniu zgłaszać jakie tematy ma Zarząd Powiatu przygotować na następne posiedzenie. Na każdym powiedzeniu Komisji będzie merytoryczny członek Zarządu Powiatu, który będzie wskazywał pracownika, który ma pewne rzeczy przygotować. Wskazywanie przez Komisję jaki pracownik ma pojawić się na następnym posiedzeniu dezorganizuje pracę. Następnie odniosła się 
do problemu działek w Bobrownikach Śląskich. Działki te powstały po skomunalizowaniu byłego terenu wojskowego. Jest to powierzchnia 44 ha. Planem zagospodarowania przestrzennego jest objęty obszar 3,5 ha. Działki nie mają dostępu do drogi, nie ma możliwości włączenia się do drogi miejskiej, ponieważ droga jest tak wąska, że nie ma obsługi komunikacyjnej wydzielonych działkę, nie ma żadnych urządzeń infrastruktury technicznej. Odległość do najbliższej infrastruktury to odległość nie mniejsza niż pół km. Działki mają dostęp do linii kolejowej Tarnowskie Góry – Nakło Śląskie. Prowadzone są rozmowy z kolejami, że w związku z pracami remontowymi związanymi z linią 131, 
ma się pojawić możliwość wyremontowania wiaduktu drogowego w miejscu przejazdu kolejowego 
na ul. Powstańców. Jedyny istniejący, na dzień dzisiejszy, wyjazd jest przez drogę miejską 
ul. Mieszka I. „I on jest jako nielegalny wlot na obwodnicę”, obok nowopowstałego marketu. Oparcie zagospodarowania 44 ha na tym jednym wyjeździe jest ryzykowne. Świadomą decyzją jest wstrzymanie sprzedaży dopóki nie ma zapisów planu i nie ma przebiegu dróg. Może uda się, że kolej wybuduje wiadukt drogowy. Dodała, że Zarząd Powiatu stara się być odpowiedzialnym właścicielem terenu i nie robić sobie, ani następcom „pod górkę”. Budowa pierwszego budynku jednorodzinnego blokuje możliwość ustanowienia terenów przemysłowych w najbliższej okolicy, które można sprzedać pod działalność gospodarczą. Nie ma dojazdu, nie ma mediów, więc za ile można sprzedać takie działki?
Radny Piotr Krok powiedział, że trzeba zadbać o to żeby te wyjazdy „były prawne i zagwarantowane”. Trzeba mieć pomysł na to, żeby zabezpieczyć te dojazdy i wyjazdy. Dodał, że po analizie dokumentacji, którą otrzymał ze Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach wynika rzeczywiście, że ktoś 10 lat temu wydzielił działki i drogę 10 metrową i jakiś miał w tym cel.
Starosta Tarnogórski powiedziała, że zrobił to Powiat. Powiat miał zamiar przed sprzedażą uzbroić ten teren.
Radny Dariusz Wysypoł powiedział, że Powiat rozmawiając z Gminą może zasugerować jaka mogłyby być docelowa koncepcja tego terenu. Jeśli chce się wprowadzić usługi ciężkie, to nie ma sensu wprowadzać tam mieszkańców.
Starosta Tarnogórski powiedziała, że GDDKiA nie wydaje żadnych zgód na włączenie się 
do obwodnicy. Powiat ma działki między DK78 a obwodnicą. Nie ma możliwości uzyskania zgody 
na wjazd publiczny na drogę wojewódzką. Prowadzone są pewne uzgodnienia z projektantami drogi S11, aby był zjazd w Nakle Śląskim, który umożliwiłby otwarcie omawianego terenu. Jednak te decyzje nie zależą od Powiatu.
Radny Jan Gryc powiedział, że trzeba policzyć czy uzbrojenie tych działek będzie opłacalne, bo wtedy można je sprzedać drożej. Na ul Zagórskiej, która jest drogą krajową powstał nowy wjazd. Następnie powiedział, że już długo czeka na sprzedaż tych działek. Może racją jest, żeby poczekać i wtedy zostaną sprzedane drożej. Obawia się, że może powtórzyć się sytuacja ze sprzedażą działek przy lotnisku. Chciano je najpierw sprzedać za 8 000 000 zł, potem za 13 000 000 zł, a w końcu sprzedano je za 4 000 000 zł.
Starosta Tarnogórski powiedziała, że działki już były wystawiane co najmniej dwa razy do przetargu na sprzedaż.

Radny Piotr Krok powiedział, że zrobił analizę i chciałby ją przekazać Naczelnikowi Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

Starosta Tarnogórski powiedziała, że radni mają rozmawiać z członkami Zarządu Powiatu nie naczelnikami, których stawiają tylko w trudnej sytuacji. Każdy naczelnik ma swojego przełożonego 
i ustalanie czegoś z naczelnikiem poza członkiem Zarządu prowadzi do tego, że ten człowiek znajduje się w rozdarciu.
Radny Piotr Krok przekazał dokumenty w postaci map na ręce Starosty Tarnogórskiego (załącznik 
nr 4).
Starosta Tarnogórski powiedziała, że Zarząd Powiatu ma dwa wyjścia zrealizować uchwałę Rady Powiatu albo podać się do dymisji. Zgodnie z ustawą zarząd powiatu gospodaruje majątkiem powiatu. Radni zawsze mogą złożyć wniosek o odwołanie zarządu i powołać nowy zarząd, który będzie realizował wolę radnych. Propozycja radnego Piotra Kroka, w przekonaniu Starosty, nie służy dobru Powiatu. Dodała, że radni mogą zobaczyć jak wyglądają te działki.
Przewodniczący Komisji powiedział, że Komisja nie miała zamiaru wchodzić w kompetencje Zarządu. Na poprzednim posiedzeniu rozmawiano na temat poszukiwania dochodów dla Powiatu, Komisja podjęła wniosek, żeby dowiedzieć się na jakim etapie jest sprzedaż tych działek. Dodał, że do niego 
te argumenty trafiają. Komisja nie ma zamiaru dezorganizować pracy urzędu. Jest miło, 
gdy przedstawicie Zarządu są na Komisji, bo pytań zawsze jest sporo. Komisja bardziej chce podpowiadać niż coś narzucać. Zgadza się z opinią Krzysztofa Łozińskiego, że ustawodawca powinien zmienić sposób finansowania samorządów.
Radny Dariusz Wysypoł powiedział, że należy cieszyć się że Starosta jest specjalistą od działek 
i ma doświadczenie. Ufa doświadczeniu Starosty w tej materii. Trzeba podjąć racjonalne decyzje, nie można działać pochopnie po mimo tego, że Powiat potrzebuje pieniędzy.
Starosta Tarnogórski powiedziała, że pewne decyzje podejmuje się w okolicznościach, które dyktuje nam otoczenie. W pewnych okolicznościach prawnych, rynkowych, zapotrzebowania na rodzaj działek. W tym czasie podział tych działek był określony przez plan.
Radny Eugeniuszu Ptak powiedział, że wraz z radną Krystyną Trzesiok, radnym Piotrem Krokiem, Przewodniczącym Rady Powiatu Przemysławem Cichoszem oraz Zastępcą Burmistrza Miasta Kalet byli zaproszeni na posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Drogownictwa Rady Powiatu Lublinieckiego. Na tym posiedzeniu rozmawiano na temat zamiany granic powiatów. Komisja pozytywnie opiniuje korektę granic między gminami Koszęcin i Kalety, ale nie chcą przejąć drogi powiatowej na odcinku od dzielnicy Drutarnia w Kaletach do Koszęcina, wolą, aby granica przebiegała zachodnią krawędzią tej drogi.
Starosta Tarnogórski powiedziała, że Zarząd Powiatu Tarnogórskiego nie otrzymał zaproszenia na tą komisję. Rozmawiała ze Starostą Lublinieckim, który poinformował, że to jest indywidualna sprawa radnych.
Radny Jan Gryc powiedział, że leży to w gestii Kalet i Koszęcina. Gdy Gminy dojdą do porozumienia, Powiaty staną przed faktem dokonanym.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
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