PROTOKÓŁ NR 6/19 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. OCHRONY ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 24 KWIETNIA 2019 ROKU


PROTOKÓŁ NR 6/19
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. OCHRONY ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 24 KWIETNIA 2019 ROKU

Przewodnicząca Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Krystyna Trzęsiok powitała przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdziła prawomocność obrad – obecnych 4 członków Komisji. Następnie poddała pod głosowanie porządek obrad:

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie przyjęcia informacji o ocenie zasobów pomocy społecznej za rok 2018 dla Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 36/2019),

2) sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok,
3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

4) sprawy bieżące.

Obecnych na sali 3 członków Komisji.

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu – 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przybyła radna Maria Ożga.
Ad. 2)
Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

Radny Paweł Mrachacz odnosząc się do informacji na temat obciążających Powiat rent zasądzonych wyrokami sądowymi zapytał czy osoby, które dopuściły się błędów lekarskich poniosły za nie odpowiedzialność. Uważa, że błędy mogą się zdarzyć, ale jego zdaniem w poprzednich kadencjach było mniej błędów niż teraz.
Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu zwrócił uwagę, że renty dotyczą błędów lekarskich popełnionych w SP ZOZ.
Radny Andrzej Elwart wyjaśnił, że Powiat przejął ww. zobowiązania jako następca zlikwidowanego 
SP ZOZ-u. Obecnie szpital jest spółką i jeżeli jakiś błąd zostaje popełniony, to szpital załatwia to we własnym zakresie.
Radny Paweł Mrachacz przypomniał, że Powiat musiał z własnych pieniędzy zapłacić 2 000 000 zł. Następnie stwierdził, że Powiat za mało pieniędzy przeznacza na profilaktykę zdrowia, a jest to zadanie ustawowe. Stwierdził, że w przeszłości było więcej programów profilaktycznych.
Skarbnik Powiatu zwrócił uwagę, że od dłuższego czasu funkcjonuje program profilaktyczny 
w zakresie profilaktyki raka jelita grubego.
Radny Paweł Mrachacz stwierdził, że są osoby, które „nie załapały się” na ten program.
Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu powiedział, że z wypowiedzi radnego Pawła Mrachacza zrozumiał, że jest za mało pieniędzy na profilaktykę zdrowotną i trudno się z tym nie zgodzić, bo nigdy nie jest wystarczająco dużo pieniędzy na profilaktykę zdrowotną. Powiat realizuje swoje zadania ustawowe poprzez swoje jednostki organizacyjne lub spółki przez siebie powołane. WSP S.A. realizuje program profilaktyczny dotyczący raka jelita grubego za około 800 000 zł. Zapotrzebowanie jest faktycznie większe niż możliwości i zawsze tak będzie, bo potrzeby są „olbrzymie”. Dlatego Powiat będzie brał udział w konkursach, żeby pozyskać środki na profilaktykę.
Radny Paweł Mrachacz powiedział, że interesuje się tą sprawą i wie, że „co najmniej 100 osób nie załapało się na ten program”.
Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu odpowiedział, że pozyska w WSP S.A. informację na ten temat, aby moc zweryfikować to co powiedział radny.
Radny Paweł Mrachacz wyraził wątpliwość, że jest prowadzona statystyka osób, które „odeszły 
z kwitkiem”.
Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu zapytał skąd w takim razie radny wie, że „było to co najmniej 100 osób”.

Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę, że do badań w ramach programu mogły przystąpić osoby 
w określonym przedziale wiekowym.

Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu powiedział: „pozwolę sobie zweryfikować słowa Pana radnego, że 100 osób zostało odrzuconych”. Dodał, że wyśle oficjalne zapytanie ile osób zostało zakwalifikowanych do programu, a ile ze względu na brak środków zostało odrzuconych.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że inicjatywa członka Zarządu jest bardzo dobra i poprosiła, 
aby na kolejnym posiedzeniu Komisji przekazał informację czy były osoby, które chciały przystąpić 
do badań, a zostały odrzucone i z jakiego powodu”.
Radny Paweł Mrachacz zwrócił się do Stanisława Torbusa członka Zarządu Powiatu, jako nadzorującego sprawy zdrowia, pytaniem jakie przewiduje programy profilaktyczne, oprócz profilaktyki raka jelita grubego. Czy znana jest mu opinia społeczeństwa na temat tego jaka profilaktyka zdrowotna jest oczekiwana.

Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu odpowiedział, że ze względu na duże zainteresowanie profilaktyką raka jelita grubego program będzie kontynuowany.

Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę, że osób zainteresowanych udziałem w pierwszym etapie programu było bardzo dużo, dlatego szpital przystąpił do drugiego etapu. Ponadto przypomniała, 
że w planie pracy Komisji w miesiącu październiku został ujęty punkt „Realizacja programów profilaktycznych”. Następnie poinformowała, że wraz z członkiem Zarządu Powiatu Stanisławem Torbusem odwiedziła DPS Łubie i DPS Miedary. Podczas tych wizyt miała okazję zapoznać się 
z problemami z jakimi borykają się dyrektorzy tych placówek, szczególnie w DPS Łubie. Po czym zapytała o plany dotyczące pałacu w Łubiu.
Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu przypomniał, że w pałacu nadal mieści się kotłownia. Działka, na której znajduje się pałac jest wydzielona i można ją odłączyć od funkcjonowania DPS-u. Problem polega na tym, że trzeba przenieść kotłownię. Na ten cel zaplanowano 500 000 zł.
Były ogłoszone dwa przetargi, w wyniku których uzyskano kwotę 1 450 000 zł i 1 300 000 zł. Inwestycje trzeba rozpocząć w tym roku. Został ogłoszony jeszcze jeden przetarg i ma nadzieję, 
że kwota będzie mniejsza. Jeżeli tak się nie stanie, to będzie apelował o to, aby przeprowadzić remont instalacji. Zostanie ogłoszony konkurs unijny w ramach WFOŚiGW na modernizację przesyłu ciepła. Powiat chciał aplikować i wystąpiono z zapytaniem do WFOŚiGW czy na taki cel Powiat może aplikować. Odpowiedź była negatywna, ponieważ „DPS nie ma funkcji mieszkalnictwa wielorodzinnego”. W związku z tym Powiat jest zdany tylko na siebie.
Skarbnik Powiatu zwrócił uwagę, że sama dokumentacja kosztowała ponad 30 000 zł. Powiat musiałby sporo dołożyć. Wysoki koszt wynika z tego, że jest to objęte ochroną konserwatorską. Ponadto odnosząc się do Sprawozdania z wykonania budżetu powiedział, że trzeba ostrożnie podchodzić do wyników i liczb w nim zawartych. Wydaje się, że „sytuacja finansowa jest bardzo dobra, że w ciągu roku jest nadwyżka i są dobre stany środków na rachunku bankowym”. Zwrócił uwagę, 
że aby naprawdę ocenić jednostkę nie można tylko i wyłącznie opierać się na samej statystyce, 
bo bardzo często jest mylna. Należy brać przede wszystkim pod uwagę WPF i to jakie są relacje między poszczególnymi elementami. Biorąc pod uwagę relacje między bieżącymi a majątkowymi wydatkami oraz między wskaźnikami zadłużenia dopuszczalnymi a planowanymi, widać, że „wcale nie jest tak wszystko różowo jakby wynikało z samych liczb i ze wskaźników wykonania”. Zwrócił uwagę, że wydatki są wykonywane nieharmonijnie a dochody harmonijnie. Po czym omówił czym to skutkuje. Stwierdził, że nadwyżka jest „iluzoryczna”. Ponadto zwrócił uwagę na dług publiczny, którego nie można spłacić szybciej i w większych kwotach. Płynność finansowa jest dobra od dwóch lat. Jednak tak wysoki dług, rozłożony w tak długim okresie czasu powoduje, że dojście budżetu do pełniejszej stabilizacji następuje w dłuższym okresie czasu. Powiat ma dług rozłożony do 2028 roku. Powiat ma zbyt małe dochody, żeby to przyśpieszyć. Dodał, że zwraca na to uwagę na posiedzeniu każdej komisji.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że procent wykonania budżetu jest bardzo dobry.
Skarbnik Powiatu powiedział, że w niektórych przypadkach można powiedzieć, że jest wręcz „książkowy” i nie może budzić uwag czy zastrzeżeń.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o wyrażenie opinii do ww. sprawozdania.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Ad. 1a)
Klaudia Zyśk Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tarnowskich Górach przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o ocenie zasobów pomocy społecznej za rok 2018 dla Powiatu Tarnogórskiego.
Radny Paweł Mrachacz zapytał czy zwiększyły się środki na prowadzenie warsztatów terapii zajęciowej.
Dyrektor PCPR odpowiedziała, że środki na prowadzenie WTZ uległy zwiększeniu. Następnie odczytała kwoty podane na stronie 16 ww. informacji.
Przewodnicząca Komisji poprosiła o wyrażenie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3)
Komisja przyjęła protokół nr 5/19 z posiedzenia Komisji w dniu 20 marca 2019 roku w głosowaniu 
– 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 4)
Przewodnicząca Komisji odczytała informację przesłaną radnym e-mailem dotyczącą obowiązku złożenia do dnia 30 kwietnia br. oświadczenia majątkowego za 2018 rok.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodnicząca Komisji ds. Ochrony Zdrowia,

 

Rodziny i Spraw Społecznych



(-) Krystyna Trzęsiok
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