PROTOKÓŁ NR 7/19 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 23 MAJA 2019 ROKU


PROTOKÓŁ NR 7/19
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 23 MAJA 2019 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego Paweł Mrachacz powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 3 członków Komisji i przystąpił do realizacji następującego porządku obrad:

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:
a) w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego za rok 2018 (druk nr 44/2019),
b) w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez dyrektora Zakładu Linii Kolejowych w Częstochowie na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach (druk nr 53/2019),
2) informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu w 2018 roku,
3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,
4) sprawy bieżące.

Ad. 1a) i 2)
Jolanta Wąsowska Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bytomiu przedstawiła informację 
o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu w 2018 roku.

Przewodniczący Komisji zapytał ile jest placówek handlowych w powiecie.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny odpowiedziała, że pod nadzorem inspekcji jest ok. 1800 placówek handlowych w to wchodzą m.in. restauracje, piekarnie, ciastkarnie.
Przewodniczący Komisji zapytał ile jest osób kontrolujących.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny odpowiedziała, że jest 60 osób kontrolujących.
Przewodniczący Komisji zapytał w jaki sposób pracownicy sprawdzają te wszystkie placówki.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny odpowiedziała, że nie są wszystkie placówki kontrolowane w jednym roku, bo nie mogą być kontrolowane. Kontrole są planowane w placówkach w taki sposób, że jeśli nie ma nieprawidłowości to w kolejnym roku omija się daną placówkę. Kontrole przeprowadzane są częściej tam gdzie stwierdzane są nieprawidłowości.
Przewodniczący Komisji zapytał czy placówka jest wcześniej informowana o kontroli.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny odpowiedziała, że nie są informowane placówki żywnościowe, przedsiębiorcy już tak.
Przewodniczący Komisji zapytał o Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy w Tarnowskich Górach.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny odpowiedziała, że szpital jest pod nadzorem Śląskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego.
Przewodniczący Komisji powiedział, że rozważa możliwość zaproszenia Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego na posiedzenie Komisji.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny powiedziała, że można poprosić o pisemną informację.
Przewodniczący Komisji zapytał czy był przypadki sepsy w szpitalu.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny powiedziała, że możliwe, że był taki przypadek. Z terenu powiatu przypadków zachorowań na choroby zakaźne było około 1000. Każdy przypadek kończy się tzw. postępowaniem epidemiologicznym.
Radny Maciej Mączyński zapytał o stan czystości Jeziora Chechło-Nakło, czy zostały przeprowadzone już badania sanitarno-epidemiologiczne.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny powiedziała, że do 28 maja właściciel obiektu, czyli Gmina, ma obowiązek przedłożyć wyniki badań. Na chwilę obecną jest to zbiornik do okazjonalnego wykorzystania do kąpieli i może on być czynny przez maksymalnie 30 dni w sezonie. Dodała, że skład wody jest dobry i od wielu lat jest to czysta woda o składzie chemicznym zbliżonym do wody kranowej. Nie jest to zbiornik przelewowy, że może gdzieś napłynąć zanieczyszczenie, jest to bardzo pewny zbiornik, co innego w Kaletach. Tamten zbiornik jest na Małej Panwi i tam różne rzeczy potrafią się dziać. Były tam problemy z barwą wody, mętnością, częściej są zakwity sinic. Wyjątkowo przez tydzień w zeszłym roku pojawiły się sinice, bądź podobna bakteria na terenie zalewu Nakło-Chechło. W zeszłym roku zalew miał wyznaczone 4 miejsca do kąpieli i z każdego miejsca można było korzystać przez tydzień. Jeśli w ciągu roku, poza sezonem, władze zalewu zrobią modernizację obiektu, zabezpieczą kanalizację i spełnią inne warunki niezbędne do utworzenia kąpieliska, to składając wniosek o zaopiniowanie i dopuszczenie mogą wystąpić o utworzenie kąpieliska. W Kaletach chcą utworzyć kąpielisko, ale uwarunkowania dla kąpieliska są rygorystyczne i może się to nie udać. Gdy jest kąpielisko częściej trzeba badać wodę, musi być monitoring zaplecza oraz plaż. Nie może dochodzić do incydentów związanych z kanalizacją. Już jedna potwierdzona skarga może odebrać status kąpieliska.
Radny Kazimierz Gwóźdź powiedział, że w sprawozdaniu jest informacja o szkołach i przedszkolach, jest ona pozytywna, ale są to szkoły, których organem prowadzącym jest gmina.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny powiedziała, że szkoły ponadpodstawowe są kontrolowane przez Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego.
Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1b)

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego 
za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez dyrektora Zakładu Linii Kolejowych w Częstochowie na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach.
Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3)

Komisja przyjęła protokół nr 6/19 z posiedzenia Komisji w dniu 24 kwietnia 2019 roku w głosowaniu 
– 3 głosy „za, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 4)
Radny Kazimierz Gwóźdź powiedział, że Komisja walczy od wielu lat, aby straż pożarna miała dodatkowe źródło zasilania. Komenda ma już agregat, ale nie ma środków finansowych na jego podłączenie. Koszt podłączenia to 25 000 zł. Dodał, że będzie o to pytał Starostę.
Michał Dittmann p.o. kierownika Biura Bezpieczeństwa Publicznego powiedział, że był już 
w komendzie i rozpoznawał sprawę, jednak teraz w biurze jest gorący okres, ponieważ w najbliższym czasie rozpocznie się kontrola Ministerstwa Obrony Narodowej w południowej części kraju.
Radny Kazimierz Gwóźdź odczytał uzupełnienie do odpowiedzi na wniosek Komisji z dnia 21 marca 2019 roku w sprawie konferencji dot. „Bezpieczeństwa i obowiązków organizatorów imprez masowych, sportowych w świetle obowiązujących przepisów” (BR.0012.9.9.2019 z dnia 17.05.2019 roku).

Radny Kazimierz Gwóźdź odczytał odpowiedź na wniosek Komisji z dnia 25 kwietnia 2019 roku 
w sprawie całodobowego nadzoru policji na terenie dworca autobusowego i oddelegowanie 
3 dodatkowych dzielnicowych na Osiedle Przyjaźń (BR.0012.9.12.2019 z dnia 16.05.2019 roku).
Przewodniczący Komisji powiedział, że należy jak najszybciej zwołać posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście.
Radny Kazimierz Gwóźdź odczytał odpowiedź na wniosek Komisji z dnia 25 kwietnia 2019 roku 
w sprawie składania interpelacji ustnych na sesji Rady Powiatu (BR.0012.9.13.2019 z dnia 13 maja 2019 roku). Następnie odczytał odpowiedź na interpelację radnego Pawła Mrachacza w sprawie całodobowego nadzoru policji na terenie dworca autobusowego i oddelegowanie 3 dodatkowych dzielnicowych na Osiedle Przyjaźń (BR.0003.34.2019 z dnia 16 maja 2019 roku).
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji
ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego
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