PROTOKÓŁ NR 13/19 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. OCHRONY ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 11 GRUDNIA 2019 ROKU


PROTOKÓŁ NR 13/19
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. OCHRONY ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 11 GRUDNIA 2019 ROKU

Przewodnicząca Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Krystyna Trzęsiok powitała przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdziła prawomocność obrad – obecnych 4 członków Komisji. Następnie przedstawiła porządek obrad:
1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok (druk nr 119/2019),

b) w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego 
na 2020 rok (druk nr 120/2019).

2) sprawy osób niepełnosprawnych,

3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

4) sprawy bieżące.

Komisja przyjęła porządek obrad w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1a)

Przewodnicząca Komisji przedstawiła projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok a następnie poprosiła o wyrażenie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1b)

Przewodnicząca Komisji przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok a następnie poprosiła o wyrażenie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 2)
Beata Dymarczyk-Grochowina Przewodnicząca Powiatowego Zespołu ds. Orzekania 
o Niepełnosprawności przedstawiła informację na temat spraw osób niepełnosprawnych z zakresu działania Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności (załącznik nr 2).
Radna Monika Oleś odnosząc się do informacji na temat cyfryzacji procesu orzekania oraz problemów związanych z niechęcią lekarzy do orzekania w ten sposób zapytała, co się stanie, gdy lekarze orzecznicy odmówią pracy w ten sposób.
Przewodnicząca PZON odpowiedziała, że orzekać będą tylko ci lekarze, którzy się na to zgodzą 
a wówczas wydłużą się kolejki, bo liczba wniosków nie ulegnie zmianie. Zwróciła uwagę, że program jest tak skonstruowany, że wymaga dużej precyzji i uwagi i trudno dziwić się lekarzom orzecznikom 
w wieku dojrzałym, że się buntują.
Przewodnicząca Komisji zapytała czy lekarze orzecznicy to są lekarze czynni zawodowo czy też są 
to osoby na emeryturze, które w ten sposób sobie dorabiają.
Przewodnicząca PZON odpowiedziała, że lekarzami orzecznikami są zarówno lekarze czynni zawodowo jak i emeryci.
Radny Andrzej Elwart zwrócił uwagę, że aby zostać lekarzem orzecznikiem konieczne jest zdanie egzaminów.
Przewodnicząca Komisji zapytała z czego wynika to, że Powiatowy Zespół ds. Orzekania 
o Niepełnosprawności w Tarnowskich Górach obejmuje swoim działaniem również powiat lubliniecki.
Przewodnicząca PZON odpowiedziała, że „Powiat Lubliniecki nie utworzył na swoim obszarze powiatowego zespołu, bo nie chciał”. Stosowne porozumienie zostało zawarte na samym początku istnienia powiatów i zostało ponowione w 2012 roku. Na mocy tego porozumienia Powiat Tarnogórski orzeka w sprawach mieszkańców Powiatu Lublinieckiego, który jest obciążany kosztami tego orzekania.
Radny Paweł Mrachacz powiedział, że w składzie orzekającym muszą pracować specjaliści, ponieważ zgłaszają się osoby z różnymi schorzeniami. Następnie zwrócił uwagę na problemy związane 
z brakiem klimatyzacji w budynku Starostwa przy ul. Sienkiewicza 16.
Przewodnicząca Komisji zapytała jak odbywa się składanie wniosków.
Przewodnicząca PZON odpowiedziała, że wnioski można składać codziennie w godzinach pracy Starostwa. Następnie omówiła związaną z tym procedurę.
Przewodnicząca Komisji zapytała czy zdarza się, że osoba, jest niezadowolona z orzeczonego stopnia niepełnosprawności.
Przewodnicząca PZON odpowiedziała, że osoby niezadowolone mogą się odwołać od decyzji. Zdarzały się również skargi, ale istota sprawy jest taka, że osoba niezadowolona powinna się odwołać.
Izabela Dittmann naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Obywatelskich przedstawiła informację dotyczącą spraw osób z niepełnosprawnościami z zakresu działania ww. Wydziału (załącznik nr 3).
Przewodnicząca Komisji przypomniała o zakończonej niedawno kadencji Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych i uhonorowaniu osób działających na rzecz osób niepełnosprawnych.
Janina Lizis kierownik Zespołu ds. Pieczy Zastępczej w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie 
w Tarnowskich Górach przedstawiła informację na temat działań PCPR na rzecz osób 
z niepełnosprawnościami.
Radny Paweł Mrachacz zapytał czy są prowadzone kontrole w różnych placówkach pod kątem dostosowania do potrzeb osób niepełnosprawnych. Uważa, że gdy wydaje się pozwolenie na budowę lub remont budynku, powinno się zwracać uwagę na to, żeby budynek był przystosowany dla potrzeb ww. osób. Stwierdził, że to „ustawa” mówi, że placówka musi być dostosowana. Uważa również, 
że w odbiorze prac budowlanych powinien uczestniczyć przedstawiciel PCPR. Ponadto zwrócił uwagę na zły stan chodników na terenie Tarnowskich Gór.
Kierownik Zespołu ds. Pieczy Zastępczej powiedziała, że PCPR ma wpływ na dofinansowania 
do likwidacji barier architektonicznych w mieszkaniach osób z niepełnosprawnościami, ale nie ma żadnego wpływu na instytucje. Nie leży to w kompetencji Centrum.
Przewodnicząca Komisji przypomniała, że w przeszłości był wymóg zapewnienia windy w każdym ośrodku zdrowia wynikający z przepisów prawa wydanych prawdopodobnie przez Ministra Zdrowia. Następnie zapytała kto zwraca się do PCPR o pomoc dla osób niepełnosprawnych w starszym wieku, czy zajmuje się tym gminny lub miejski ośrodek pomocy społecznej czy też rodzina takiej osoby i jak to wygląda w przypadku osób samotnych.
Kierownik Zespołu ds. Pieczy Zastępczej odpowiedziała, że każdy może poinformować, że jest osoba z niepełnosprawnością. Pierwszą instytucją, która zajmie się taką osobą jest ośrodek pomocy społecznej, który może taką osobę zakwalifikować do zamieszkania w domu pomocy społecznej lub zapewnić usługi opiekuńcze. Następnie omówiła sposób organizowania i finansowania ww. usług.
Ad. 3)
Obecnych na sali 3 członków Komisji.

Komisja przyjęła protokół nr 12/19 z posiedzenia Komisji w dniu 20 listopada 2019 roku w głosowaniu – 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 4)
Komisja po dyskusji przyjęła następujące wnioski do Zarządu Powiatu:
1) w sprawie obecności na posiedzeniach Komisji członka Zarządu i przedstawiciela WSP S.A. 
w Tarnowskich Górach (załącznik nr 4),
2) w sprawie przygotowania informacji na temat działań Powiatu Tarnogórskiego na rzecz poprawy jakości życia osób starszych (załącznik nr 5).

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Przewodnicząca Komisji ds. Ochrony Zdrowia,
Rodziny i Spraw Społecznych
(-) Krystyna Trzęsiok
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