PROTOKÓŁ NR 17/20 Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 24 LUTEGO 2020 ROKU


PROTOKÓŁ NR 17/20
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 24 LUTEGO 2020 ROKU
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Eugeniusz Ptak powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 5 członków Komisji. Po czym poddał pod głosowanie następujący porządek obrad:
1) informacja na temat wydatków ponoszonych przez Powiat Tarnogórski dotyczących zadań zleconych z zakresu administracji rządowej realizowanych w 2019 roku,

2) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok (druk nr 9/2020),

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2020-2028 (druk nr 10/2020),
c) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok (druk nr 11/2020),

d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2020-2028 (druk nr 12/2020),

3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

4) sprawy bieżące.

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1)
Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił informację na temat wydatków ponoszonych przez Powiat Tarnogórski dotyczących zadań zleconych z zakresu administracji rządowej realizowanych 
w 2019 roku (załącznik nr 2).
Przybył radny Jarosław Czapla.
Radny Dariusz Wysypoł zapytał kto określa liczbę etatów do realizacji danego zadania.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że Powiat przekazuje sprawozdania i wskazuje ile potrzeba środków do realizacji danego zadania i jaka ilość etatów jest wymagana. Druga strona dokonuje swoich kalkulacji i uważa, że Powiat zawyża dane.
Radny Dariusz Wysypoł zapytał czy zdarzyło się, że samorządy próbowały w jakiś sposób wyegzekwować środki na drodze sądowej.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że latach 2015 i 2016 były składane pozwy przeciwko Skarbowi Państwa w sprawie „źle skalkulowanych dotacji”. Samorządy wskazywały ile środków własnych muszą dokładać do realizacji tych zadań. Jednak druga strona patrzy zupełnie inaczej na to zagadnienie. Służby wojewody uwzględniają jeszcze dochody wygenerowane przez geodetę powiatowego 
ze sprzedaży usług oraz przynależne Powiatowi 5% i 25% wygenerowane w związku z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej, które ich zdaniem „bardzo mocno pomagają w pokryciu”. Powiat wykazuje, że „netto i tak dokłada”. Nie ma wiedzy na temat tego jak zakończyły się postępowania, jednak jakichś spektakularnych rozstrzygnięć na korzyść samorządów nie było. Raczej były to wyroki, które broniły stanowiska wojewody. Nie spotkał się z informacją, żeby 
w kolejnych latach ktoś wystąpił z pozwem w tej sprawie. Dodał, że temat ten był też sygnalizowany Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego. Następnie powiedział, że „gdy udziały 
w podatkach od osób fizycznych zaczęły się zwiększać, to samorządy niejako odetchnęły z ulgą, więcej jest tych środków niejako w dyspozycji, wydaje się, że poprawiła się w tym przypadku, przynajmniej w jakimś zakresie ta sytuacja, więc to tak niejako trochę ucichło”.
Radny Dariusz Wysypoł zwrócił uwagę, że w przedstawionej tabeli nie została ujęta oświata i zapytał czy to oznacza, że nie jest ona traktowana jak zadanie zlecone.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że w informacji został ujęty „zakup pomocy naukowych i książek” 
i Powiat nie dokładał do tego środków własnych.
Starosta Tarnogórski poinformowała, że interpretacja służb wojewody jest taka, że środki, które Powiat pozyskuje z gospodarowania nieruchomościami Skarbu Państwa powinny być przeznaczone 
na wykonywanie tych zadań. Powstaje pytanie o podstawę prawną takiego stanowiska skoro są 
to dochody własne Powiatu. Ponadto powiedziała, że dochody generowane przez geodetę powiatowego, które Powiat przeznacza na funkcjonowanie tego wydziału np. na pokrycie płac, opłat za ogrzewanie i energię elektryczną, zgodnie z planami Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego mają być wykorzystywane „wyłącznie do prac związanych 
z zasobem geodezyjnym”. Pewne symptomy zmian już się pojawiły bo niektóre jednostki próbują ograniczyć zatrudnienie i urzędnicy szukają pracy.
Ad. 2 a) - d)
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego 
na 2020 rok (druk nr 9/2020) oraz projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2020-2028 (druk nr 10/2020).
Starosta Tarnogórski odnosząc się do kwoty 200 000 zł na zadanie inwestycyjne pn.: „Przebudowa pomieszczeń sanitarnych w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Tarnowskich Górach” wyjaśniła, że obecnie prowadzone prace w pomieszczeniach sanitariatów dotyczą budynku głównego, natomiast ww. kwota zostanie przeznaczona na remont sanitariatów przy sali gimnastycznej. Termomodernizacja i remont toalet zakończy proces inwestowania w budynek ww. szkoły.
Radny Dariusz Wysypoł poprosił o informację jakie zadania są realizowane w ramach zadania 
pn.: „Warsztaty dla bardziej efektywnego wykorzystania usług e-administracji”.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że ww. warsztaty są realizowane w ramach Programu „Erasmus+” 
i służą „wymianie doświadczeń, dobrych praktyk i innowacji w sektorze europejskiej edukacji dorosłych”.
Starosta Tarnogórski wyjaśniła, że Centrum Kształcenia Ustawicznego prowadzi kierunek „technik administracji” dla dorosłych i warsztaty są skierowane do słuchaczy tego kierunku.
Radny Dariusz Wysypoł odnosząc się do kwoty 200 000 zł na przebudowę pomieszczeń sanitarnych w ZSTiO poprosił o przybliżenie zakresu robót.

Starosta Tarnogórski odpowiedziała, że informacja zostanie przygotowana na jutrzejszą sesję.
Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok (druk nr 9/2020).

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2020-2028 (druk nr 10/2020).

Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok (druk nr 11/2020) oraz projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2020-2028 (druk nr 12/2020).
Radny Jarosław Czapla odnosząc się do zadania pn.: „Termomodernizacja budynku Domu Pomocy Społecznej „Przyjaźń”” zapytał o wysokość udziału własnego Powiatu w tym przedsięwzięciu.
Starosta Tarnogórski odpowiedziała, że udział własny Powiatu wynosi około 1 mln zł.

Radny Dariusz Wysypoł zapytał czy kosztorysy, które zostały przygotowane w celu wyliczenia dotacji na termomodernizację DPS „Przyjaźń”, odzwierciedlają realne kwoty i czy środki, które zostaną zaplanowane wystarczą na realizację tego zadania.
Skarbnik Powiatu odpowiedział: „myślę, że tak, jak najbardziej. Tutaj jest to zbyt krótki czas, żeby mówić o potrzebie weryfikacji dokumentacji projektowej”.

Radny Dariusz Wysypoł zapytał kiedy dokumentacja była przygotowana.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że na przełomie 2017 i 2018 roku. Następnie powiedział, 
że zaobserwowano, że składane oferty opiewają na coraz wyższe kwoty i z tego powodu mogą później wyniknąć problemy.

Starosta Tarnogórski zwróciła uwagę, że wzrost płacy minimalnej wpływa na koszty robocizny, które stanowią poważną część kosztów takiego przedsięwzięcia. Każda oferta jest badana pod kątem rażąco niskiej ceny. Sytuacja, jeżeli chodzi o ceny materiałów budowlanych potrzebnych 
do termomodernizacji, jest w miarę stabilna. Na dzień dzisiejszy są „dwie wielkie niewiadome”, czyli termomodernizacja „Mechanika” gdzie potwierdzono przyznanie dofinansowania ale umowa jeszcze nie została podpisana oraz termomodernizacja DPS „Przyjaźń” gdzie jest informacja, że będzie dofinansowanie ale umowa również nie została jeszcze podpisana, więc na ten moment jest przygotowywana specyfikacja z zastrzeżeniem, że w przypadku nieuzyskania dotacji zadanie nie będzie realizowane. Trudno jest również powiedzieć na ile swoje usługi wycenią wykonawcy. Dodała, że przed otwarciem kopert z ofertami nikt nie jest w stanie przewidzieć czy wystarczy pieniędzy. Następnie stwierdziła, że kolejną niewiadomą są „roboty na szpitalu”.
Radny Dariusz Wysypoł powiedział, że pyta o to dlatego, że okres od momentu złożenia wniosku jest długi i nie ma możliwości negocjacji kwoty, która została w nim podana.
Starosta Tarnogórski powiedziała, że Zarząd Powiatu, zanim w ubiegłym tygodniu otrzymał informację, że DPS „Przyjaźń” jednak uzyska dofinansowanie, podjął decyzję o przeprowadzeniu remontu balkonów, które decyzją Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego zostały wyłączone 
z użytkowania. W środę okazało się, że nie trzeba szukać pieniędzy i przesuwać ich w budżecie. Remont balkonów jest objęty pracami termomodernizacyjnymi. Gdy przetarg zostanie rozstrzygnięty będzie wiadomo ile potrzeba środków i wówczas Zarząd zwróci się do Rady o ich zwiększenie. 
Ale wówczas będą to wyłącznie środki własne Powiatu. Następnie poinformowała, że środki własne stanowią kwotę 1 011 998 zł a dofinansowanie wynosi 2 395 420 zł.
Stanisław Torbus członek Zarządu Powiatu poinformował, że Powiat czeka na wyniki w sprawie
dofinansowania z NFOŚiGW do termomodernizacji DPS Łubie.

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2020 rok (druk nr 11/2020).
Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2020-2028 (druk nr 12/2020).
Komisja wydała opinię pozytywną w głosowaniu – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3)

Komisja przyjęła protokół nr 16/20 z posiedzenia Komisji w dniu 27 stycznia 2020 roku w głosowaniu 
– 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Ad. 4)
Starosta Tarnogórski poinformowała o podpisaniu umów w sprawie pożyczki dla WSP S.A. 
i przekazaniu środków.

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów
(-) Eugeniusz Ptak
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