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PROTOKÓŁ NR 7/24 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI I SPORTU W DNIU 10 GRUDNIA 2024 ROKU
Przewodniczący Komisji Michał Sporoń na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 4 radnych. Po czym przystąpił do realizacji następującego porządku obrad:
1) [bookmark: _Hlk170203998]opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu: 
a) w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2025 rok (druk nr 86/2024),
b) [bookmark: _Hlk184730977]w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2025 rok (druk nr 88/2024),
2) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,
3) [bookmark: _Hlk169077059]sprawy bieżące.
Ad 1a)
[bookmark: _Hlk170204378]Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2025 rok.
Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną.
Ad 1b)
Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2025 rok.
Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną.
Przybyła radna Monika Dolnicka-Celary – 5 radnych obecnych.
Ad 2)
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 6/24 z posiedzenia Komisji w dniu 19 listopada 2024 roku.
Wyniki głosowania: obecnych – 5, „za” – 5, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty.
Ad 3)
Radna Monika Dolnicka-Celary zapytała, czy na stronie internetowej powiatu w zakładce #uczęsięwtg została uzupełniona lista placówek, gdzie realizowany jest program „Za życiem”.  
Ewa Lukosz naczelnik Wydziału Kontroli i Zarządzania Jednostkami Oświatowymi (KNZ) poinformowała, że szczegółowa informacja na ten temat została opublikowana na stronie internetowej powiatu w „aktualnościach”.
Radna Monika Dolnicka-Celary zapytała, czy w przyszłym roku zwiększy się ilość miejsc, gdzie będzie realizowany program.
Naczelnik KNZ poinformowała, że powstały nowe instytucje dotowane. Natomiast dalej, jako ośrodek wiodący, program realizuje Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Tarnowskich Górach. Na swojej stronie internetowej placówka ma umieszczone wszystkie informacje związane z programem. Następnie wymieniła podmioty dotowane przez powiat prowadzące wczesne wspomaganie rozwoju dziecka.  
Przewodniczący Komisji poruszył temat organizacji dowozu dzieci z niepełnosprawnościami na warsztaty terapii zajęciowej.  
Naczelnik KNZ poinformowała, że tym zagadnieniem zajmuje się Biuro Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia. 
Radna Monika Dolnicka-Celary poruszyła temat udostępniania laboratoriów i warsztatów w Zespole Szkół Chemiczno-Medycznych w Tarnowskich Górach. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że będzie rozmawiał w tej sprawie z dyrekcją szkoły. Następnie poinformował, że przy I Liceum Ogólnokształcącym został postawiony szlaban przed wjazdem na parking. Czy to jest zrealizowane z funduszów szkoły? 
Naczelnik KNZ odpowiedziała, że szkoły mają w swoim budżecie zapisane środki na zadania inwestycyjno-remontowe. Szkoła może takie zadanie zrealizować własnym sumptem bądź przy pomocy Wydziału Inwestycji i Drogownictwa. 
Przewodniczący Komisji zapytał czy został już rozstrzygnięty przetarg na realizację warsztatów w Zespole Szkół Architektoniczno-Budowlanych w Tarnowskich Górach. 
Naczelnik KNZ odpowiedziała, że nie posiada szczegółowych informacji, te informacje należy pozyskać z Biura Strategii i Rozwoju. 
Radny Jarosław Wroński złożył życzenia świąteczne. 
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
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